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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL,
CELEBRAT EL DIA VINT-I-U DE JULIOL DE DOS MIL SIS

   - - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia vint-i-u de juliol de dos mil sis, a les 9 hores, es
reuneixen al Saló de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la Presidència de la Il·lma.
Sra. Alcaldessa, Sra. Gloria Calero Albal, els següents regidors i regidores:

Sr. José Luis Chover Lara
Sra. Nuria Hernández Pérez
Sr. Miguel García Benítez
Sra. Aurora Campayo Duarte
Sr. Alfonso Vte. Muñoz Muñoz
Sra. Mª Montserrat Solaz Latorre
Sr. Miguel A. Martín López
Sr. Fernando López-Egea López
Sra. Rosa Mª Vilalta Villarroya
Sr. Francisco Aguilar Gil
Sr. Manuel Civera Gómez
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco
Sr. Silvestre Borrás Azcona
Sr. Francisco Zarzoso Usina
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez
Sr. Juan Serrano Moreno
Sra. Antonia L. Murciano Rodríguez
Sra. Mª Carmen Gómez Bernuz
Sra. Mª Dolores Contreras Matalí
Sr. José L. Martí González
Sr. Marcelino Gil Gandia
Sra. Carmen Aucejo Sierra
Sr. Miguel A. Cortés Flor
NO HI ASSISTEIX:
Sr. Jaime E. Goig Torres

Assistits del secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr.
Vicente Sancho-Miñana Sánchez, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la
corporació, en primera convocatòria. Es fa constar que la Sra. Contreras, el Sr. Martí i Sr.
Fernández s’incorporen a la sessió a les 9 hores i 5 minuts, 9 hores i 10 minuts i 9 hores i
20 minuts, respectivament.

La presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre el
dia.

ÚNIC. SOL·LICITUD GRUP POPULAR MUNICIPAL CELEBRACIÓ PLE
EXTRAORDINARI PER AL DEBAT SOBRE L’ESTAT DEL MUNICIPI
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La Sra. ALCALDESSA exposa: “Comença la sessió extraordinària amb l’únic punt
de l’ordre del dia a proposta del Grup Municipal Popular sobre la celebració d’un debat
sobre l’estat del municipi.

Com es va quedar en la Junta de Portaveus es farà ressò igual que l’any passat,
intervindré jo, intervindran tots els portaveus de tots els grups polítics que vulguen
intervindre, després hi haurà un torn de rèplica, un altre segon torn i un tancament.

Bon dia a totes i a tots.
Acabem aquest cicle polític abans de les vacances i crec que és oportú, que està bé,

que és convenient i necessari fer una avaluació de la gestió de govern, del govern que jo
presidisc..., el del Partit Socialista, el Bloc i Esquerra Unida.

Per això hem accedit sense més tràmits ni condicionaments a la sol·licitud del Partit
Popular perquè retérem comptes d’allò que s’ha actuat en l’últim any.

Sóc de les que pensen que aquests debats generalment enfocats cap a qui està
governant, en tot dret i segons la seua ideologia, són també una avaluació dels partits de
l’oposició que, pel mateix dret i la seua ideologia no estan en el govern.

Sóc, ja ho sabeu, partidària de qualsevol debat, de tots els debats que facen falta.
Bo, abans de continuar vull presentar-vos el nou interventor que avui pren acte en aquest
primer ple, és l’interventor que tenim, i espere que per a molt de temps. En audiències
públiques, en el marc de l’Agenda XXI, en reunions amb els veïns de cada lloc,
acompanyada per tècnics i funcionaris d’aquest Ajuntament, sola o amb altres regidors.
Açò, encara que no és una novetat, és un estil nou de fer política en aquesta ciutat. Donar la
cara, exposar idees, mostrar projectes i escoltar la gent, encara que siga en les condicions
més adverses, és no sols de valents, sinó d’una democràcia distinta que té en la participació
i el diàleg un dels punts més importants per a incorporar a cada un en els projectes de tots i
totes. És, en definitiva, de governs presents, no d’administracions absents.

Encara que d’innocència política en tinc poca, sempre he pensat que el qui governa
mana i el qui s’oposa ajuda. Aquesta hauria de ser l’actitud d’una corporació política
valenta i honesta que representara dignament els ciutadans i ciutadanes d’aquesta ciutat.

L’oposició és també part de la ciutat i molt més si s’autotitula com a alternativa.
Espere i confie que aquest debat siga amb altura i bones maneres. Amb grans idees

en discussió i cap botó en escenificació i més dedicat a la gent que a nosaltres mateixos,
que és el que ha d’importar.

Aquest recinte es mereix el nostre respecte perquè és i continuarà sent la caixa de
ressonància de la democràcia quan nosaltres, que estem ara, ja no estiguem.

Aquest no ha de ser un ple per a sorpreses, actuacions o posades en escena. És un
ple per a realitats i espere que cada u accepte la realitat objectiva d’aquesta ciutat sense
discussions eixides de context que li fan molt de mal al benestar de la política i menys bé a
l’humor dels ciutadans i ciutadanes que estan presents observant i avaluant les nostres
responsabilitats.

És la meua voluntat i la de tot el meu govern que presidisc establir avui aquest
diàleg amb totes les forces polítiques, de les quals espere bona fe, lleialtat i esperit
constructiu.

Sabem que hi ha dues formes d’analitzar la realitat: amb un comportament positiu i
seré o amb una actitud negativa, crispada i catastròfica.

En la meua actitud positiva i serena, desitge dir-vos que sóc prou contrària a
l’autocomplaença, però crec sincerament que estem en disposició de traslladar un missatge
de confiança i optimisme perquè la situació de la ciutat ho permet.
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Per dir-ho de tres maneres distintes, compartiran amb mi que hem deixat de ser un
poble més d’Espanya per a ser una gran ciutat del Mediterrani. Sagunt compta i creix, el
Port de Sagunt compta i creix, som una gran ciutat que suma i segueix.

I una miqueta més i fonamental: estem en agenda. En l’agenda de l’important i bo.
Ens criden, ens inviten, ens fan participar.

Vénen a buscar-nos, a conéixer-nos, a invertir, a quedar-se. Estem, per fi, en
l’agenda en què estan les ciutats importants.

És així i és un orgull dir-ho. És així: si Sagunt sona, és perquè alguna cosa porta.
En un any hem canviat, ha canviat Sagunt i el Port de Sagunt.
Moltes de les actuacions que fa un any les donàvem com possibles, en tràmit o a

espera d’una resposta, avui estan en marxa.
Estem canviant la fisonomia dels barris abans condemnats a l’oblit i a la tristesa, al

gris, a la marginació.
Barris, nuclis de població, que es mereixen tanta atenció com qualsevol lloc on viu

la gent d’aquesta ciutat. Tots són importants, a tots els barris els devem la nostra atenció i
allí ha d’estar la nostra administració, un exemple, un telecentre que s’ha posat en marxa fa
pocs mesos a Baladre, que fóra un punt de trobada, i un punt important.

Voldria exposar-los, el més breument possible, el que significa, s’expandeix o
multiplica darrere d’açò que denominem fer ciutat.

Fer ciutat és el nou desafiament que porta el segle XXI per a les ciutats que estaven
marginades del futur i que ara estan donant els grans passos per a entrar de cara al
desenvolupament i el benestar.

No hi ha una gran ciutat si no és integradora. No hi ha una gran ciutat si no és
participativa. No floreix una gran ciutat si no és sostenible.

Construir una ciutat integrada i integradora és el desafiament més important de la
meua gestió. És la il·lusió més gran de la meua persona. És una obligació històrica i un dret
dels ciutadans i ciutadanes d’aquesta ciutat.

Estic convençuda que el futur de Sagunt passa per la responsabilitat amb què
assumim la gestió i preservació del patrimoni que deixarem a les noves generacions, per les
promeses de prosperitat i d’igualtat davant de la vida que siguen complides i per
l’esperança que siguem capaços de llegar-los als nostres fills i filles, als nostres néts i
nétes..., és a dir, menys problemes i més solucions.

Quan vaig arribar, arribàrem a l’Alcaldia de Sagunt, vam fer un “mapa de
necessitats” en el qual la integració figurava com a prioritat absoluta.

Sagunt ha sigut la ciutat de la Comunitat Valenciana en què, durant el govern del
PP, més PAI s’han aprovat, on més s’ha construït, però jo m’atrevisc a dir que d’una forma
molt anàrquica, sense ordenar, sense prioritzar res, l’única prioritat que hi havia era la de
l’agent urbanitzador.

Calia passar de la visió de construir a la ciutat a fer ciutat, i no em penedisc d’haver
tingut aqueixa prioritat. El mapa que avui podem mostrar no existia ni en la ment ni en el
desig de ningú. Açò vol ser i ho serà, una ciutat integrada i integradora de cultures i
d’història.

Integradora en tots els aspectes, que ja analitzarem, però sobretot, integradora entre
els ciutadans del mar i els de la muntanya, entre Sagunt i el Port de Sagunt. Entre el Sagunt
històric i el nou nucli creat gràcies als Alts Forns del Mediterrani. No podíem, no podem
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deixar que mentalitats de curt abast dividiren en dos el futur d’una gran ciutat amb totes les
conseqüències socials polítiques i econòmiques que això comporta.

El Macro Sector VII, el projecte EUROPA, el projecte FUSIÓ, junt amb la
recuperació del Delta del Riu Palància ens va donar, ens ha donat, la gran oportunitat d’unir
urbanísticament els dos nuclis i donar un impressionant bot cap avant, cap a una ciutat
integrada i integradora.

Hem “repensat” la ciutat i hem optat per un camí que creiem que és el correcte.
Estem fent ciutat seriosa i en gran.

Tot aquest immens engranatge posat en marxa té darrere un criteri estètic,
arguments de sostenibilitat, i, si em permeteu, sensibilitat femenina.

La mirada de dona és una mirada distinta, ni millor ni pitjor, distinta i
complementària, que suma opinions i accions cap a una ciutat més femenina. Des de
sempre, fins fa poc de temps, la ciutat estava pensada per hòmens i per a hòmens. Avui
aqueixa tendència l’estem combatent i revertint.

Estic convençuda que la perspectiva de gènere i la participació activa de les dones,
professionals i ciutadanes, han d’incorporar-se a tots els projectes de construcció de la
ciutat. En definitiva, som la meitat de la població i alguna cosa podem i hem de dir sobre la
ciutat que volem.

Buscant informació i experiències sobre aquest tema, em vaig encreuar amb una
frase de Fray Luis de León, de la seua obra, La perfecta casada, que vull citar-vos: “Les
bones dones no han de ser del carrer, visitadores i vagabundes, sinó que han d’amar molt el
retir i s’han d’acostumar a estar a casa”.

Si ens vera avui el Fray Luis de León. Però és veritat, encara que cruel i misogin, el
lloc era la casa, on, això sí, es deia que regnava. Les dones quedaven segregades del públic,
empresonades en el privat. Però, no obstant això, Rosa, sempre n’hi ha hagut del carrer,
visitadores, vagabundes que, a poc a poc, pas a pas, van anar guanyant el carrer i que avui
ens permet a nosaltres estar ací i poder dir el que diem. A totes aqueixes dones que al llarg
de la història van sobreviure al tancament marital, familiar, social, polític, el meu més
sincer homenatge.

Aconseguir la millor qualitat de vida i la sostenibilitat de les nostres ciutats és un
objectiu comú. Una ciutat més segura, més accessible, en la qual siga més fàcil combinar la
vida personal i familiar amb el treball, és una bona ciutat, no per a les dones, sinó per a tota
la ciutadania.

Per tant, no són admissibles per al mi aqueixos grans projectes urbans que no
integren objectius socials i ambientals, que no amplien la ciutadania en quantitat i qualitat.
Per a mi té més importància la persona que el metre quadrat. I això em porta a definir tres
prioritats o drets que desitge deixar-vos com a principis.

Totes les zones de la ciutat han d’estar articulades per un sistema d’espais públics i
dotades d’elements monumentals que els donen visibilitat i identitat. No m’agraden els
barris oblidats. Ser vist i reconegut pels altres és una condició de ciutadania, d’orgull, de
pertinença.

Totes les zones de la ciutat tenen dret a la bellesa. Sense balafiaments, l’espai
públic, els programes de vivendes, infraestructures i serveis han d’incorporar la dimensió
estètica com a mostra de qualitat urbana i reconeixement cívic. Com més contingut social té
un projecte de ciutat, més importants són la forma, el disseny, la qualitat dels materials,
l’estètica de l’espai públic és ètica.
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Totes les zones de la ciutat han de viure la seua intimitat com a pròpia i la diferència
que els caracteritza com a valor. No crec que ningú puga patir cap discriminació per viure
on viu o provindre d’on siga. La identitat de barri és un element enriquidor que dóna la gran
ciutat i no produeix desarticulacions urbanístiques, sinó canvis de paisatges, tradicions i
històries que s’uneixen en un fi comú, com és estar units sent distints.

I també definim els grans projectes i les xicotetes coses. Els done el mateix valor a
les dues, però per a fer més ordenada l’exposició intentaré diferenciar-les prou, encara que
en definitiva acaben unint-se i formant part d’un tot del que aquest govern se sent
responsable de mostrar i demostrar davant dels ciutadans i ciutadanes d’aquesta ciutat.

Projectes i inversions que ens han de donar una perspectiva diferent d’on vivim i
d’on estem. Grans empreses per a grans inversions, no grans empreses per a xicotets
negocis. Són inversions i projectes que, en un ràpid repàs, intentaré detallar-los. Fer ciutat
és açò.

Tancar la trama urbana donant lloc a la urbanització en zones definides com a
prioritàries per a l’edificació de vivendes i evitar la dispersió o disgregació dels llocs on
viure i conviure. Enfortint, d’aquesta manera, una ciutat lineal i no un anarquisme
urbanístic a gust de promotors i especuladors.

Crear grans zones arborades que ens possibiliten passar del vell gris al nou verd. El
nou verd que unirà amb llocs d’esplai, distracció, descans o recreació les vèrtebres més
importants de la columna d’una gran ciutat.

Aconseguir el premi i la posada en marxa del projecte EUROPA, denominat
“Cromosomes”, que recupera i integra la zona de baix vies i RENFE, unint nuclis urbans i
superant barreres estructurals que pareixien irremeiables.

El Pla de Dinamització del Producte Turístic, que posarà en valor el patrimoni
natural, històric i artístic de la nostra ciutat. Un pla premiat, admirat i, a més pressupostat,
que ens dóna un protagonisme especial no sols en el turisme de sol i platja, sinó en el grans
valors agregats com són el patrimoni arqueològic i industrial, en el marc d’una ciutat amb
infinitat d’ofertes per als seus visitants de tot el món.

El delta del riu Palància, que es convertirà en breu en un dels parcs fluvials més
bells de la ciutat. Riu que deixarà de ser un espai mort i una desembocadura bruta, per a
convertir-se en un gran i bell passeig integrat i integrador per on accedir al mar o a la
muntanya observant el perfil d’una gran ciutat.

L’aparcament de camions que servirà per a minimitzar el trànsit pesat per la ciutat i
quin vehicles de gran tonatge dormen en qualsevol costat, adequant la ciutat a la qual és
necessari en matèria de trànsit i adequant el trànsit al que amb tot dret reclamen els veïns i
exigeix la legislació.

Actuar decididament sobre el patrimoni, entenent que és una gran font de riquesa,
que ens fa sentir-nos orgullosos del que tenim i ens dóna sentit de pertinença en relació al
que som. La il·luminació de les muralles del Castell, el Pla Moreria, la Porta del Circ
Romà, la Jueria, l’Alt Forn, el Museu Industrial, el Grau Vell amb la seua torre i
l’adquisició de la nau lateral per a centre d’interpretació i acollida, són bons exemples que
pose a consideració i avaluació dels que tinguen voluntat de considerar-los fets importants.

Més de 5 milions d’euros invertirem a recuperar el nostre patrimoni, la nostra
història.
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Fer una ciutat més segura, un altre objectiu que no ens cansarem de treballar, en
l’actualitat hi ha 25 policies locals més que l’any 2003, i 23 policies nacionals més que
l’any 2003.

En matèria de realitzacions que creiem importants i fonamentals per a la nostra
ciutat, l’any passat, per aquestes mateixes dates, en una mateixa sessió de control comptem
alguns projectes que estaven més o menys pensats i que avui tenen un sí rotund. Un sí que
espere que siga valorat com correspon. En execució el nou model de ciutat... Sí. En
execució les zones verdes que rodegen la ciutat... Sí. En execució la recuperació del Delta
del Palància... Sí. Que el 40% de les vivendes siguen de protecció oficial... Sí. En execució
el Projecte Europeu EUROPA anomenat “Cromosomes” per als espais de RENFE i Racó
de l’Horta... Sí. En execució Parc Sagunt... Sí, 16 empreses han sigut adjudicades la
setmana passada. En execució el nou pàrquing de camions al polígon SEPES... Sí. En
execució l’ampliació del Cementeri del Port de Sagunt i de Sagunt... Sí. Pla d’Excel·lència
Turística... Sí. En execució el Pla d’Accessibilitat i el Pla de Vials no motoritzats... Sí. En
execució el polígon Camí la Mar... Sí. En execució la regasificadora de Saggas i la Central
de Cicle Combinat... Sí. En execució la planta Dessaladora... Sí. En execució el Museu
d’Arqueologia Industrial... Sí. En execució el Centre Cívic Camí Reial... Sí. En execució
l’ampliació del Port Marítim... Sí. En marxa el consultori mèdic de la Raval... Sí. En
execució la piscina coberta... Sí. En execució l’edifici administratiu... Sí. En execució el
port esportiu... Sí. En execució el col·lector d’aigües pluvials a l’Armardà... Sí. En execució
la Tinència d’Alcaldia... Sí. En execució el Casal Jove del Port de Sagunt... Sí, i moltes més
coses que aniran dient els portaveus dels grups que recolzen el meu govern.

Els he enumerat aquests sís pels tants nos que hem escoltat enguany i pels dubtes
posats de manifest, agressivament fa un any, per les crítiques abusives que rebem intentant
dissimular els fets o distraure la realitat sobre el que està en execució.

I molt més, si es pot tindre tanta negativitat, carregant de verí el “no” sobre la
capacitat de gestió d’aquest equip de govern, de la seua alcaldessa i dels membres de
l’equip de govern.

Si aquest no és un govern que pensa i fa, si aquest no és un govern que dialoga i
decideix, si aquest no és un govern que executa i compleix, si aquest no és un govern que
governa..., el govern on està?

Senyors i senyores: el meu equip i jo, humilment diu sí, però si algú o alguna té
pensat dir no, que ho explique i argumente. Els fets són fets i als fets em remet. Podrien ser
millor fets, per descomptat, pot ser, si haguérem comptat amb l’ajuda i la col·laboració de
l’oposició.

Açò és fruit del Sagunt XXI, de la ciutat integradora que ens hem posat en ment i
que estem executant, la ciutat que està en marxa i que espere que ningú intente dificultar en
el seu desenvolupament i concreció, perquè està pensada per a tots i totes, està elaborat com
a pla per a fer una gran ciutat, la que fa temps necessitem, la que fa molt més temps
mereixem.

L’administració i execució de les xicotetes coses tenen un gran valor en un
Ajuntament que es pree de ser pròxim a la gent. Quan dic xicotetes coses, és només una
manera d’anomenar-les. Perquè no crec que l’embelliment de la ciutat, l’accessibilitat, la
senyalització, els espais verds, els espais comuns, la participació o la seguretat puguen ser
catalogats com fets xicotets.

Hem posat jocs infantils nous i segurs en la majoria de les places de la ciutat. Hem
embellit, i ho seguirem fent, les principals rotondes que serveixen d’enllaç entre els distints
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grups habitacionals de la ciutat. Hem adaptat les voreres amb baixades antilliscants per a
donar-li als carrers una major i més segura accessibilitat. Hem firmat un conveni del
Ministeri d’Habitatge per a tindre una agència municipal de lloguer. Hem canviat la
senyalització, perquè se sàpia on s’està i se sàpia on se’n va. Hem renovat les parades
d’autobusos amb nou protectora i major atenció per als qui utilitzen les línies urbanes i
interurbanes i les mantenim netes i acurades. Hem posat en marxa un Pla integral
d’Accessibilitat tant a la Tinència d’Alcaldia com en l’Ajuntament per a estar a l’altura del
que fa anys s’exigeix a les administracions públiques. Programes d’escoles sense racisme.
Programa d’Immigració, on estan els immigrants. Hem dedicat temps, esforç, pressupost i
passió per a l’atenció dels malalts crònics siguen aquests mentals o patisquen el mal
d’Alzheimer. Hem lluitat contra plagues de mosquits, panderoles i tot tipus d’insectes en el
marc d’un pla especial de protecció de la ciutat. Hem replantat arbres, posat flors i arreglat
jardins en tota la ciutat. Hem intensificat els contenidors perquè el fem siga arreplegat
selectivament.

Hem continuat i fet créixer l’ajuda a domicili en un 55%. Hem continuat i fet
créixer el càtering (menjar a casa). Hem continuat i augmentat les beques d’estudi escolar
un 140%. Hem multiplicat els mecanismes de reducció de velocitats i els passos de zebra
elevats per a major seguretat de les persones. Duplicant el pressupost, hem potenciat el
Consell de la Dona. Hem elaborat un pla d’igualtat i posat en marxa el sistema de tele-
assistència per a les dones amenaçades per la violència de gènere, a més d’elaborar un altre
pla d’igualtat denominat “Concilia”, que som referència.

Hem creat el Fòrum Jove que ha elaborat el Pla Jove, que més que un programa és
una forma de treballar, és un procés de participació, on exposen les seues opinions i
expliciten les seues reclamacions, a més de deixar reflectides les seues opinions. Hem
intensificat la participació i l’eficàcia de l’Agenda XXI com a fòrum d’opinió i debat del
model de ciutat i de l’administració dels recursos dels nostres ciutadans i ciutadanes. Hem
creat l’Escola Municipal de Teatre Projecta-art: projectes per a jóvens artistes. Hem creat
espais comuns de convivència i educació com el Bosc dels Xiquets. Projecte de mediació
en conflictes: hem reduït en un 75% els conflictes en el centre experimental d’Eduardo
Merello. Absentisme escolar: s’ha reduït l’absentisme en un 50%, índex actual un 6%,
índex de la comunitat 12%, índex de localitats semblants a la nostra 23%.

Pla local de compensatòria: participen tots els centres de primària i secundària,
públics i concertats, l’augment de professors de suport i el d’educadors assistencials,
propicia que en aquests dos anys tinguem més de 10 professors que atenen alumnes amb
NEE. Aquest pla ha reduït el fracàs escolar.

S’ha posat en marxa el Pla local de maltractament de menors i assetjament escolar,
la qual cosa produirà un descens molt gran de conflictes.

Amics Grans. Programa d’integració de l’alumnat emigrant. S’ha aconseguit que 20
alumnes emigrants aconseguisquen un èxit escolar. S’ha posat en marxa l’Escola de Pares i
Mares d’una manera coordinada i efectiva. Ciutat Educadora: formem part de les ciutats
educadores, coordinem un grup a nivell internacional i formem activament de dos grups de
la xarxa local. A final d’any es proposarà per a formar part de l’executiva de l’associació
internacional de ciutats educadores.

S’han augmentat el nombre d’especialitats del conservatori, i també hem atés el ja
fet. Reparat el que destrueix. Canviat el que ja no servia o estava inutilitzat en el mobiliari
urbà, als carrers, places i passejos, a les avingudes, en cada lloc en què hem detectat o ens
han reclamat una millora, hem estat fent el millor que podem i el millor que sabem.
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Una ciutat integradora es construeix de grans inversions i de xicotetes coses.
Algunes de les quals els he assenyalat en el que va del meu discurs i, vos ho assegure, que
segurament algun dels meus companys encara continuaran incidint. Podrien haver-hi molts
més exemples del que fem en el dia a dia, en l’hora a hora, en el minut a minut d’aquesta
administració que no descansa per fer millor les coses any a any.

Però també és important no sols reflectir el que hem fet, sinó com ho hem fet. És
racionalitat, és optimització dels recursos, és transparència.

Ho hem fet sense endeutament, ho hem fet sense venda del patrimoni municipal del
sòl, ho hem fet sense pujar impostos, ho hem fet implicant també a les empreses privades, i
a més pagant sentències del passat.

Si aquest no és un govern que pensa i fa, si aquest no és un govern que dialoga i
decideix, si aquest no és un govern que executa i compleix, si aquest no és un govern que
governa... On està el govern?

Per si algú té dubtes, el govern està on ha d’estar, com correspon avui retent
comptes del que hem fet i del que està projectat fer.

Com ho està tots els dies al carrer, saludant els ciutadans i ciutadanes amb
cordialitat i simpatia, sabent que són la part important de tota administració encara que es
diluïsquen en un qualificatiu genèric de “gent”.

A mi, a nosaltres, la gent ens importa. Res ens importa més que la gent. Els jóvens,
els ancians, les famílies i els seus xiquets. Tots i totes. Per això eixim al carrer, saludem,
parlem, donem la cara. Donem la cara unes vegades per a besos de felicitació i altres
prestem l’oïda a les reclamacions pertinents i respectables. Donem la cara tots els dies i a
totes hores. Estic, estem, a tot arreu que l’agenda ens permet estar i on està la gent. No li
tenim por a les seues opinions.

Amb una assistència constant als fòrums de debat i participació. Amb una atenció
especial perquè la informació veraç i completa li arribe a la ciutadania perquè ells facen la
seua pròpia avaluació i formen la seua pròpia opinió.

Sabeu que la divisió entre els dos nuclis i la inestabilitat política han sigut els dos
grans problemes que han impedit el creixement sostenible i la integració d’aquesta ciutat.
La integració geogràfica és una qüestió de temps, de pocs anys, mesos, podríem dir.
L’estabilitat política és un desafiament que m’he proposat i a la qual aspire a mantindre.

Jo estime la meua ciutat, ja sóc d’ací, d’ací no em moc ni tinc pensat anar-me’n a un
altre càrrec que no siga continuar treballant durant molts anys per aquesta ciutat íntegra i
integradora, una ciutat lineal, participativa i solidària.

L’amenaça més gran que teníem sobre aquest projecte de ciutat lineal i integradora
era l’expedient de segregació, de divisió en dos, de partir per la meitat la ciutat, de trencar
l’eix de sostenibilitat, de fer dues ciutats xicotetes en compte d’una de gran.

El Consell, el poder actuant en aquest moment, ha dit no a aqueixa idea. Ha dit no a
aqueix projecte. Ha dit no a la divisió, separació o segregació entre dos nuclis que han estat
units per llaços més reals que les intencions polítiques, per raons més humanes que els
interessos partidaris, per circumstàncies més simples que qualsevol interpretació
geogràfica. Han estat units per territori, per història, per serveis, per la relació d’amor,
d’amistat, de tendresa, de solidaritat, d’amabilitat, de sexe, de projecte, de diversió o com
vulguem dir-li. Ha estat unit, sense qualificacions, per la relació humana.

L’expedient iniciat ha culminat tal com va eixir d’aquesta casa, no. La decisió de la
Generalitat ha sigut tan contundent com ho va ser el Ple celebrat en l’Ajuntament, no, les
raons objectives estan a la vista, les coneixen i són del més senzill sentit comú.
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Desitge aclarir una cosa important. Crec que el Ple, com el Consell, ha dit que no a
la segregació, però, almenys jo, no ho interprete com un no al sentiment porteny. Ni tampoc
un si al sentiment saguntí. Qui vulga interpretar això, està, d’una manera o d’una altra,
manipulant sentiments. Aqueixa no serà mai la meua actitud.

Aquestes parets han sigut la caixa de ressonància de llargs debats, d’interminables
argumentacions, d’agressions de paraula i quasi de fets per una cosa que ara ja no ens
divideix.

Els sentiments locals, ja siguen d’un carrer, d’un barri, d’una ciutat, d’una regió o
d’un país sencer, són absolutament respectables. Em negue i negue tota possibilitat
d’intentar traure algun fruit polític a causa d’aqueixos sentiments. El sentiment no pot ser la
punta de llança de cap lluita, ni el cavallet de cap batalla.

Si alguna cosa m’ha dolgut, si per alguna cosa he patit en aquests tres anys al front
de l’Ajuntament, ha sigut per les reiterades vegades que alguns s’han aprofitat del
sentiment de la bona gent, han manipulat el sentiment de pertinença cap a un o un altre
costat, em dóna igual, per a fins que s’allunyaven, crec que ja ara no, del més important
desafiament que tenim tots i totes: construir el Sagunt XXI, la ciutat cultural de la
Mediterrània, la ciutat amb més història i més futur de l’Arc Mediterrani, la gran ciutat que
ens mereixem tots.

La manipulació del sentiment és repugnant i baix en política. No em veuran mai
usar el sentiment dels meus ciutadans com a arma política. En aquest sentit, crec, els falta
encara molt de tarannà democràtic als qui continuen repetint aqueix missatge arcaic, vell,
ranci i traïdorenc del pedigrí, de la pertinença, de la qualitat de la procedència, del suposat
honor de ser o no ser la primera, la segona o la tercera generació nascuda en tal costat o en
tal altre, em dóna exactament igual.

En ple segle XXI, en una Unió Europea que s’amplia any a any, a la vora del
Mediterrani multicultural, en una Espanya plural i rica tant geogràfica com ètnicament, és
un gran absurd qualificar o qualificar-se, qualificar o qualificar-se pel lloc on es viu o des
de quan es viu en aqueix lloc, pel lloc de procedència o qualsevol títol que alguns pretenen
posseir però que estan tan buits de realitat com mancat de futur. El color, la raça, la religió,
el lloc de procedència, la seu de la seua residència, la forma de vida, el seu sexe, el seu estat
civil, la seua cultura, els seus valors i tot el que podem agregar, estan emparats per la
Constitució i les lleis. Formen part dels que són i se senten ciutadans i ciutadanes d’una
ciutat, d’un lloc, d’un món globalitzat que ens obliga, ens exigeix, complir amb els drets i
deures que ens corresponen a tots i a totes.

Que quede ben clar. El Port de Sagunt continuarà sent sempre el Port de Sagunt.
Sagunt continuarà sent sempre Sagunt. Sagunt i el Port són una gran ciutat, una gran ciutat
integrada i cada vegada més integradora. Una gran ciutat que en uns anys tindrà districtes
nous que s’anomenaran d’una altra manera, però seran els fills i filles de tots costats els que
viuran allí i la història seguirà el seu curs normal sense que ningú s’alarme ni pense que
està en perill una cosa del que ja es té i sobretot ningú pensarà que s’agredeix un sentiment.

Som una societat madura que es mereix polítics madurs que estiguen a l’altura del
creixement cultural i social, econòmic i estructural que aquesta ciutat està tenint.

Hem deixat de ser un poble més d’Espanya per a ser una gran ciutat del Mediterrani.
Sagunt compta i creix, el Port de Sagunt compta i creix. Som una gran ciutat que suma i
segueix.

És així i és un orgull dir-ho: si Sagunt sona, és perquè alguna cosa porta. Moltes
gràcies.”
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El portaveu del Grup SCP, Sr. CORTÉS, indica: “Bon dia, a tots i a totes, gràcies a
la Sra. Alcaldessa per haver intervingut, i començaré per l’últim, perquè crec que és un
tema important, i ha de veure alguna cosa amb la sentència del Consell, ha de donar un pas
molt important per a normalitzar d’una vegada per sempre aquesta  ciutat, i jo sempre he
dit, i ho dic i ho mantinc que jo sóc un saguntí que ha nascut al Port.

Però jo crec que hem de fer un esforç molt important des d’aquest hemicicle, i
sobretot des d’aquest equip de govern, per a evitar que decisions i actuacions perjudiquen el
que és aquest procés de normalització de la nostra ciutat.

Hem de, he estat escoltant l’alcaldessa i la veritat és que em crida l’atenció moltes
coses. Indiscutiblement, com no pot ser d’una altra manera, no hi ha ningú que tot ho faça
malament, ni ningú que tot ho faça bé, però hi ha una cosa que m’ha cridat molt l’atenció
per l’èmfasi que li ha posat al canvi de la fisonomia dels barris, i he de donar-li la raó,
perquè jo ahir vaig estar pel Baladre, baix via, al barri del pare Jaime, al barri de Canet, i la
veritat és que estaven desconeguts, eh, no sabia si estava allí o me n’havia anat a una altra
ciutat.

Després l’exemple del Baladre, han fet un punt de trobada, molt bé, i la policia de
barri, on està la policia de barri que es va posar fa un muntó d’anys i que vostés van
substituir, qui va fer el centre de salut, crec que també és un tema molt important, qui va
crear allí la zona administrativa i d’atenció a serveis socials, jo crec que si això és donar un
canvi a la fisonomia, bo, crec que si això és donar un canvi a la fisonomia del barri, bo, crec
que aqueix barri de la fisonomia ja la tenia canviada fa molt de temps.

Jo he de donar-li la raó en moltes coses, indiscutiblement hi ha un tema molt
important que, vertaderament s’ha acollit en aquesta legislatura, l’ha acollit aquest equip de
govern que és el nou model de ciutat, i que penso que això és un tema fonamental, i que
lògicament transcendental i que per tant tot el mèrit és de vostés. Hi ha també aspectes
importants com el nou centre social de Bancaixa que podem estar més o menys d’acord,
però que de moment de centre social no tenen res, en aquest moment és un centre
administratiu, i veurem si alguna vegada canvia de centre administratiu a centre social. La
reforma de la Tinència d’Alcaldia, bo, van a començar-la ara, esperem que s’acabe, el Casal
Jove també, el tema d’accessibilitat, és veritat que hi ha hagut un va canviar molt important,
el tema també dir, que és l’enjardinament també s’està donant, està havent-hi un canvi
important, però lògicament hi ha moltes coses que vosté ha anomenat ací que lògicament
no correspon a la seua actuació, sinó que correspon a l’actuació de l’empresa privada o de
les administracions públiques.

Mire, jo crec que aquesta legislatura, haguera sigut una legislatura més, amb llums i
ombres, com totes, estic convençut amb l’esforç i la dedicació dels regidors de l’equip de
govern per fer-ho el millor possible, com crec que han fet tots els regidors que per ací han
passat, però jo crec que hi ha dos elements fonamentals que fan que d’alguna manera se’ls
exigisca més, caldrà exigir-los més que si haguera sigut una legislatura normal, perquè
aquesta legislatura no és una legislatura normal, per dos aspectes al meu entendre
fonamentals, una, perquè s’han alliberat el que significa, i sense ànim de res, l’única cosa
que dic que aqueix és un tema que caldrà valorar en el futur per a saber si l’alliberament
dels regidors comporta una major dedicació i atenció als ciutadans, i com a conseqüència
també, lògicament, que no sols és una atenció, sinó que siga una millor prestació dels
serveis.



11

Això és un aspecte important que jo crec que cal valorar en aquesta legislatura que
jo crec que més que parlar del que és enguany jo crec que la legislatura ja pràcticament està
sentenciada i està pràcticament tancada, i un altre aspecte important és per l’increment tan
espectacular d’ingressos que hi ha hagut en aquests tres últims anys que quasi han arribat a
doblar el pressupost municipal, degut sobretot al gran desenvolupament urbanístic, tant el
primer aspecte com el segon, lògicament l’haver-se alliberat i l’increment tan substancial
d’ingressos deurien haver servit per a millorar de forma notable l’atenció i la qualitat dels
serveis al ciutadà, els ciutadans haurien d’haver percebut que ha millorat el manteniment
dels centres educatius, que han millorat i incrementat les instal·lacions esportives, que els
nostres carrers i places estan molt més netes, que han millorat el servei de recollida de
residus sòlids i neteja de contenidors, que els nostres carrers han millorat l’asfaltat i el seu
reterraplene, que s’han millorat el manteniment de places i zones enjardinades, que s’han
millorat l’atenció d’aquelles persones que més ho necessiten, que hi ha un major control
mediambiental, que s’ha incrementat la seguretat  ciutadana, que s’ha millorat la prestació
dels serveis municipals quant a la concessió de llicència d’obres, d’activitats, fe de vides,
empadronaments, que ha millorat el trànsit, que ha disminuït el soroll i la velocitat de
cotxes i ciclomotors a la nostra ciutat, que s’ha controlat la defecació dels gossos a les vies
públiques i places, que han millorat els accessos tercermundistes que tenim tant al Port com
a Sagunt, que el servei als veïns en el tema de l’aigua està garantit, o que al contrari la
desavinença dins de l’equip de govern està posant en perill un dels serveis més importants
al ciutadà, si les dones maltractades es troben ara més protegides, i així podríem continuar
fins a aconseguir un llarg etc., que això és el que deuen percebre els ciutadans a la vista de
la gestió d’un equip de govern, que es va alliberar amb una finalitat que era la de prestar un
millor servei i que lògicament vostés han tingut la sort que no vam tindre altres de, en tres
anys, gaudir d’un increment econòmic lògicament importantíssim.

Per tant repetisc que aquesta legislatura hauria sigut una més si no haguera sigut per
aquests aspectes que els he comentat, tocaré alguns aspectes perquè jo no ho veig tot tan
clar com ho veu la senyora alcaldessa, possiblement siga per estar en l’oposició, però jo
diria diverses coses, primer a nivell policial. S’han incrementat 25 policies ha comentat la
senyora alcaldessa enguany, en total quasi s’han duplicat en aquests tres últims anys el
nombre de policies, s’han muntat nou servei set per set, i a pesar de tot això em costa, que
hi ha hagut torns en què només hi ha hagut una patrulla en el carrer, llavors explique-li
vosté als ciutadans, quant a la seguretat ciutadana, com és possible que havent-hi duplicat el
nombre de policies locals, havent muntat un servei de set per set que se suposa que això era
el marmessor per a aconseguir una major presència dels policies al carrer, com és possible
que hi haja hagut dies, o torns en què només una patrulla haja estat vigilant la ciutat. S’ha
creat una policia local secreta la USE amb cinc membres que de moment no sabem quina és
la comesa i tampoc sabem que informe hi ha respecte d’això quant a la seua gestió.

A nivell urbanístic, jo crec que en convivència amb PSOE i EU i ho crec
honestament, ha generat un desequilibri, possiblement tractant com diu el Sr. Fernández
d’equilibrar el desequilibri existent, i això ha fet que pràcticament els principals PAIS del
Port estiguen paralitzats, amb la qual cosa això suposa sobretot per als jóvens.

Això sense comptar amb la construcció de vivendes en els dotacionals destinats a
zones esportives, i educacionals. Quant a la neteja urbana, la ciutat segueix tan bruta
almenys al meu entendre com sempre, els contenidors continuen olent quasi com sempre, i
la SAG l’empresa que es va crear per a gestionar els residus de la nostra ciutat és incapaç
de prestar serveis als nostres pobles limítrofs, que seria el normal, atés que els seus preus no
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són competitius, perquè gaudeixen d’una infraestructura administrativa més pròpia d’una
multinacional que d’una empresa de serveis, amb un únic client com el nostre Ajuntament.

El manteniment de places i jardins podríem dir que ha millorat sensiblement,
l’enllumenat elèctric, jo pense que segueix igual, que no hi ha hagut una millora ni tan sols
substancial, ni tan sols mínima, l’asfaltat i reterraplene dels carrers, jo crec que està com
sempre. En l’aspecte esportiu dir que una piscina coberta que les previsions eren que a
aquestes dates ja estiguera inaugurada, quan en realitat el que s’està començant ara és a
mateixa, és cert com deia l’alcaldessa que hi ha hagut empreses que estan col·laborant
d’una manera important amb l’esport, però per descomptat no deixa de ser inquietant que
només siguen promotores de vivendes.

A nivell econòmic el greu és que pràcticament els majors ingressos obtinguts en
aquests últims tres anys s’hagen destinat i incrementat capítols de personal i de despeses
corrents, i que les inversions, cas de BANCAIXA, s’haja hagut de fer mitjançant un
préstec, o que la majoria d’inversions com la rehabilitació de la Tinència d’Alcaldia, hagen
hagut d’esperar que vengueren propietats municipals com ocorre amb el pressupost
d’inversions d’enguany. L’atenció a les persones més necessitades, jo entenc que va
començar molt bé, va començar amb una aposta molt important d’aquest equip de govern,
per millorar el capítol de serveis socials, però que a poc a poc ha anat perdent força a pesar
dels intents del regidor de l’àrea.

El trànsit i els accessos a la ciutat segueixen iguals, almenys amb el tema de la
reurbanització del País Valencià, pense que es va a donar un pas important, i per tot el que
cal ignorar, indiscutiblement jo no ho veig tan positiu com ho explica la Sra. Alcaldessa,
per tot això la nota que no ha tingut al meu entendre és la d’insuficient, però lògicament no
seré jo qui els qualifique perquè crec que seran els ciutadans l’any que ve quan amb el seu
veredicte sobre la seua gestió decidisquen quina serà la pròxima corporació, jo crec que ho
han intentat com ho han intentat tots els regidors que li han precedit. Vostés han disposat de
temps i d’uns ingressos addicionals no vistos almenys en els vint anys que jo porte com a
polític, però entenc que bé per la meua experiència, bé perquè el capità no ha sabut portar el
vaixell amb pols ferm, bé per les diferències i desavinences entre els partits que
constitueixen l’equip de govern no han sigut capaços d’aprofitar el vent a favor seu, que la
indústria de la rajola i la regasificadora, indústries que encara no estan demostrades per
vostés i que no obstant les han utilitzat per a obtindre uns ingressos que no han sabut ni
pogut gestionar de tal manera que hagueren servit per a donar un impuls positiu a la nostra
ciutat, gràcies.”

El portaveu del Grup BLOC, Sr. CIVERA, manifesta: “Bon dia, el desavantatge
dels que són xicotets és que a banda de ser xicotets és que passen primer, i, clar, quan es
planteja un debat com el de l’estat del municipi, ens trobem una miqueta en una situació
una mica surrealista, no?, com aquell que va al metge, no?, i el metge li diu, com es troba?
No, si jo vinc ací perquè veja vosté com em trobe, no?, que per tant haurem d’esperar ací
perquè isquen més els defectes i a partir d’ací començaríem a parlar, no?

La veritat és que estem ja en l’últim any de la legislatura, tot just ara passen els tres
anys i la veritat és que jo sempre he criticat que no són positius en absolut, però no perquè
no siguen positius en si, perquè el parlar és com tot, sinó que en definitiva són falsos
arguments, en aqueix sentit em referisc que alguns com els d’ara en la legislatura, dient que
no podia ser, que no podia ser com no podia ser i ací hi ha tots els temes de gestió.
L’Ajuntament de Sagunt té continuïtat, deu anys ja des que el cremaren, que té una
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continuïtat de govern, és el millor dels debats que ha pogut tindre aquesta ciutat, com diu
Miguel Ángel, sempre es pot fer millor, sempre es pot fer millor perquè les persones poden
fer més, o tindre més experiència, podem estar més encertats, podem estar millor coordinats
amb la Generalitat, amb Madrid, etc., etc., i per tant és molt difícil que en política, que un
govern municipal ho faça perfecte, això és evident. Home, tot malament no, perquè si fa
una mirada arrere, si mirem cap enrere, fa deu anys, açò era un vertader desastre
d’ingovernabilitat, per banda de tots, s’hi havia arribat a una situació francament
lamentable. Bé, doncs hem estat governant tres anys, i en aquesta legislatura, en portem ja
tres, en portem ja tres, i la veritat és que tot el món accepta, debatent, fent-ho malament
fent-ho bé, veritat, però resulta que hem encarat el problema més difícil d’aquest municipi,
és el model de ciutat, el model de ciutat, el model de ciutat era un problema francament
difícil, es necessita moltíssima valentia, i no m’estic referint només a l’aspect desgregador,
sinó m’estic referint a tots els projectes de futur que una ciutat del calibre de la nostra
decreix. És a dir, mentalitzar-se, mentalitzar-nos tots, que els reptes que ens desafien, als
polítics locals, són globals molt més globals, molt més importants, que els problemes que
miren cap a dins.

S’ha avançat en aqueix sentit tot el que puguem, perquè efectivament no costa, hem
parlat també a veus, perquè possiblement no, veritat, però sí que hem pegat passos molt
importants, ja en la legislatura passada ho observàrem i en aquesta ho hem pogut
comprovar, i jo parle evidentment perquè el meu company porta l’Àrea d’Urbanisme, jo
pense que Quico Fernández està fent un grandíssim paper que està desenvolupant amb
molta escrupolositat, i a més en un any amb la idea molt clara de construir aqueixa gran
ciutat amb respecte a les lleis que estan hui en dia en vigència.

He de dir una cosa, Miguel Ángel, com vas davant de mi, t’he de pegar canya, però,
mira, saps què passa, quan un està mirant un crepuscle, i els crepuscles solen ser molt
bonics quasi tots, si el filòsof i el poeta es posen a parlar del dia en el sentit que s’està
acabant el dia, clar, les paraules que li ixen són que el dia es mor, que en va, i dalt els
aspectes negatius són molt fotuts, jo pense que tu estàs una miqueta amb aqueixa visió.

Altres voltes també t’he dit, no segueixes tan negatiu que després et veuràs enganxat
ací, i efectivament és el que et passa. Efectivament hi ha coses que poden servir d’alguna
cosa però efectivament s’han fet coses molt positives, en relació amb el desequilibri que
has dit, hem de fer menció perquè vares publicar l’altre dia un article en la premsa local
d’aquesta ciutat, i que ara has repetit i que no compartisc en absolut, en absolut perquè,
entre altres coses, aquestes qüestions que tu plantejaves, però que no ho acabe de saber, si
els perjudicats són els joves de Sagunt, o els joves del Port, has tingut una altra vegada en el
tema de Sagunt i del Port, quan estem tractant d’una gran ciutat on la gent viu on vol.
Coneixem casos de persones del Port que pugen a Sagunt a viure, ara en l’actualitat tenim
uns casos, sempre s’havien produït, sempre s’havien produït, perquè jo tinc ací veïns i
amics que són del Port i evidentment com he dit tantes vegades tinc familiars al Port des de
sempre, però actualment estan efectivament comprant vivendes ací, i alguns se’n van al
Port, com és natural, com es poden anar a un altre poble.

La gent jove que vol quedar-se ací té possibilitat de quedar-se, i la gent que vol
anar-se’n al Port, se’n va al Port. Jo pense que la política d’urbanisme és una política
d’aquest equip de govern molt sensata, i molt responsable en aquest sentit, estem creant
oportunitats per a tot el món, estem creant com s’ha dit anteriorment. Molta vivenda
d’ajuda, es crearà més encara, a mesura que vaja la legislatura acabant-se, i això jo pense
que és positiu, bo, com estava dient la nostra gran aportació és la valentia en què hem



14

encarat aqueix model de ciutat, però no dic ja per a reconfortar-se d’aquest equip de
govern. Jo pense que aquest tipus de qüestions són importantíssimes per a tota la ciutat i per
a tots els partits polítics, perquè açò sí que és una cosa de pes, ací sí que s’havia arribat a
una situació lamentable, en la qual no es veia claríssimament, o es veia claríssimament que
una part important d’aquest consistori no volia de cap manera que aquesta ciutat fóra
governada, i tirara cap avant, això sí que arriba a ser lamentable, açò fa 10 anys no passava,
hem tingut un grup disgregador, però aquesta política no és de futur, aqueixa política no és
positiva, i tant menys lloables, com no pot ser d’una altra manera, com no pot ser d’una
altra manera, evidentment que sí, per què no pot ser un porteny, de la marina o com siga,
evidentment que és i ha de ser, i mal seria que no ho foren, mal seria, però una altra qüestió,
una altra qüestió és que enfrontem el repte d’una gran ciutat dividint, subdividint, insultant,
desqualificant, etc., etc., etc., aqueix no és el model.

El nostre, el de totes, el de tot aquest consistori, el de la immensa majoria, el que
ratifiquem ací un dia parlant del mateix expedient de segregació, és el Sagunt del futur, el
Sagunt integrador, o si voleu, d’una ciutat integrada, aqueix és el que ens interessa.

Bo, per a acabar aquest primer torn simplement dir que per al que respecta al que
més em preocupa i m’ocupa, és la qüestió de la cultura i de la, i del patrimoni, estem
treballant, estem treballant moltíssim i hem parlat que la inversió del patrimoni, serà de cinc
mil milions de pessetes al final de la legislatura, i al final de la programació hem mantingut
una programació que evidentment és curta, que Sagunt necessita més, però, bo, l’equip de
govern, i les limitacions pressupostàries són les que són, i evidentment fan el que siga, així
i tot, estem fent coses, sabeu, que el Capitol està oferint cine, una mena de cine d’assaig, és
com una casa de cultura, veritat, perquè Sagunt, l’ajuntament no té on fer un poc de cine,
que cada vegada s’assembla més a un cine fòrum, i ara explicaré sobretot en el programa
que hem fet de fer la ciutat de més referència respecte al cine, i hem portat tres dels
directors més importants, i continuarem amb aqueixos programes sempre que també en
aqueix aspecte, que és el seté art, també que és el cine, puga Sagunt també oferir un camí
que és nou, interessant, i únic, únic.

Estan lloant-nos moltíssim el programa, més que l’èxit que ha tingut total, que cal
donar-lo a conéixer, és l’èxit que ha tingut a nivell de l’estat espanyol, que està posant-ho
com a model de dinamitzar aqueix cine, espanyol, el nostre, que de veritat, tant li costa
enlairar.

Bo, aqueix model de programa, aqueix programa, continuarem aplicant-lo, això ha
sigut potser la novetat més important que ha tingut cultura, i aquest és també per exemple i
perquè no ho dic ara que ja ha començat Sagunt a Escena, el model que hem impulsat des
de l’equip de govern de convertir aquest Sagunt envoltada de macro produccions súper
milionàries, menys milionàries, i més programació, i més repartit, no, aquests són els
nostres objectius respecte a la cultura. Continuarem treballant en aqueix aspecte, altres
qüestions, com per exemple, estem afinant la punteria, ens mantenim en la mateixa oferta i
la mateixa demanda, per tant és una bona, la nostra UPE, una UPE singular,
interessantíssima a nivell de la Comunitat Valenciana, i també de l’estat espanyol, i
continuarem amb aquest treball.

Ja ho he dit, les nostres programacions són les que són, evidentment podrien
guanyar, però també, hem de dir una cosa, més, o siga jo sempre dic el mateix, es tracta
més de l’enginy de la programació quant a diners, que no de quantitat d’oferta, perquè
l’oferta ha d’anar molt en relació amb la demanda, i la nostra ciutat en aqueix aspecte, hem
de treballar moltíssim perquè la gent puga assistir als actes culturals. Un exemple el podem
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veure en vosaltres mateixos, mireu de quina manera la corporació respon a les
programacions, mínimament, mínimament, bo, hi ha efectivament una, per a la població de
Sagunt que respon a les nostres programacions, però hauria de respondre més, tots aquests
botons, aquests botons de sensibilitat, haurem d’anar tocant-los a poc a poc, no.

I bé, en definitiva després està el patrimoni, que el patrimoni com he dit seran cent
mil milions els que invertim, estem en un camí jo pense que molt bo, hi ha problemes com
en tots els casos, no és el regne que voldríem certament, però de veritat si tirem avant
aqueix programa de posar valor al nostre patrimoni, que en principi hauríem de dir
patrimoni històric, però que lògicament va unit al patrimoni natural de la platja, de l’horta, i
de la muntanya, per descomptat. També, el nostre patrimoni com a ciutat viva, certament, i
després el patrimoni industrial, aqueix patrimoni que va quedant relegat amb el pas del
temps, veritat, i que va des de l’antiguitat més important, més antiga, fins a la de fa cent
anys, la industrial.

Tot això ho estem tocant, estem fent programes, certament aquests itineraris que
aquesta ciutat podrà oferir possiblement en aquesta legislatura no es veuran consumats,
però efectivament en les legislatures pròximes aquest equip de govern, si és que guanya,
sinó, l’equip de govern que estiga manant, podrà i no abandone els programes, podrà oferir
a la població un Sagunt que puga oferir un itinerari de la ciutat imperial, romana, un
itinerari per la ciutat jueva, una de les jueries més importants de l’edat mitjana, de tot l’estat
espanyol, un itinerari medieval, un itinerari pel castell, un itinerari industrial, podem oferir
una oferta diversa, tan important, com dic a la proposta del patrimoni natural capaç de
convertir Sagunt en una destinació turística, cosa, cosa que no és fàcil, que no és fàcil,
perquè els elements moltes vegades que no ajuden a centrar el problema, i per això és pel
que tenim un problema nosaltres, i és que vivim molt a prop de València, però tot això
aquest equip de govern ho està portant cap avant, eh, està duent-ho cap avant. I en aquest
últim any, també en passos decisius, ja va a començar-se la rehabilitació de la Moreria, ja
va a habilitar-se, i a començar-se les obres, estan treballant per a començar les obres en el
castell, en el museu industrial, evidentment amb la col·laboració com no pot ser d’una altra
forma amb les administracions autonòmiques i estatals. Tot això contínua i ens hem de
felicitar, perquè el més important, més important d’una ciutat és que hi haja governabilitat,
que hi haja una majoria que es responsabilitze del govern, i aquesta majoria vol governar la
ciutat.”

El regidor del Grup SP, Sr. GIL, indica: “Com pareixia lògic, quasi, quasi, el motiu
d’aquest ple, s’està versant sobre el projecte de segregació, i podríem dir: quina sort han
tingut que la Conselleria l’ha denegat, perquè a la vista de les manifestacions, jo crec que si
arriba a ocórrer el contrari al que s’ha manifestat per la Conselleria, a algú li hauria agarrat
alguna cosa, i m’estic referint, clar, principalment als components de l’equip de govern.

Ens ha amenaçat ja no es quantes vegades, Sra. Alcaldessa, a aquells regidors o a
aquelles persones que estem a favor de la segregació, i pareix obviar vosté i molta gent que
és una qüestió legal, una qüestió que està en les lleis espanyoles, que no es fa res il·legal,
que estem dins dels paràmetres que demana aqueix tipus d’activitats, d’actuacions perquè
siga aprovat, i encara presentant-les totes, els governs autonòmics generalment contesten
com ha ocorregut en aquest moment, denegant la segregació, però en principi escolten una
cosa, no canten encara victòria, perquè açò té encara un llarg recorregut, és més, jo dels
expedients de segregació que conec, em pareix que tots menys un, tots han tingut un procés
que han anat a parar als tribunals, per què havia de ser una qüestió distinta el projecte de
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segregació del Port, açò mentre no es demostre el contrari i es demostrarà possiblement
d’ací a uns mesos amb les noves eleccions, els ciutadans que aposten per açò tenen tota la
legalitat del món, i vostés podran compartir igual que altres regidors, estan a favor o en
contra i això caldrà respectar-ho, i també caldrà respectar més del que fan vostés a aquells
que estem per la segregació, i no ho estan fent.

Vosté està demonitzant constantment aquells que som partidaris de la segregació,
que és una llàstima, és una llàstima que estiga a nivell de la nació que estaven donant ara,
aquest plantejament, no se’l posaren damunt de la taula amb la mateixa claredat que vosté
ha parlat avui ací, perquè la nació espanyola ens faça a tots, prou més antic que la relació
del Port i Sagunt, sí, sí, podria ser, però ja veurem en què acaba la situació de l’estat
espanyol, veurem en què acaba d’ací a uns anys, el que ocorre que tot el que diem o el que
acabem de dir i el que deixem de dir, açò passarà i al final ningú quasi ni se’n recordarà.
Però ja veurem en què ens veiem amb el govern que tenim i on arribem.

Mira per on en el tema de la segregació, com defenen, com defenen, clar, és que
llevar-se de damunt l’ànec tirador de quasi tot, mira tu que bé. Els panolis van acabar en el
36, ja no en queda ningú, i sobretot quan parlem de coses de diners. O siga, que nosaltres
sabíem més o menys que açò eixiria així, i bo, dins del mal que ens pot saber la notícia que
ens hagen denegat l’expedient teníem molt clar que passaríem per un procés en els jutjats.

Tant com ho sabien vostés, quasi millor que nosaltres, però, home, no demonitzen
tant la segregació, que el PSOE com a PSOE a València, sent els que portaven el govern
valencià, han donat la segregació a dos pobles de la Comunitat Valenciana, com les
Alqueries, i Pilar de la Foradada, home, un saguntí, un fill de Sagunt, molt important, va
anar a donar la segregació, esgarrarem la vestidura d’aquest poble, per això, què passa, que
llavors sí que podia ser, i amb el Port de Sagunt no, tenim el mateix dret que qualsevol altra
ciutat que es vulga segregar de la seua matriu, i si açò està malament vostés estan manant
ara, senyors del PSOE, i tenen el suport d’Esquerra Unida, i de quasi tot el món, perquè no
derogar aquestes lleis, les suprimeixen expeditivament, com han fet els de darrere, i no
passaria res, i es va acabar el tema de les segregacions, però en algun lloc hi ha un
interessat políticament, i si interessa políticament quan les Alqueries, amb el seu antic
partit, ací es faria la segregació.

Ens ha pintat com era lògic també un govern idíl·lic en què moltes qüestions per
descomptat nosaltres no les compartim, i s’ha cuidat més que de pixar-se en el llit, de
contar certs aspectes de la vida municipal d’aquest municipi.

Vostés per exemple s’han encabotat que desapareguen part dels sistemes
dotacionals que hi ha al Port, en aquest cas l’esportiu i l’escolar, alerta, el sistema general
que està aprovat per vostés en el pla general, volen construir vivendes on està prohibit, i no
està donat el permís de fer-ho. Es boten tots els dispositius del pla general, legals, i que
vostés van aprovar en el seu dia, no obstant hi ha una xicoteta bona notícia, el dia 17
d’aquest mes hem conegut que la Conselleria de Cultura i Educació, i Esports, va informar
desfavorablement el canvi d’ús a la parcel·la denominada E-4 de propietat privada per a fer
vivendes, ja que la Conselleria vol que es preserve per a fer un col·legi. És més, en
l’informe que vosté ha rebut, diu que cap un col·legi de perfil 9i més 18, o siga 9 unitats
infantil, i 18 de primària, o siga diu fins quin tipus de col·legi es pot muntar, aquesta
parcel·la, per als qui ens senten o ens vegen a través de la televisió, és la que està situada
darrere mateix de l’edifici de ciutat Mar.

És la qüestió que l’equip de govern ho té ja prou dies en el seu furgó, eh, però no li
han comunicat els ciutadans, gens ni miqueta d’aquest informe desfavorable de la
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Conselleria, que curiós quan va arribar la negativa de la Conselleria, del Govern Valencià
en contra de l’expedient, veges com van córrer, ho van saber abans que nosaltres, per a
donar-li a la premsa coneixement, que el govern valencià havia denegat la segregació.

Home, que menys que aquesta notícia que està en la cima hagueren fet el mateix, i
hagueren informat els ciutadans, que la Conselleria els informa desfavorablement açò. Però
hi havia una altra cosa més curiosa, dins de la gestió d’aquest Ajuntament, a unes preguntes
que li vaig fer al regidor, la Conselleria s’havia quedat perplexa, en descobrir que eren
parcel·les privades, que no ho sabien, i jo li vaig dir al senyor regidor, o menteix vosté o
menteix la Conselleria, o mentiexen els dos alhora.

Hi ha un informe, i el tinc ací, de la Conselleria que diu que aqueixes parcel·les són
de propietat privada, o siga no hi ha cap sorpresa. Clar que un comença a pensar malament,
que és el que porta aquesta intenció per darrere, però en fi, de moment, açò pareix que es va
a desmuntar. Si les propostes d’eliminació de certs dotacionals, en principi era per a evitar
gastar diners per part de l’Ajuntament era construir i no, o siga, poder construir i no pagar
aqueixes parcel·les, i entrar dins de la propietat municipal, jo li faig a vosté una pregunta,
com se la fan molts ciutadans del Port, per què s’elimina el Fornàs, si és una instal·lació
esportiva municipal, ací no cal pagar res, per què decidir eliminar-lo, una zona històrica
d’esports, la més històrica que té el Port, feta amb els braços dels ciutadans que treballaven
en aquell moment en siderúrgica del mediterrani, i el volen liquidar, mire, altres de les
coses de la segregació, cal llevar el senyal d’identitat del Port, i aquesta és una de les
importants.

O siga ací no pagarem i eliminem també, i damunt construïm, i ens posem la
butxaca plena. Som els únics, eh, que tampoc ho ha dit vosté senyora alcaldessa, que amb
els nostres diners, el diners dels regidors i l’alliberat, estem pagant els pleits defenent
l’interés general perquè no es venga el patrimoni municipal del sòl, fa uns dies, o unes
setmanes, o un mes i escaig, o dos mesos, l’Ajuntament va fer una permuta d’una parcel·la
municipal, sense concurrència pública per un baix d’una persona privada al Port. En el
bescanvi, mal fet on els hi haja ja dic sense congruència pública, aquest Ajuntament ha
perdut 30 o 35 milions de pessetes. L’Ajuntament no és un mas particular, açò és de tots, i
quan es fa una cosa d’aquestes es va en contra de tots els ciutadans. Hi ha també una
sentència recent, que vosté tampoc l’ha comentat, senyora alcaldessa, que ens ha posat ací
les oïdes que són la mar de bons, però fan moltes pífies i algunes molt importants, que no
en els jutjats de València o de Madrid, en els jutjats de Sagunt, han perdut un pleit, per
edificar en una plaça, que no era propietat de l’Ajuntament, la plaça Angel Perales. Això
ens va a costar a les Arques Municipals de 280 a quasi 500 milions de les pessetes antigues,
perquè la gent m’entenga depenent de si s’aplica un coeficient de per metre quadrat d’un o
altre. La parcel·la aquesta la va construir el senyor Girona, sent alcalde de Sagunt, a posta
que no era municipal, o siga se sabia sens dubte que no era municipal, el regidor anterior
que era jo, vaig intentar fer-ho i em vaig trobar amb l’amo, i em va dir clar que la fas però a
canvi m’has de donar la llicència d’obres en tal lloc, i li vaig contestar el pla general no
estiga aprovat, no hi ha parcel·la, això és el que va ocórrer, i no obstant clar home són unes
malifetes que no tenen nom, jo ho faig i ja veurem després el que passa. I què han fet
vostés, en principi, recórrer-ho, temps al temps.

S’han donat una relació d’actuacions que, bo, estan en marxa, cosa tal estan en
marca, cosa tal estan en marca, jo quan portava un estona he dit, em cague en deu, ha
acabat amb tot, tot el futur, i moltes coses en marxa però és veritat, però ho ha dit, i avui em
va a donar una xicoteta relació de coses que no són futur, que estan al dia, mire, sentències
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que té aquest Ajuntament damunt de les seues esquenes, sentències que hem perdut, eh, la
unitat 15 perduda, el litigi junt vial de la Diputació perdut, obertura av. Camp de Morvedre,
perduda, etc., no pensava que vosté anava relació tan detallada de les coses que estan fent.
Açò suma milers de milions de pessetes, però caldrà sumar-li centenars de milions dels
costos pels interessos, que tipus de gestió estan realitzant, estan realitzant la venda
fraudulenta del patrimoni municipal del sòl, que ha de ser destinat a la construcció de
vivendes de VPO, per imperatiu legal, i per més que li diguen vostés segueixen tretze són
tretze, barallant en contra dels interessos generals, sobretot d’aquella gent, que pot menys
per a aconseguir una vivenda, estan aconseguint certs sistema generals amb transferències
urbanístiques quan són a càrrec de l’Ajuntament, són sistemes generals.

Estan canviant les normes urbanístiques a gust del consumidor, a mi diu molt, que
en la vessant del castell es puguen construir 481 vivendes unifamiliars i un hotel de 7.000
metres quadrats de sostre si la Conselleria els ajuda a aprovar açò, mai estava previst poder
construir ací, i a canvi d’una zona verda sense justificar, vostés han tirat per a avant i han
dit a veure qui és més valent.

Ens ha comentat vosté en la seua intervenció que el que s’ha fet ha sigut una bogeria
urbanística, entre, sobretot, jo crec que es referia a la legislatura anterior, però és que la
seua què, senyora alcaldessa, ací s’estan aprovant tot allò que tenia el pla general, ho van
aprovar vostés, ni una coma, de moment, aquesta si, açò no estava previst, però hi a hagut
una zona verda que no ha justificat, ni li van a poder justificar els metres quadrats, i ficarem
quasi 500 vivendes unifamiliars, i un hotel de 7.000 metres quadrats de sostre, sense estar
previst en el pla general, senta que fort.

Construiran la nova avinguda del País Valencià, l’antiga carretera 340, una
superfície d’uns 700 metres de llarg per 29 d’anys, que dóna com 21.000 metres quadrats, i
costarà 500 milions de pessetes. Açò a mi se’m va acudir comparar-ho un poc amb el
SUNP-II est que té 260.000 metres quadrats d’àmbit, i açò té un cost ja tancat d’1.600.010
milions de pessetes, no és que em parega malament que a Sagunt facen aqueixa carretera, i
la deixen, com se sol dir, de puta mare, la pregunta que em faig és quin tipus d’inversió
d’aquest calibre faran al Port sobretot en aquells carrers on cada vegada que hi ha una pluja
de certa importància boten les tapes de clavegueram, i per tindre malament els desaigües,
per moltes plantes baixes, la porqueria ix per les plantes baixes, pels desaigües en els
waters de les plantes baixes. Home que desproporció, com no es va a voler la segregació si
com açò hi ha infinitat de coses, home.

Quan invertiran a solucionar les entrades i eixides del Port, jo crec que està arribant
el moment ja, jo crec que està arribant el moment ja, ni se sap, em vaig a referir a aquest
matí venint ací al Ple, la cua de cotxes, aquest matí sobre les 8:15, 8:20 eren, arribava des
de la rotonda, que està a l’entrada de la residència sanitària, fins a la rotonda que està junt
amb el cementeri, tots els dies ara a la vesprada, la cua de vehicles arriba des del Port fins a
l’entrada quasi de Canet. Tots els dies a la vesprada, jo els invite que ho vegen, quan
intentarem solucionar aquest maremàgnum que tenim, que pacients són els ciutadans
portenys. Que pressa més enorme es van donar amb el PAI FUSIÓ. Han desenvolupat una
zona de terreny prevista en el pla general, o siga jo mai ho he criticat que açò no estiga en
el pla general. Però la ciutat no demana açò, demana altres coses, i això no ho han fet, amb
la idea fixa d’unir les dues ciutats, cal esmentar ciment com siga entre les dues, què ha
passat, amb dos sistemàtic dels pais del Port, el SUNP-II est està des de l’any 2000, el
SUNP-VI junt amb el cementeri, el SUNP-II junt amb la cooperativa de Sant Francesc de
Borja, també des de l’any 2000 bloquejat, són milers de vivendes, que han fet el que es
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puga i impossible, perquè no començaren, volen muntar una agència municipal de lloguer,
vaja, és una qüestió també de rialla açò, eh, i jo els pregunte quan posen una oficina
municipal per a la venda i seguiment del patrimoni municipal del sòl destinat a vivendes de
VPO per a la gent jove més necessitada, es compten per mils els jóvens que necessiten una
casa, quan s’obri una vista per a una cooperativa o una cosa d’aquestes, hi ha fins a
punyades.

Que immensa barrabassada amb la Tinència existeix, no saben per on eixir ni quina
decisió prendre, jo volguera, Sra. Alcaldessa, que com vosté ens ha pres com els panolis del
pot als segregacionistes, m’aclarira les afirmacions que han fet que per culpa dels
segregacionistes s’han perdut grans inversions. Mire, aqueixes eixides que jo crec que més
que de to, que són molt desqualificadores perquè està posant a la gent que de per culpa
d’aquests tios o d’aquests tipus o d’aquesta gentola, Sagunt no està rebent les inversions
que els corresponen, o siga que estem espantant a algú i llavors jo li pregunte a vosté
diga’m per favor, per favor quin tipus d’inversions no han vingut ací, quines empreses.

Mire, senyora alcaldessa, ni vosté pot arribar a més ni el PSOE a menys aguantant-
la en la cadira, això no es pot dir, no serà al contrari que és el PSOE el que ha procurat que
ací no es munte res, han tardat dos anys a aprovar la zona industrial de Camí al Mar, vostés
dos i el PP tres, total 5 anys, generador d’ocupació, amb quasi totes les parcel·les venudes, i
amb amenaces com va ocórrer de certs inversionistes per la tardança es van anar, ací es van
a col·locar molts llocs de treball, eh. No han tingut gens de pressa, i li estan acusant a la
resta de gent per exemple a nosaltres, que per la nostra culpa, no s’estan muntant
inversions.

Cal deixar clar que els únics que han tingut comportament roín han sigut vostés, el
PSOE i EU el BLOC, i jo perquè quede clar que és això el que estic dient, els mostre
aquesta fotografia, ací està vosté, no a la tècnica, no a la regasificadora, m’he acomiadat de
la cambra, vostés són els que han intentat que no es muntara ací cap inversió, però a més
sense cap empatx, sense cap problema, no ha tingut cap problema d’eixir això, el curiós ara
és que no perden ocasió de qualsevol acte que faça l’empresa, en les seues instal·lacions
acudisca un dia si i un altre també.

Jo crec que aquells que estan en contra d’una cosa d’aqueixes, que ho van
memoritzar de la manera que ho van fer amb cercaviles per la ciutat, com podien de menys
fer quan es fan alts, és manar a un representant i no acudir, perquè home la vergonya
política ha d’arribar almenys a cert nivell, i l’ètica no veges, o siga que vaig amb la
pancarta i després acudisc a tots els actes, vinga, home.

Quan han agafat el govern, han tirat la pancarta i crec que alguna cosa més i ací els
tenim, ara no veges que favorables són, i jo els faria una pregunta, estan disposats a aprovar
la instal·lació de dos tancs més que no li fan falta a la planta, la planta i la venda de gas, pot
funcionar molt amb el que aprovem en el seu dia, i costar d’aprovar en contra. llavors
esperant els ciutadans que facen, que desvien la llicència d’activitat. Jo crec que és
impresentable el que està ocorrent, mire, vostés en aquest moment han fet veure els
ciutadans unes cosa, i estan fent la contrària del que deien. Que la cosa té molla, eh, la cosa
té molla, si vostés ara quan arribe l’aprovació en activitats, la llicència d’activitats li la
donen, ull que no cal perquè funcione la tèrmica ni la gasificadora, ni la venda de gas, ja
veurem com es demostres açò, ull que persones que estaven contra açò com es comporten
amb els de FENOSA, i que curiós que estant en contra d’aquestes instal·lacions ara s’agarre
els diners que es dóna com a premi de consolació per a fer un monument com l’anomenat
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Tolerància, que també té tela el nom, eh, o enllumenats. Però, home, si estaven en contra de
tot açò, senyora alcaldessa, vosté ha estat més de tres quarts d’hora.

Vegem, la veritat és que quan se li van dient a un les coses que no li agraden
apareixen, comença a desmuntar-se l’assumpte, que ací ja ha estat. Mire, jo he de dir-li una
cosa, no sabia que tindríem un ple extraordinari, m’ha agarrat desprevingut, i avui he
d’estar en un lloc determinat a una hora determinada, o siga ara quan acabe estaré un estona
més però hi haurà un moment, increïble el que està ocorrent ací, com diuen una cosa i en
fan una altra.

Bo, jo també, mire, calle i me’n vaig perquè açò és terrible, em va xocar també que
tan impresentables com vosté i alguns que l’acompanyen en l’equip de govern amb el tema
de la gasificadora tècnica, són els seus caps, mira que sentir el President de FENOSA dir la
viabilitat i responsabilitat de l’Alcaldessa a reconduir les forces polítiques i socials, escolte,
aqueix senyor té encara més cara que vosté, cal veure quin rostre tenen alguns tipus que són
de l’empresa, que no són els polítics, pareix que era només per als polítics, vaja que són
bonics, bé, no es preocupe, em sent senyora alcaldessa, no li, perquè com no aconseguirem
molt més.”

El portaveu del Grup EU, Sr. MARTÍN, manifesta: “Bé, bon dia a totes i tots, ens
trobem un anys més en aquest ple, eh, a què ens invita el PP, per a poder avaluar el que ha
sigut enguany de legislatura.

És cert que, bo, jo crec que el Partit Popular en aquesta ocasió, i en la pròpia petició
de ple, jo crec que ha comés, o ha comés el mateix error que l’any passat, o realment és el
seu estil, perquè si no recorde malament, el, la proposta és, analitzarem l’estat del municipi,
i com a punt per a aprovar, plantejarem la negativa que fa l’equip de govern, com a mínim
és un poc incongruent, que plantegem analitzar i ja en el mateix document estiguem,
estiguem censurant un equip de govern, prèviament a un anàlisi, però, bo, això ja forma
part dels estils, jo crec que de cada grup polític.

Bé, com deia ens trobem en aquest tercer any de legislatura, complit, tres anys per
parlar un poc amb major amplitud, jo crec que en els que aquest equip de governs ha hagut
d’afrontar jo crec que reptes importants, grans problemes, mitjans, xicotets, i sobretot la
solució a problemes en què equips de govern anteriors, havia utilitzat la tècnica, la
coneguda tècnica de l’estruç, passant el problema a legislatures anteriors, més o menys, ha
sigut jo crec que l’estil dels últims 25 anys.

No obstant en els anys anteriors a aquest sempre s’han utilitzat fonamentalment per
a llançar missatges catastrofistes, amb l’objectiu sobretot de crear aqueix anhelat per a
alguns clima de desassossec, i crispació, parlar d’indicadors socioeconòmics, de la situació
del municipi, comparant-la amb la d’altres anys i tal. Després permetre el luxe perquè a
vegades és un luxe, accedir a la pàgina del propi Institut Valencià d’Estadística, i és
sorprenent com pràcticament si comparem la situació d’aquest municipi, des de l’any 97-98
a l’any 2005 en les últimes dades estadístiques, veiem com en la majoria dels indicadors
socioeconòmics, aquesta ciutat ha anat cap avant multiplicant la inversió industrial,
augmentant els indicadors turístics, els de renda fins i tot cosa que pareixia sorprenent i que
pareixia molt curiós, i és l’augment fonamentalment de la població des de l’any 98, hi ha un
recessió poblacional a la nostra ciutat, que afortunadament a partir de l’any 2003-2004
comença a remuntar.

Com deies els indicadors socioeconòmics donen a la nostra ciutat dinamisme per
damunt de la mitjana del País Valencià, la pregunta seria quina és la diferència amb
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passades legislatures, jo crec que la resposta és molt senzilla. En aquesta legislatura s’ha
començat a tindre en compte les necessitats dels ciutadans i ciutadanes. Els tres grups
polítics que assumírem la responsabilitat de governar aquesta ciutat, ho vam fer segellant
un compromís, un acte de govern basat en tres programes electorals que van concórrer a les
eleccions municipals, acord que ha sigut públic des del primer moment i que d’una manera
clara i nítida ens ha permés fonamentalment no sols a l’equip de govern, sinó als grups de
l’oposició fer un seguiment del seu compliment.

Transparència, això és una marca d’aquesta equip de govern, aquesta i la
participació, hem donat la veu a molts ciutadans i ciutadanes, perquè aporten, perquè
critiquen, i fins i tot perquè ens rectifiquen.

S’han posat en marxa i reactivat nombrosos consells assessors, medi ambient
accessibilitat, operació, benestar social, dóna, etc., etc., s’ha activat el fòrum ciutadà de
l’agenda 21, s’ha creat el Fòrum Jove, ambdós processos han derivat en plans d’acció
elaborats amb els propis ciutadans i jóvens.

S’han posat en marxa inversions importantíssimes per a la ciutat, Casal Jove, la
piscina, aparcament de camions, reforma de la Tinència d’Alcaldia, de l’Ajuntament. Ens
hem embarcat en ambiciosos projectes com EUROPA que ens permetrà superar un mal
endèmic d’aquesta ciutat, com són la barrera del ferrocarril.

No menys ambiciós ha sigut definir el futur administratiu, una cosa de la qual no
s’ha tingut valor, de fer en els últims 25 anys, Per fi començarà a arrancar el museu
industrial. I com quasi sempre, gràcies a l’interés d’aquest Ajuntament, EU i Esquerra
Unida, igual que altres grups municipals, ha fet un esforç no sols ací, sinó a Madrid perquè
la veu de Sagunt se senta, i poder destinar diners del Pressupost General de l’Estat. Per fi
podem veure qüestions patrimonials no únicament industrial, sinó patrimoni històric, que
van a posar-se en valor i decidiran una important inversió, cosa que no havia ocorregut en
els últims anys.

La promesa i portada de molts diaris en la passada legislatura, el consultori de la
Raval, ha hagut de ser activat per aquest equip de govern. Hem iniciat gran projecte per als
xicotets ciutadans, de dignificats espais públics, més de 20 actuacions que partien
pràcticament del no-res. Al mateix temps s’estan embellint espais simbòlics i significatius,
així com intervencions en rotondes, però no sols de grans i xicotetes infraestructures viu la
ciutat, el cor de la ciutat ho fan les idees, i fonamentalment la suma de ciutadans que creuen
que la ciutat és un lloc no sols per a dormir, i treballar. Ciutadans que creuen que la ciutat
ha de ser educadora, amb un enfocament multipedagògic i intergeneracional.

Ciutadans que creuen en la solidaritat, amb els que vénen i amb els que cal cooperar
en els països, complint compromisos com l’acostament al 0’7% i la seua consecució en el
pròxim pressupost.

Ciutadans i ciutadanes que aposten per la igualtat de gènere, i comencen
desenvolupant equips i recursos per a prestar a les dones els millors serveis. Ciutadans i
ciutadanes que pensen que una ciutat més justa ha de ser de manera urgent accessible, on
els propis col·lectius d’afectats han prioritzat l’execució d’un pla d’accessibilitat la primera
fase dels quals es va començar enguany, i s’han realitzat actuacions tan senzilles i que
havien passat desapercebudes en els últims anys, anys d’aqueixa brillant gestió com és fer
accessibles el nostre semàfors, ciutadans i ciutadanes, que desafien la difícil mobilitat de les
ciutats apostant per una altra forma de viure, la mobilitat, s’ha posat en marxa el pla de
vials no motoritzats, ciutadans que ens han donat la seua confiança perquè l’esport és
qualitat de vida a totes les edats i és importants dignificar instal·lacions i serveis, ciutadans
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que creuen i lluita per una ciutat més justa, igualitària per a la qual és important dotar-se
d’uns potents i eficaços serveis socials, generant dia a dia nous recursos que permeten
garantir una major igualtat entre els nostres veïns i veïnes. Una ciutat en general on els
xicotets, els jóvens i majors, es troben a gust i gaudisquen dels millors serveis públics.

És cert que, jo crec que quan repassava totes les accions que s’han anat
desenvolupant me, era un suma i segueix, i em pareix fins a certament un poc avorrit,
vindre ací a contar el que s’ha estat treballant durant tots aquests anys, però la veritat és que
hi ha centenars de xicotets projectes, i iniciatives que s’han posat en marxa en aquests tres
anys, i evidentment són, jo crec que aqueixes xicotetes iniciatives que es poden haver posat
en marxa abans en el 96, potser abans, però manava el PP i evidentment jo crec que al final
la diferència encara que hi ha molts que s’encaboten a plantejar que no hi ha diferències
ideològiques en els ajuntaments, cada dia és més clar que són en aquests àmbits on les
diferències ideològiques entre els diferents partits es fan patents.

Evidentment jo crec que ens queden moltes coses per fer fins i tot algunes per a
corregir, com per exemple, és una cosa que ens està portant la veritat és que molt de temps i
em referisc a això de corregir, inversions o aparcaments com els que fins i tot el Partit
Popular en la passada legislatura com el de Sants de la Pedra o el de la plaça del Sol, alguna
altra cosa més, que també ens porta temps, i sobretot tirar cap avant les inversions que
s’han plantejat en aquesta legislatura.

En aquest moment queda menys d’un any per a la pròxima legislatura, i
afortunadament serà un temps magnífic per a veure com es van complint els compromisos
adquirits amb la ciutat. Creiem que seran molt pocs els que no es puguen iniciar, de totes
maneres crec que serà un plaer tindre aquest debat, jo recomanaria al Partit Popular, crec
que seria un bon moment tornar a fer aquest debat en el mes de març, o abril de l’any que
ve, perquè això ens permetrà realment fer una exhaustiva avaluació del que han sigut
aquests quatre anys.

Jo en aquesta primera intervenció, res més, simplement aprofitar l’ocasió per a
agrair al Partit Popular l’oportunitat que ens brinda per a fer un saludable exercici
d’avaluació d’aquest període, però també espere que siguen conscients, eh, perquè han
governat aquesta ciutat, i m’imagine que aspiren a governar-la novament, vull que siguen
conscients que aquests partits duren quatre anys. Moltes gràcies.”

A les 10 hores i 40 minuts, la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la
sessió, i és substituïda en la presidència pel segon tinent d’alcalde, Sr. Civera, fins a les 10
hores i 50 minuts en què la Sra. Alcaldessa es reintegra a la sessió.

El portaveu del Grup PSOE, Sr. CHOVER, exposa: “Bon dia, ens deia l’altre dia en
un article de premsa, l’omnipresent portaveu del Partit Popular que la celebració d’aquest
debat és una pràctica democràticament molt saludable, com a forma de fer balanç i crítica
dels valors del govern durant l’últim any.

El grup socialista compartim totalment aquest afirmació i entenem que encara que el
debat no està establit entre les figures que arreplega la legislació municipal, pot i ha de
realitzar-se des de l’objectiu de fer precisament balanç, cada u, el seu positiu o negatiu,
però resulta curiós, i per descomptat molt xocant, que el Partit Popular, que en sis anys de
govern, mai va fer una audiència pública, que per cert estan regulades com a obligatòries en
la Carta de Participació ciutadana, que no donava mai compte de l’execució del pressupost
que és una pràctica també marcada per llei, i que mai va promoure un debat sobre l’estat del
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municipi, exigisca, no sols exigisca, sinó que a més critique, que no es convoque des de
l’equip de govern, o millor que no es convoque per part de l’Alcaldia.

Curiosa manera d’interpretar un mateix aspecte des del govern, o des de l’oposició,
quan governa mana, i no permet que ningú li plantege la més mínima petició de comptes,
no obstant des de l’oposició tot són exigències, fins per a convocar un debat que ells mai
van convocar. Aquest debat no està arreglat, per tant també agrair-los com Miguel Ángel
que l’hagen sol·licitat, està bé que facen alguna cosa amb l’oposició, almenys que
sol·liciten els debats. Són mestres a exigir transparència i tarannà, deia en l’article, crec
recordar que dir tarannà no és a dir res, perquè el tarannà pot ser bo, pot ser roín, pot ser
participatiu, pot ser democràtic. O siga que dir tarannà cal acompanyar-lo amb un adjectiu,
no està el senyor portaveu, però se’l traslladen, que cal posar l’adjectiu, cal posar l’adjectiu
corresponent.

Dic que exigeixen transparència quan estan en l’oposició però on i quan governa el
qui mana, mana, i el qui vulga saber a Salamanca. La veritat és que estem a finals del tercer
any, i portem tres debats, un per any, per tant vostés en van governar sis, i no en van fer
cap, si aquest equip porta tres de govern i porta tres debats, crec que hem complit de sobra.

Com vaig dir l’any passat ací tenen el debat, i que els aprofite, és possiblement
l’últim de la legislatura, i en la pròxima legislatura en podran demanar més.

Vull referir-me també a aqueixa insistència que és patològica, que des de l’oposició
del PP es marquen sobre les desavinences i males relacions entre els altres de l’equip de
govern, volen fer creure que aquesta majoria conformada es trenca d’un moment a un altre,
i com veuen que no és així, hem superat el tercer any, i l’equip de govern roman, estiguen
tranquils. No facen del seu desig una veritat, perquè encara no ho és. La salut per part del
govern és bona, i jo crec que en aquests anys hem aconseguit un alt nivell de confiança, la
qual cosa és molt important per a poder desenvolupar accions conjuntes. Com saben
perfectament la governabilitat de l’Ajuntament de Sagunt ha sigut històricament una
qüestió complexa, i la creació d’una majoria estable, és difícil i mantindre també entranya
la seua dificultat, vostés ho van poder veure i patir en les seues pròpies carns en l’última
legislatura. En aquest context podem dir que la salut del pacte és bona, i que som un govern
sòlid, som un govern capaç i que pensem fonamentalment en la ciutadania i no en els
partits. Un altre aspecte destacable, dels preliminars d’aquest debat ha sigut, dir que l’equip
de govern tem fer un balanç, jo crec que són favades, perquè com temerem fer balanç amb
la quantitat i gent d’actuacions i projectes que estem desenvolupant. Vostés no coneixen
totes les accions i projectes que ha numerat l’alcaldessa en la seua exposició.

Amb semblant gestió com tindrem por de fer balanç, evidentment no. L’equip
socialista fa una valoració positiva de la gestió que desenvolupada, i vol destacar de manera
clara, l’acció de govern desenvolupada per l’Alcaldessa que ha marcat un estil d’exercir el
càrrec pràctic, efectiu i participatiu.

A aqueix despatx a més del verd esperança de les parets, ha entrat aire fresc, i això
ho nota la ciutadania. En aquesta intervenció com a grup de l’equip de govern, tractaré de
completar alguns aspectes no desenvolupats amb detall en la intervenció de l’alcaldessa, i
que crec que mereixen destacar-se.

Una qüestió important és el funcionament del propi Ajuntament, de l’administració
local i la seua adequació i modernització. Ho anem a explicar que en aquest últim any s’han
donat importants passos, la posada en marxa de l’edifici de Camí Reial, de forma transitòria
cap al nou edifici, ha suposat una millora impressionant, per als funcionaris, i per a
l’atenció als ciutadans, pareix que els funcionaris i els departaments, que estan en l’edifici
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de Camí Reial sempre hagen estat així, sempre hagen estat així, i no és aqueixa la realitat,
fins fa ben poc de temps la tercera planta d’aquest Ajuntament calia anar apartant cartells i
carpetes, per a veure-li la cara a un funcionari que estava amuntegat al costat d’un altre.

La posada en marxa de l’edifici de Camí Reial ha suposat utilitzar la tercera, quarta i
cinquena planta, per a ubicar els departaments de personal, urbanisme, activitats, i medi
ambient, i la veritat és que l’ambient de treball ha canviat dràsticament. Hem completat la
planta baixa amb el trasllat de l’oficina PROP, amb la qual cosa ens alliberem, que era un
dels objectius, d’un dels lloguers que teníem, i creiem que està, hi ha una situació
digníssima de treball d’atenció al públic. Igual hem fet amb altres serveis dispersos, com a
sanitat, com el padró municipal i estadística, com un d’equip base de serveis socials, que
s’han anat ubicant en la planta baixa, i atenen amb molta major dignitat que abans, i açò ha
comportat també l’adequació de la tercera planta del palau municipal, que no s’assembla
res a com estava fa a penes any i mig, on el gabinet municipal del premsa té condicions
idònies de treball on tots els grups polítics i les seccions sindicals tenen una ubicació, i la
unitat de protecció civil també. Mai havien tingut una ubicació tan adequada com tenen ara.
Però a més, no ens quedem ací, sinó que amb el projecte Camí 21, que pretén bàsicament
dos objectius, que és l’adequació d’espais per a establir oficines d’atenció ciutadana, amb
dotació i suficiència d’una aposta per les noves tecnologies, hem tramitat aquest projecte
fent subvencions, una del Ministeri d’Administracions Públiques i un altre de la
Generalitat, i hem rebut de la mateixa manera una subvenció encara que a llarg termini de
la Generalitat de 446.000 €, i una subvenció del Ministeri de 250.000. Amb la qual cosa
hem d’escometre, sense cap problema la reforma de la Tinència d’Alcaldia, la reforma del
palau municipal que s’aprofitarà també per a fer-ho accessible, i la modernització que
requereix de noves tecnologies, en matèria bàsicament d’informàtica i comunicacions.

Una altra matèria sobre la qual s’ha debatut ben sovint ha sigut sobre la política de
personal, ha de dir que quantitativament mantenim una plantilla ajustada, sense creixements
significatius, amb els ajustos necessaris per a crear places en àrea que creiem clau, com és
la de la policia local en què s’han incrementat 30 nous agents, els serveis socials, amb un
equip base més, i un reforç en tècnics ja que hem passat de 9 a 14 tècnics de
l’Administració general, de 4 a 6 arquitectes, un arqueòleg, i de 4 a 7 enginyers tècnics
industrials, hi ha una millora qualitativa clara que millorarà sens dubte el funcionament de
l’ajuntament.

Durant aquest últim any s’ha produït la reubicació de tot el personal procedent de la
fundació de menjadors, la qual cosa ha permés als serveis de personal necessari
especialment subalterns sense incrementar plantilles, i també s’han comés, durant aquest
últim any, i firmat amb el comité d’empresa, i també s’han comés durant aquest últim any i
firmat amb el comité d’empresa la catalogació dels llocs de treball d’esports, adaptant-los a
l’estructura municipal. Açò ha permés posar a pla un poc d’orde i una plantilla que estava
per les seues peculiaritats, la seua peculiaritat de patronat, fora de control, amb categories i
sous no comparats amb la resta de l’Ajuntament.

Vull incidir també en un altre aspecte clau, per a aquest equip de govern, quin és el
desenvolupament del model de ciutat. El nostre projecte de ciutat plasmat amb els seus
defectes puntuals en el pla general del 92 aposta per una ciutat lineal, i en aquesta
legislatura, aprofitant el desenvolupament urbanístic s’han donat passos importants en
aqueixa direcció.

De tots és conegut els programes d’actuació del Macrosector III, a l’oest del
poliesportiu, i del Macrosector V al costat del Baladre, amb les seues actuacions que
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incorpora una ampliació del dotacional esportiu contigu al poliesportiu actual,
s’aconseguirà la unió física dels grups de població, i la concreció d’aqueix model de ciutat
que es va plasmar en el pla general.

Per un altre costat desenvolupament del recentment planejat projecte per a la zona
de baix vies en el Concurs EUROPA, permetrà una nova concepció urbanística en què la
via fèrria deixarà de ser una barrera per al creixement de la ciutat antiga celeste.

Cal relacionar evidentment aquest model de ciutat que volem desenvolupar
precisament en aquest moment com a contraposició amb un altre projecte que no té
viabilitat, la recent resolució del Consell de la Generalitat Valenciana sobre el debatut
expedient de segregació que conclou denegant la sol·licitud de segregació del grup del port,
per a constituir un municipi independent, reforça amb una base jurídica i administrativa el
concepte i model de ciutat que proposem i desenvolupem.

Una altra matèria sensible en què voldria referir-me encara que fora mínimament és
l’àrea econòmica, i els resultats que podem qualificar simplement com a brillants. Ací en
aquest hemicicle s’han succeït els debats en aquesta matèria i la regidora, de l’ACOSA, ha
demostrat combats i accions que s’està gestionant el tema dels diners amb criteri i amb
normalitat, les catastròfiques frases que sentíem en el debat anterior, en el que es deia que
el descontrol econòmic, ens conduiria, i a manar-nos a la casella de la ruïna i a la fallida, es
queden en simples frases sense cap reflex en la realitat, i és que encabotats en el tot mal que
mantenen com a estratègia de posició, no saben interpretar els números, números que
s’utilitzen per a confeccionar el pressupost, i que s’utilitzen per a donar compte de
l’execució del mateix que preparen els departaments d’Intervenció i de Tresoreria que estan
dirigits per solvents professionals.

Per tant els números tenen poques voltes, tenen poques voltes. En 2005 hem tornat a
tindre un important superàvit, perquè la gestió ha sigut infinitament millor. No s’han pujat
com vostés bé saben els tipus impositius, i es recapta més simplement perquè s’incrementa
el cens de contribuents i es cobra millor.

Parlaven l’any passat que van deixar el nivell d’endeutament molt baix, nosaltres
encara l’hem abaixat més, eh, ho saben perfectament, estem en un nivell del 61’46, ells
estaven per damunt del 68, i l’índex d’endeutament és del 6’18, ells estaven per damunt del
7’5, diga’m un municipi de les característiques de Sagunt, que puga oferir aquestes xifres
d’endeutament i aquestes xifres de pressió per al desenvolupament normal de l’Ajuntament
com el que tenim avui. Amb el pla de sanejament aprovat, ens limita bé és cert el tema
d’inversions, però estem assegurant amb aquest pla que els ingressos estan creixent per
damunt de les despeses, la qual cosa fa que podem tindre aqueix superàvit i poder executar
inversions sense recórrer bàsicament a l’endeutament, perquè generem estalvi que abans no
es produïa absolutament.

Es pot plantejar i es planteja, de fet l’any passat, aquest pla de sanejament, com una
mesura davant de la catastròfica gestió de l’Ajuntament evidentment quan aquest pla de
sanejament s’elabora quasi durant el primer any, és difícil que se li puga atribuir a l’equip
de govern una catastròfica situació. Es va haver de fer bàsicament per a fer front a un
pressupost l’any 2003, que estava unfradíssim en els ingressos, i buit de diners per a
atendre a despeses corrents perfectament coneguts i perfectament establits.

Aspectes com el de superàvit, i el d’una situació de recaptació o d’ingrés superior a
les despeses que vostés no van aconseguir en els anys de gestió a pesar de l’important
increment de les taxes i dels impostos que van marcar.
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Un altre tema recurrent en aquest debat és el de la seguretat ciutadana, i hem de dir
que aquest govern ha apostat des del primer moment per la millora d’aqueixa seguretat
ciutadana, i s’ha aconseguit un augment deia de la plantilla amb 105 policies, 30 més del
que ens trobem, s’ha aconseguit configurar una escala de comandaments, s’ha aconseguit
reorganitzar el servei, aqueix criticat set per set que el PP deia que era rebutjat per 9 de
cada 10 policies vull recordar que va ser aprovat per majoria de la plantilla, i està donant els
seus resultats, no veuràs Sr. Cortés en l’organigrama de serveis que hi haja en cap moment
un sol cotxe patrulla, una sola mòbil funcionant. Cosa que ocorria amb habitualitat i quasi
de forma sistemàtica en l’anterior govern, ara hi ha 4 patrulles mòbils, a part aquesta la
USE, i a l’estiu està la policia de platges. Hem aconseguit amb aquest increment de policies
una major presència policial en els carrers, es permet un nombre més gran d’efectius per
torn evidentment, hi ha una presència clara en els mercats i s’ha produït una reducció
dràstica dels furts, hi ha un muntó de dades d’intervenció hi ha com a accions importants,
també inspeccions a locals en atenció a reclamacions, seguiment i vigilància de l’ocupació
de la via pública, encara que no es produïa, en obres i instal·lacions temporals. Controls
periòdics de velocitat i alcoholèmia i hem posat en marxa recentment una qüestió molt
demandada a la que vostés mai van atendre, que era el col·locar un repten de policia en
Almardà. També està el repten de policia en Almardà a més d’una policia de platges ben
dotada, la USE com he dit i l’actuació que es fa amb la unitat de violència de gènere.

Hi ha intenció clara per part d’aquest equip de govern també de pacificar el trànsit, i
junt amb les mesures coercitives s’ha produït un increment de les denúncies en matèria de
control de trànsit del 100% entre el 2002 i 2005, crec recordar que les xifres caminaven al
voltant de quatre mil i escaig de denúncies en el 2002 i en el 2005 se superaven els 8.000 i
a més d’aquestes mesures coercitives que són necessàries s’ha fet un important esforç per
mantindre la senyalització horitzontal, especialment repintant el passos de vianants i
establint en avingudes importants com la del Mediterrani, com a arquitecte Alfredo Simón,
com a Doctor Palos, com l’av. Itàlia, passos de vianants i elevats, així com reductors de
velocitat en distints carrers, i això és un esforç que també en aquesta xicoteta contribució a
aqueixa pacificació del trànsit ha fet aquest equip de govern.

Nous serveis més notables i més importants dels que realitza l’Ajuntament, és sens
dubte el del sòl urbà, l’arreplega de fem, i la neteja viària. Tenim un especial interés a
millorar aquest servei, i amb mesures que progressivament han entrat en vigor anem
aconseguint sensibles millores. Volem destacar la consolidació de la comptabilització en
tota la ciutat, recollida selectiva de cartó als comerços en zones de major densitat, la creació
d’un nou torn de vesprada aconseguint un major aprofitament dels vehicles i una millora en
la recollida, l’adquisició de nous vehicles, o la firma del conveni col·lectiu en la SAG fet de
notabilíssima importància que podia haver passat desapercebut per a aquesta corporació. Jo
crec que com és un símptoma claríssim del bon fer del consell d’administració en aquest
tema. S’ha recuperat en un altre ordre la gestió directa per a l’empresa municipal de
l’ECOPARC, que amb aquesta gestió directa ha suposat una gran millora en la gestió i en la
valoració de residus, un augment en les tonades tractades, un increment del nombre d’hores
d’obertura, i el que més important una millora d’atenció als ciutadans.

Altres de les grans apostes d’aquest equip ha sigut el manteniment de jardins. Hi ha
hagut en els dos pressupostos aprovats per aquest equip de govern una clara aposta per
millorar i ampliar aquest servei que estava pràcticament desmantellat a la nostra arribada al
govern municipal, en els últims exercicis s’han aprovat increments superiors al 30% i en
l’últim un 20%. S’ha permés introduir canvis substancials en tant que organització del
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treball, modernització de la maquinària i millora de la plantilla, un altre factor a destacar és
el permanent augment de la zones enjardinades per a, per la recepció de noves unitats. En
aquest últim any l’augment de superfície ha sigut de 88.830 metres quadrats, que suposa un
increment de més del 30% sobre el que estava planejat l’any 2004.

Un altre aspecte que volem destacar per l’èmfasi que té aquest govern és en el tema
turístic, entre les apostes importants volem destacar el pla d’immunització de producte
turístic, volem fer Sagunt un referent turístic del mediterrani. Aquest pla que compta amb el
suport logístic de la Generalitat, implica una inversió de més de 2 milions d’Euros en els
pròxims anys, i contempla  multitud d’actuacions amb l’objectiu que la nostra ciutat es
convertisca en una capital turística, mostrant un llegat històric de primer orde, el millor
patrimoni industrial de la Comunitat Valenciana, i uns recursos naturals de platja i
muntanya envejables. Entre les accions importants podem concretar la senyalització de
llocs d’interés, la creació de recorreguts històrics, la rehabilitació i adequació de
construccions emblemàtiques com serà el museu industrial, la creació de noves oficines
d’informació, etc. L’Ajuntament ha apostat fort en aquest pla i invertirà més de 600.000 €
en accions específiques.

També recentment vull assenyalar que s’ha celebrat amb notable èxit, el Congrés de
Turisme de Patrimoni Industrial que ens ha col·locat en el cap d’aquest projecte turístic
emergent que aposta per fomentar l’aposta en valor de patrimoni industrial com
dinamitzador del turisme i les quantitats complementàries que comporta. Fet que enllacem
amb el pla de dinamització referit i la posada en marxa de l’Escola Taller, la Nau del
Trenillo dotada amb un milió d’Euros, que emprarà a 40 jóvens menors de 25 anys en les
especialitats d’obra, llanterneria, electricitat, pintura, fusteria. Aposta aquesta última per la
formació i l’ocupació que es completa amb els tallers de formació i d’inserció laboral que
es realitzen de forma sistemàtica o els programes de garantia social.

Per a finalitzar aquest resum sobre alguns aspectes de la gestió voldria referir-me a
una qüestió nova en què fer municipal que aquest govern ha implantat i desenvolupat jo
crec que amb encert. Em referisc a la política de col·laboració i patrocini de les empreses
instal·lades o que s’instal·len en el nostre municipi amb l’Ajuntament, des d’una òptica
sempre de claredat i transparència total, que porta a què tal patrocini quede plasmat en un
conveni escrit que determina l’abast de la col·laboració i que és públic i conegut per tot el
món. Així hem subscrit convenis amb UNIÓ FENOSA, amb SAGUES, amb
FERTIVERIA, i amb CEMENTVAL que representen importants i interessants millores per
a l’embelliment de la ciutat i la recuperació del nostre gasto i patrimoni històric.

Com vostés parlaran i han parlat i el PP parlarà molt en aquest debat sobre l’acció
de l’equip de govern, em permetrà que dedique encara que només siga unes línies de la
meua intervenció i encara que només siga breument hi ha valorar un poc l’actitud i l’acció
de la posició que en qualsevol institució política i particular en un Ajuntament és de gran
importància, sobretot en aspectes relacionats amb l’Administració Autonòmica i Estatal.

He de dir en la meua curta experiència que el PP sempre pareix agreujat sense
recordar la seua actitud amb l’oposició quan eren govern, i en permanent estat
d’emprenyament, piquen repetidament el no, mai o res, dient al mateix temps
incongruentment que pretenen col·laborar i que el govern no els dóna opció.

Tot ho fem malament, especialment el grup socialista, l’alcaldessa per descomptat,
en la qual centren totes les seues crítiques, igual que fan a nivell estatal amb el president
Zapatero. A aquestes altures de legislatura és poc esperable canvis actitud, és més d’haver-
hi alguns principis de Peter, si quelcom pot empitjorar, empitjorarà. Però sí que seria
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desitjable i bo per a la ciutat, que algunes qüestions bàsiques quedaren al marge, d’aqueixa
dialèctica política i que es caminarà conjuntament en la consecució d’un major benestar per
als nostres ciutadans. l’oferim, perquè com vostés saben i han comprovat aquests anys, no
som donats a exercir ni el frontisme ni l’escomesa davant d’altres institucions no
governades pel nostre partit, a pesar que no hem sigut massa ben tractats.

Per tant hi ha aqueixa possibilitat oberta perquè aspectes bàsics com dic de la gestió
municipal puguen tindre algun consens. I ja finalitze, crec que l’alcaldessa ha fet una
àmplia exposició de la situació. Ha explicat tot el que està en marxa amb un punt
il·lusionant que crec que és absolutament necessari per a continuar governant el municipi.
Per tant la nostra valoració d’aquests anys de gestió de l’equip de govern, format per la
coalició amb el Partit Socialista, Esquerra Unida i el BLOC és francament positiva. Moltes
gràcies.”

El Portaveu del Grup Popular, SR. CASTELLÓ, manifesta: “Bon dia. Fa dos anys a
contracor l’alcaldessa va convocar un ple com aquest, l’any passat va dir que anava a
normalitzar-se la seua convocatòria perquè volia donar compte als seus veïns, avui diu que
han accedit a retre comptes, i reitera que és necessari aquest debat, i és mostra d’un nou
estil, no senyora alcaldessa, l’any 2006 de nou es posa en evidència l’engany del tripartit
que va propugnar la participació, la transparència i un govern de tots i totes. A proposta del
PP de nou l’alcaldessa s’ha vist obligada per a la seua vergonya a convocar un ple per a
donar compte de la seua gestió. A nosaltres no ens ha estranyat que pretenga eludir aquest
debat, supose que als que li escolten tampoc.

Per un costat no ens estranya la vista de la diferència entre el virtual i ***2.12 del
seu discurs enfront de les seues actuacions reals. Ha citat a Fray Luis de León, que va fer
aquell càntic espiritual, vosté no ha millorat, sincerament, ha fet un càntic espiritual d’una
realitat absolutament imaginària, només un cinisme polític sense límits li permet emparar-
se en l’idíl·lic futur que ens ha descrit, encara que la veritat és que en el món real en què
vivim tots els ciutadans, vosté no pot ni vendre 100 grams de realitats concretes. Per un
altre costat tampoc ens estranya perquè és més senzill fer pamflets a tot color amb diners
públics que retre comptes davant d’aquest ple.

És una propaganda del pitjor estil que menteix tant en els seus èxits com en els seus
projectes de futur. Dóna visions enganyoses sobre la seua proposta d’edificar vivendes
lliures en terrenys destinats a ser col·legis, i oculta als veïns per exemple que el nou
enllumenat del 9 d’Octubre ho van a tindre gràcies a una proposta del PP, la veritat és que li
costa convocar el ple, però no els costa cap esforç ni gastar-se més de 360.000 € en
publicitat i propaganda ni els més de 100 milions de les antigues pessetes a l’any en els
seus sous com a regidors del tripartit.

La qüestió és que noten els ciutadans en la seua vida diària o en la millora de la
ciutat aqueixes despeses sumptuàries. La resposta és en res, en absolutament res.
Sincerament pensem igual que ens diuen molts veïns i cada vegada més, que si vostés foren
consellers d’una empresa fa temps que els hagueren acomiadat, però de totes maneres no
cal perdre l’esperança, en poc menys d’un any se’ls acaba el contracte. Senyora alcaldessa,
on queda aquella frase seua que el meu govern no és de primeres pedres, sinó d’execució de
projectes, estem en l’últim tram de la legislatura, i vosté no ha fet ni un sol projecte, ni un
només, és més, les inversions del 2003, 2004, i 2005 les arrossega any rere any sense posar
ni una sola pedra, ho importe és que les inversions comencen i s’acaben quan toca, el
contrari el que fa el tripartit és una estafa política continuada.
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Aqueix és el seu projecte, el de la promesa reiterada any rere any, que no és més que
una mentida adulterada any rere any, si la piscina, si la Tinència d’Alcaldia, si l’av. del País
Valencià o el Casal Jove ho hagueren finalitzat per exemple en 2005, ara s’estarien
escometent noves inversions que millorarien la qualitat de vida de tots els ciutadans, però
lamentablement no és així.

Quant a altres inversions tant com l’edifici administratiu internuclis, millor anem a
passar-ho per damunt, va servir per a tangar a EU, i va servir engolir amb BANCAIXA la
resta és pur màrqueting. Quan li preguntem a l’alcaldessa fa més d’un any d’on trauria els
diners per a aqueixa gestió, ens va contestar amb un concís, d’on siga. Aqueix d’on siga
tanca tota una filosofia política voluntarista però distanciada de la veritat, la realitat i
l’eficàcia. Aqueix és el seu projecte polític, el de les paraules buides, el de dir constantment
estem dissenyats i farem, quan vostés saben perfectament que no tenen disseny propi i que
mai fan res, senyora alcaldessa no enganya a ningú, l’única cosa que està en marxa en la
ciutat són projectes del PP, projectes que havien arrancat la passada legislatura i que el seu
partit des de l’oposició en molts casos va intentar torpedinar. Així succeeix en el cas de
l’ampliació del port comercial, del port esportiu, la central de cicles d’UNIÓ FENOSA, la
regasificadora ASAGAS, la urbanització de la platja d’Almardà, la il·luminació del Castell,
la supressió dels passos a nivell de RENFE inclòs el pont d’Aslan, o la regeneració
paisatgística de la pedrera del castell. Senyora alcaldessa, el seu govern ni és humil, ni fa
propostes coherents com vosté va dir. Respecte a la seua humilitat, dir-li que els grups de
l’oposició hem sigut laminat pel seu corró implacable de 13 vots en els plens, hem sigut
marginats en convenis de l’Ajuntament amb entitats privades i públiques, i se’ns ha intentat
humiliar en múltiples ocasions en actes públics, sense donar-nos el tractament que mereix
un regidor de l’Ajuntament de Sagunt.

Si per alguna cosa s’ha caracteritzat el seu govern no és ni per ser humil ni per es
coherent ni per ser un govern d’execució de projectes. Han sigut prepotents, han sigut
incoherents, i han sigut lamentablement tres anys perduts per a la ciutat. Per a la majoria
dels veïns aquest tripartit no és més que un govern de desencerts, uns desencerts que a
aquestes altures són més que preocupants. Sra. Alcaldessa, una ciutat es construeix amb un
projecte polític clar, ambiciós i fiable, i vostés en la seua gestió no han tingut cap
d’aqueixes tres característiques, només cal escoltar el seu discurs per a adonar-se del que
dic, vostés mateixos s’ho posen impossible a vostés mateixos. Com han governat una ciutat
com aquesta un tripartit que no es posa d’acord a fixar prioritats per als seus veïns i que no
para de tirar-se els trastos al cap, aqueixa és la governabilitat.

Mire només en aquest últim any, el BLOC ha criticat la mala gestió de l’àrea
d’esports, EU ha censurat la política urbanística del BLOC, el BLOC ha censurat la política
de vivenda de EU, EU i el BLOC s’encreuen públicament acusacions sobre el
segregacionisme els uns i els altres.

El BLOC titlla EU d’irresponsable i de no planejar alternatives viables per al tema
de l’aigua, EU s’ha manifestat en contra de l’Ajuntament contra el seu propi equip de
govern. El BLOC acusa socialistes i EU per cedir a la pressió segregacionista. El BLOC
acusa Zapatero per la falta d’inversions a la ciutat. El PSOE i EU demanen al BLOC
prendre decisions polítiques, contra Manolo Civera pel tema del moving, EU denuncia la
deslleialtat de socialistes i el BLOC i diu que no pactarà amb el BLOC a nivell local ni en
somnis, aqueix és el seu govern, aqueix és el seu govern, bé, a pesar de tot insisteixen en el
fet que la culpa de tot és del PP, i de l’oposició, i ho fan amb una pura estratègia per a
ocultar el seu incapaç de generar nous projectes per al municipi, i per descomptat ja de
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portar-los a cap ni parlem. Aquesta mateixa setmana l’alcaldessa va acusar el moviment
segregacionista com ha dit Marcelino Gil, de paralitzar projectes importantíssims per a la
ciutat, tot el món sap que nosaltres no som segregacionistes, però amb aqueixa legitimitat li
demane a l’alcaldessa que li diga un almenys d’aqueixos projectes que ha paralitzat la
segregació.

Vosté sap que no es pot paralitzar el que no existeix, jo si li he donat exemples de
projectes que vostés van intentar paralitzar i no van poder. L’alcaldessa té projectes
paralitzats i ha de rendir comptes sobre molts d’ells perquè ella n’és l’única responsable. Si
l’abastiment de l’aigua del metre cúbic Almardà i les fortes inversions en la xarxa que cal
escometre són tan urgents com vosté va dir fa quasi un any, per què no fa res, jo li ho dic,
perquè té por que li moga la poltrona, si cal escometre reformes urgents en la SAG i vosté
en privat està d’acord, per què no fa res, jo li ho dic, perquè té por que li moguen la
poltrona, si està d’acord a ampliar la regasificadora i els cicles combinats d’UNIÓ
FENOSA en privat, per què no fa res? Jo li ho dic, perquè té por que li moga la poltrona. Si
està d’acord d’augmentar la tercera dàrsena del port comercial de Sagunt en privat, per què
no fa res? Jo li ho dic, perquè té por que li moga la poltrona, si es mostra d’acord amb
l’activitat de l’empresa ASLAN en privat, per què no fa res, perquè no la defén davant dels
seus socis de govern, jo li ho dic, perquè té por que li moga la poltrona, i com que té por
que li moga la poltrona, i com que té por que li moga la poltrona, no sé si ho he dit
anteriorment, davant de qualsevol problema que puga suposar un enfrontament davant dels
seus socis, l’alcaldessa amaga el cap davall l’ala, i paralitza la possible solució, ja sé,
senyor Chover, que el millor és enemic del bo, però vostés amb la seua falta d’ambició no
aspiren ni tan sols a arribar al bo si això simplement els incomoda.

Vostés el problema l’aparquen, el fiquen en un calaix, i els importa un rave si la
seua falta de decisió és bona o roïna per a la ciutat, els dóna igual si la seua falta de decisió
no arriba a bona, o fins i tot si és roïna per als ciutadans, per a la prosperitat o per a
l’ocupació, sap com s’anomena això, senyor Chover, s’anomena irresponsabilitat.

Senyora alcaldessa, ens mereixem un Sagunt millor, no ens mereixem una
alcaldessa que practica com ningú el veure, sentir i callar en contra dels interessos de la
ciutat, si aqueixa és l’altra forma de ser i l’altra forma de governar, afirmem que la seua
forma de ser i la seua forma de governar és nociva per al progrés de Sagunt. Per això és
normal que l’opinió de la majoria dels ciutadans diga que en dècades no hi ha hagut un
govern menys preparada i que més ostentació de la seua ineficàcia que el seu. És un govern
fracassat, embossat, temorós, ple de desencerts i esgotat, un govern sense il·lusió, sense
present i sense propostes de futur.

Senyora alcaldessa, encara que a vostés els puga paréixer el contrari vosté ha tingut
en el PP durant aquests tres anys l’oposició més dialogant, més constructiva més
transparent, i més col·laboradora de les últimes legislatures, li ho dic per conéixer-ho
precisament. Reflexionarem junts si els pareix, davant de la seua falta de capacitat de
govern, des del PP hem hagut de proposar accions des de l’oposició, altres vegades ha sigut
el seu govern qui ha dut a terme projectes populars que no contemplava ni en el seu
programa ni en el seu pacte de govern, i no en poques ocasions el seu govern i vosté han
hagut de seguir el solc del PP i conformar-se de ser l’oposició de l’oposició.

Refrescarem la memòria, recorde’s de la nostra proposta de gestió mixta de l’aigua i
de la SAG, del pont del Palància, de la pràctica totalitat dels assumptes urbanístics inclosa
la proposta del Bulevard del País Valencià amb el Macrosector VII, de la sol·licitud d’aigua
el metre cúbic, de la nostra proposició per a declarar d’interés turístic les falles, de les



31

nostres al·legacions que en algun cas han significat més del 90% d’acord municipal, de
l’organització de la policia local per a millorar la seguretat o de les nostres aportacions al
plec de condicions, ordenances i licitacions per posar-li alguns exemples. Aquesta és la
nostra forma de ser, i per això a pesar de l’actitud mantinguda contra l’oposició i
especialment contra el PP, els hem oferit pactes, pactes per a governar per a aprovar els
pressupostos, per a aprovar reglaments i ordenances, per a solucionar el tema de l’aigua,
per a millorar els serveis municipals, i molts altres referits a importants projectes per a la
ciutat que generalment han sigut rebutjats amb mals modes.

Finalment fins i tot ens han acusat de crispar la vida política, els recorde que ha
sigut vosté i el seu govern amb la malaptesa que els caracteritza que hi ha generada
polèmica del topònim del Port, que inicie paral·lelisme i s’entre segregació i terrorisme, i
qui ha qualificat recentment un mitjà de comunicació com el braç armat de la segregació.
Ací queda això.

Ha sigut vosté i el seu govern qui ha generat la polèmica del FORNÀS, la dels
dotacionals construïbles, la que permet l’ocupació il·legal de zones verdes, la que sembra
dubtes entre els empleats d’ASLAN per la continuïtat de l’empresa, la que intranquil·litza
els treballadors de SIDMED per l’abastiment de l’aigua. La que va estar d’acord i va
ocultar la terminal al Port, o la que va fer aparéixer i aparéixer per la porta de darrere el
vaixell de les cendres, ha sigut vosté, va ser vosté ja com a candidata qui prometia i qui va
participar la crispació artificial per la urbanització del G-2 i altres sòls urbans i urbanitzable
de la ciutat, qüestions sobre les quals a pesar la unitat que fa gala encara no s’ha disculpat, i
va ser vosté la que va manifestar després de la pancarta en contra de la instal·lació de la
tèrmica de la regasificadora fent tot el soroll possible amb el va intent d’alarmar la
ciutadania ni més ni menys que en la seua salut, que en la seua vida per a evitar la seua
instal·lació, en canvi ara no dubta a fer seus els llocs de  treball, la riquesa la prosperitat que
aquestes empreses aporten a la nostra ciutat. I volem dir alt i clar que les ocupacions, la
prosperitat i la riquesa que generen es deu al fet que des del PP, junt amb altres grups
polítics municipals i socials es va tindre ambició i visió de futur, per descomptat no es
deuen ni a vosté, ni a la seua tremenda incoherència política.

Senyora alcaldessa, ni una paraula sobre economia, i així ens va, no ha de
considerar vosté prioritari els nivells de benestar i riquesa en el nostre municipi, perquè no
ha fet res per controlar el gasto públic municipal, però diguen-me, algú coneix la política
econòmica de l’equip de govern actual, algú coneix alguna reforma tributària. A falta
d’escassos nou mesos per a les eleccions, ni una sola reforma econòmica important, ni una,
vostés van acostar en l’Ajuntament el compliment d’un pla de sanejament, un pla que no té
res a veure de reduir l’endeutament municipal com vosté va dir, i si de reduir el gasto
públic, davant de la impossibilitat de mantindre l’actual model econòmic de creixement.

En el tema econòmic vostés han assumit el seu rol de vividors, i apliquen la vella
màxima llatina del carpe diem, viu el moment. No volen afrontar els reptes de futur i
obliden que carpe també significa collir, però per a collir Sra. Alcaldessa cal sembrar, cal
cuidar, cal tindre un paciència d’esperar, veure créixer la plantes per a després poder
arreplegar els fruits.

Hi ha molts ciutadans que ens diuen, que està gastant els diners l’Ajuntament. És tot
una incògnita, ningú ho sap, perquè ningú veu millores, si almenys hi haguera un gasto que
significara un impuls de les inversions, podríem dir que almenys alguna cosa funciona, però
la veritat és que la inversió pública no sols no creix, sinó que en termes homogenis va per
davall del creixement nominal de l’economia, i això és així perquè gasten més que
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ingressen. Per què no ha adoptat cap mesura per a controlar el gasto en personal, en béns
corrents i en serveis, i això és un gasto que no li genera benestar al ciutadans, sinó el
malestar de tindre que pagar més impostos a canvi de res. I diem res, perquè la prevista
inversió de més de 6 milions d’euros de l’any 2005, tan sols es va executar en poc més del
10%, només s’han gastat en inversions de 2005 un de cada 10 euros. Bo, mentre la seua
gestió de les inversions és nefasta la gestió del gasto corrent no és millor, és catastròfica,
any rere any va unflant-se, i a més veiem com afloren factures i més factures que no han
sigut consignades com a despeses, el seu rècord de 5 milions d’euros de l’any passat porta
camí de tornar a superar-se novament en 2006, de veritat a nosaltres se’ns esgoten els
adjectius, vostés com és costum han acudit a la seua solució més clàssica, la que és més
d’esquerres, incrementar els tributs que cada ciutadà paga per a fer front als seus desmals,
és senzill, és fàcil.

Avui una família mitjana de la nostra ciutat paga un 25% més d’aigua i fem que
l’any 2002, avui una família mitjana de la nostra ciutat paga un 32% mes de l’IBI, per la
seua vivenda que l’any 2002, senyora alcaldessa li ho diem molt seriosament, la seua
fórmula de pujar impostos, d’augmentar gasto corrent, i d’invertir menys és una autopista
cap al fracàs, un terrible desencert, en una enorme llista de desencerts. I ni una paraula de
vivenda, senyora alcaldessa, vosté ha parlat d’allò diví i d’allò humà, però ni una paraula de
vivenda, van arribar al govern de la ciutat amb la solució al problema de la vivenda davall
del braç, criticant els seus insuportables preus i l’especulació del sector de la rajola. Venien
a salvar els ciutadans, i per a això van crear la delegació de vivenda que per als que no ho
sàpien existeix, com Terol. Que hem aconseguit amb la seua creació, una cosa pareguda al
que ha aconseguit el ministeri de la vivenda, absolutament res.

Hem realitzat un estudi de necessitat la vivenda, no, hem creat l’empresa pública
municipal, no, hem promocionat alguna vivenda social, no. Quantes cases o pisos hem
adquirit per al parc de vivendes de l’Ajuntament, cap.

Que diu el pla de vivenda per a jóvens, no existeix, quant es veu reduït l’IBI, en res.
Han gravat la vivenda no usada, no. Per a quan el cens de vivendes, o el cens de solars
buits, qui sap, a qui li importa.

Com veuran no hi ha valoració política, sinó fets, o millor tal falta de fets, la veritat
és que entre el poc que han fet i tant que han deixat de fer ha aconseguit un èxit
espectacular, el preu de la vivenda a Sagunt ha crescut en l’últim any més d’un 20%,
enhorabona. Si, en un any l’increment patit pel preu de la vivenda ha sigut del 20%, hem
desplaçat fins i tot a Canet, en el toptein dels més cars, i tan sols Benidorm a la Comunitat
Valenciana està per damunt de nosaltres de l’augment del preu de la vivenda. Ja em diran
vostés si açò és per a donar-li l’enhorabona al tripartit.

S’han passat tres anys dient que no tenien solars per a construir, per descomptat
tirant la culpa al PP, i han deixat escapar l’oportunitat d’edificar al Nord del Palància,
perquè van preferir permutar solars públics a una empresa privada que és qui avui ho
gestiona, però diguen-me, porten algun control sobre aqueix assumpte, o simplement s’han
desembarassat d’un problema. Jo li ho dic, absolutament cap, perquè han permutat i s’han
oblidat del tema, no han creat ni un sol mecanisme de control que garantisca els drets dels
interessats. Vostés, el defensors del públic, han preferit vendre sòl públic i han venut
immobles públics, com el de la plaça del Furs per a destinar els diners a inversions en
compte de destinar-ho a vivenda. O tots objectius que van anunciar a so de bombo i
platerets era la modificació del pla general. Ha sigut un temps mort, ha sigut un temps mort
plantejat pel tripartit que ha donat lloc a martingales urbanístiques que deixen en evidència
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la falsedat del seu pas del gris al verd, verd en tot cas molt fosc, però Senyora Alcaldessa,
la seua gestió un gris molt gris, molt gris, si les coses que ha fet hagueren ocorregut amb un
govern del PP hauria generat improperis, acusacions i querelles que hagueren sobrevolat
amenaçants l’edifici d’Autonomia 1.

Imaginen-se un alcalde del PP que possibilita edificar vivendes en un PAI adjudicat
l’ús del qual és residencial, quin escàndol urbanístic, d’edificar el sòl no urbanitzable a colp
de petició d’empresaris, quin escàndol urbanístic, que modifica les balises d’un parc
industrial per a possibilitar fer hotels, i immediatament comença la construcció d’un hotel,
que escàndol urbanístic.

Que requalifica el sòl no urbanitzable en Clot del Moro, l’Hostal, i a altres
simplement li’l deneguen sense més, quin escàndol urbanístic.

Que requalifiquen sòl no urbanitzable per a ampliar un centre educatiu privat perquè
simplement ha fet una petició, quin escàndol urbanístic, perquè requalifica tres dotacionals
del nucli del Port, un amb camp de futbol amb 75 anys d’història, inclòs per a permetre
edificis de nou altures, quin escàndol urbanístic. Que permet l’ocupació il·legal d’una zona
verda de 35.000 metres quadrats per una empresa privada, sense cap tipus de llicència
municipal. Quin escàndol urbanístic, bo, no passa res perquè són progressistes d’esquerra i
nacionalistes. Ara bé, si hi ha la hipotètica possibilitat que la Generalitat solucione i resolga
el major problema urbanístic i patrimonial de la ciutat que és la Gerència i per a això fa la
tremenda maldat de requalificar 50.000 metres quadrats de sòl avui edificable i fer zona
verda i un dotacional escolar educatiu a canvi que una xicoteta part d’una zona verda puga
ser construïble, això diu el tripartit que sí que és un escàndol urbanístic, quina vergonya i
quina pena de classe política té aquesta ciutat. Senyor Cortés, a veritat quan pense aquestes
coses em recorde de vosté i de la seua frase que Sagunt no es mereix els polítics que té que
al principi vosté recorda que jo li deia, bo, no és perquè és un barbaritat i cada dia que passa
crec que té més raó.

Senyora Alcaldessa, la seua política de les xicotetes coses després de tres anys no és
més que una declaració d’intencions que no aporten solucions als problemes que pateixen
diàriament els nostres veïns. Cada any hem de recordar el mateix i no fan res, són els veïns
que ens afirmen que no compleixen amb els compromisos adquirits, són les associacions
veïnals del municipi els que han exigit millores en els nostres carrers i places, els que han
exigit una major neteja i neteja urbà. Els que els demanen millores en accessos en
il·luminació i en urbanització de les vies públiques, mentrestant la ciutat està bruta, i ara a
més amb rates i panderoles que acampen a gust, el preu que cada veí paga amb els seus
tributs, no se li correspon ni de lluny amb els serveis que rep, paguem molt per rebre tan
poc i de tan mala qualitat. Senyora Alcaldessa a més vosté fia les xicotetes coses de
municipi a vendre patrimoni municipal o que les empreses privades que vosté ha combatut
les de la rajola i la tèrmica assumisquen inversions ordinàries en compte de destinar-les per
exemple l’esport o la cultura.

L’any passat no va tindre finançament ni per a cobrir el 80% de les actuacions
previstes, 4 de cada 5 euros pressupostats procedents de venda de patrimoni per a
inversions, ni tan sols es va recaptar, com es va a invertir, i ací es van quedar les millores,
en mobiliari o per exemple les pavimentacions, i pel seu fora poc no té una altra idea que
vincular també a aqueixa finalitat el 100% dels plans tan importants com el d’accessibilitat
o el de vials no motoritzats.

Senyora Alcaldessa, el problema de trànsit de la ciutat ha anat en augment sense que
s’haja proposat cap solució, segueixen en el limbe els seus compromisos de govern com els
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estudis de la problemàtica del trànsit urbà, el seu intent d’adequar la ciutat a la persona i no
al vehicle, ha suposat que al final ni el vianant ni el cotxe puguen circular pels nostres
carrers, quan resten 10 mesos per al fi de la legislatura podem afirmar que el caos causat
per la falta d’organització, per les obres generalitzades, i els talls indiscriminats de carrers
són ja una constant que hem d’assumir com una cosa normal, i no com una cosa
excepcional com haguera de ser. Anar amb cotxe per qualsevol dels dos nuclis de la ciutat,
s’ha convertit en una verdadera tortura, les seues solucions poc imaginatives s’han
concentrat en la mort indiscriminada i en control de velocitat fora dels nuclis urbans, que
denoten un extraordinari afany recaptatori i cap voluntat de millorar el trànsit, com ens
tenen acostumats sense estudis, ni pla de necessitat, ni de viabilitat, ni d’objectius confiant
la seua decisió en vegem què passa, ha posat en marxa el sistema d’Ora. La resposta
negativa de certs sectors comercials, de molts ciutadans o en un defecte positiu d’increment
de vendes hauria de fer això de plantejar-se aquesta mesura, quan un estudia o es presenta a
un examen sense estudiar per regla general suspén, i vosté en aquest cas ara té difícil
alliberar-se del suspens. Senyora Alcaldessa, quan cada dia que passa la xifra de delictes de
la ciutat s’incrementa, necessitem una miqueta més que bones paraules que bones paraules
o les seues disculpes per a resoldre-ho.

La nostra denúncia no és gratuïta, estem entre les dues ciutats de la comunitat que
pateixen més robatoris en vivenda, tenim veïns que entre la seua passivitat i la del seu equip
anuncies patrulles veïnals perquè avui tenen por i se senten insegurs fins en les seues
pròpies cases. Tenen més policies locals que mai, és cert, però la inseguretat en compte de
reduir-se, està en augment dia a dia, sent dir-li que constatem amb les polítiques que va
anunciar en el seu dia llunyà el discurs d’investidura han fracassat. Enfront del desencant, i
el sentiment d’inseguretat vosté només ha oferit recuperar del calaix de l’oblit un sistema
de torn policial oxidat caduc i ineficaç. Va eliminar les patrulles de barri que tan bon
resultat van oferir per a anunciar la posada en marca que una mala còpia que de totes tots
no compleix ni de lluny els seus objectius, que no és un altre que veure la policia en el
carrer.

Senyora Alcaldessa, els fruits que va dir que s’arreplegarien per a modernitzar
l’administració local i el seu personal, no es veuen per cap costat, però el que és més
preocupant, tampoc es veu ni un sol brot d’esperança, pregunte-li als sindicats, no ha sigut
fins aquest mes quan han adjudicat l’obra de tinència d’alcaldia del Port, després de 3 anys
apareixent en el Pressupost municipal, i ho han fet a més gràcies a quasi mig milió d’euros
que la Generalitat dins del pla de millores del municipi ha oferit a la ciutat.

Vegem, la poca vergonya és criticar públicament la concessió d’una subvenció de
quasi mig milió d’euros de la Generalitat, aqueixa és la poca vergonya, vostés saben com es
financen les obres, perfectament.

En 2003 vosté va dir que era fonamental reorganitzar al personal, apuntat a la
creació d’àrees de gestió, ordenar càrrecs i funcions a la recerca d’eficiència i claredat de la
responsabilitat de cada u. Dos anys més tard va dir durant el debat del municipi el seu
regidor de pau i solidaritat que anunciava que s’anava a obrir el catàleg de llocs de treball,
sense estudi, sense proposta, només perquè hi havia pressió del Comité d’Empresa. Avui no
ha parlat d’aqueix tema, així fa les coses el tripartit, per sorpresa improvisant i com sempre
aclarint el baló desitjant que no torne a l’àrea, però el baló torna, i la seua pròpia delegada
de Personal en un moment de compromís va tornar a aclarir i va afirmar que el nou catàleg
estaria abans de l’estiu, ens pot dir on està, perquè no creiem que s’atrevisquen a cridar així
a la trentena de pàgines que ens han fet arribar a manera de proposta per a dimensionar i
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distribuir per àrees el personal. Aquest ajuntament, els seus funcionaris, els sindicats i els
ciutadans mereixen una major serietat per part de vosté i del seu representant personal, amb
la seua forma d’actuar no fa més que encaixen un gol després de d’un altre i després
senzillament oblidar-ho.

Pareix difícil no superar la xarlotada administrativa que vosté va muntar amb
l’encàrrec de l’auditoria personal, però vostés com en el circ són capaç de fer el més difícil
encara, amb una negociació de catàleg encara calenteta, ens presenten un document de, ací
va la parauleta, dimensionament per àrees de gestió i organització municipal quan queden
10 mesos per a unes eleccions, però a qui se li ocorre, açò és de nota, vertaderament de
nota, llevat que tenen alguna pressa per col·locar a algú en algun lloc concret abans de
perdre les següents eleccions, és això, senyora Alcaldessa, no entenem aquestes presses, bé
sense cap tipus d’estudi, però com vosté va dir coneixent a la perfecció els amagatalls de
l’Ajuntament, en aquests 3 anys han aconseguit incrementar el capítol de personal un 38%,
això si que és tindre clar el que és fer un ús racional dels fons públics, 72 persones més
s’han sumat a ser funcionaris de la casa, tot un rècord.

Quan manifestem que vostés senyors del tripartit han crispat innecessàriament les
relacions amb els sindicats, ni mentim, ni som malament intencionats, només constatem
una realitat, cal escoltar el que diuen els sindicats. Han sigut capaços de crear conflictes en
els temes més molt variats, en menjadors, la vaga en el Patronat d’Esports, els han acusat
de ser l’equip de gestió pitjor de la legislatura, han sigut denunciat a la inspecció de treball,
els han muntat moltes protestes, li han presentat reclamacions judicials contra el pressupost,
i tot ho fan vostés a soles, que per a embolicar-la, ho broden.

Vostés han aconseguit crispació laboral mai coneguda en aquest Ajuntament, ni al
PP que ja és a dir, això si és un èxit del tripartit roig, verd i violeta, aconseguir un
enfrontament amb el Comité d’Empresa com mai havia existit. Senyora Alcaldessa, els seus
errors en el tema de l’aigua són clamorosos, i l’omissió de hui imperdonable, després que la
Ministra Narvona vetara qualsevol tipus d’aigua de l’Ebre a la nostra comunitat, vosté va
anunciar junt amb ella una planta dessaladora, per a segons són manifestacions abastir
d’aigua a la indústria de Sagunt, i diem segons les seues manifestacions perquè fins ara
l’únic document firmat entre les parts ha sigut aigua, perdó d’ús urbà, de municipis, d’una
planificació incomplida, i el que l’Ajuntament, és a dir, els ciutadans, amb els seus
impostos assumeixen tant el gasto d’explotació com a part de l’execució de l’obra, la qual
cosa implicaria ni més ni menys que triplicar el preu de l’aigua. Vostés i les seues presses
en aquest assumpte, ens hi ha llançat una carrera en què ens toca assumir tota una sèrie de
càrregues econòmiques i de gestió, sense saber molt bé per què, per a què, com, ni quan,
però les improvisacions mai acaben, el passat ple va arribar un conveni entre l’ajuntament i
Parc Sagunt, respecte a l’aigua del metre cúbic per a abastir al parc.

I aqueix conveni novament pateix de tota una sèrie de concrecions quant a la
quantitat al cost, i a la seua distribució entre els propietaris, i tenim més que seriosos dubtes
que de nou no vaja a ser l’Ajuntament el pagà. Vosté va alarmar sobre la necessitat crear
una empresa mixta de gestió de l’aigua, però la seua falta de valentia i de responsabilitat
política, ha fet fracassar qualsevol intent a pesar del reiterat oferiment públic i privat del
nostre grup per a portar-la a cap.

En el passat ple sobre el pressupost, afirmem que el seu dèbil contingut social
reflectia l’estructura real del seu govern, un tripartit vencedors, i vençuts i en el que el seu
grup reflectia la passivitat del vividor que simplement vol mantindre’s on està amb el
mínim esforç.
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El pes del benestar social en el pressupost cau any a any com cau la bandera social
que vostés enarboren, nosaltres i tots els ciutadans volem saber que ha passat amb l’alberg
juvenil, amb la piscina d’estiu al Nord del Palància, amb la construcció de la ciutat
esportiva, amb la creació d’un servei de coordinació de les polítiques de la família, amb la
construcció de la casa de la Dona, amb el 0’7 del pressupost, amb un fons d’ajuda
ciutadana, etc., etc., etc.

Mire, la frivolitat de no mullar el seu govern amb els immigrants s’ha contraposat
les actuacions d’un particular i una sèrie d’ONGs, que li ha resolt vosté una papereta que no
sabia com resoldre. Vosté, Senyora Calero i el seu tripartit, representen un govern que no té
pla i de rumb, que no té prioritats, vosté va afirmar a l’abril del 2005, que els resultats es
veien millor al final de la legislatura, i el temps li ha llevat la raó, llavors no havia resultats,
ara al final de la legislatura tampoc.

Aquest és el nostre resum, aquesta és la nostra foto de l’estat del municipi a 10
mesos que finalitze la legislatura. Tota aquesta forma sectària de ser i de governar naix en
el mateix moment de la formació d’aquest tripartit, la coartada de fer un govern estable
d’esquerres i nacionalista, no era més que un ardit l’objectiu primordial del qual va ser
apartar al PP del govern de Sagunt, ni més, ni menys. Realment no hi ha res que els unisca
excepte el que tot el poble sap que els uneix, per això són un govern sense present i sense
plans de futur, un govern que no sap marcar prioritats, un govern que no comprén les
paraules coordinació i lleialtat, i un govern basat en la improvisació, per cert amb un
percentatge bestial de desencerts realment escandalós.

Han tingut una facilitat inusitada per a crear problemes on no n’hi havia, i han
oblidat que un govern municipal no està per a jugar a política. Un govern municipal, acabe,
està per a preocupar-se per les persones i els seus problemes, per a fer la vida més
agradable, per a millorar les condicions de vida dels seus veïns, oblidar que estan al serveis
dels seus conciutadans ha sigut el seu gran error, i encara que hi ha molt de relliscada on
comparar, aqueixa ha sigut la maig de les seues responsabilitats. Fa dos anys li vam oferir
un pacte de govern al PSOE, fa un any vam oferir fer una moció de censura al BLOC
perquè açò no funcionava, avui a 10 mesos de les eleccions tot segueix sense funcionar,
però li queden 9 mesos per a gaudir de la butaca, senyora Alcaldessa, versicle llacta est.”

La Sra. ALCALDESSA manifesta: “Bo, bo, vegem, jo torne a dir que el món sense
el PP, què seria el món sense el PP, com hem pogut viure i existir sense el Partit Popular,
de veritat és una cosa que no ho puc entendre, estan fracassant, perquè l’única cosa que fan
és actuar de profetes de la catàstrofe, i com a tals profetes damunt són una catàstrofe, són
un desastre. Mire, jo quan els meus fills eren xicotets, jo tinc un fill que és molt baralladís, i
venia i deia mama, és que tots els mestres són, i jo sempre li deia, fill salva’m a un, no, tots
són uns tal, i jo deia, si no em salves a un alguna cosa està fallant, i potser el que falles eres
tu, no he sentit ací cap, alguna cosa que estiguem fent mitjanament bé, perquè si no és així,
senyors del PP, els que fallen és el seu anàlisi, són vostés, no som nosaltres. Li dic el que li
deia al meu fill quan era xicotet, vull agrair-li al Sr. Cortés, perquè dins de la seua crítica
com és normal, perquè per a aqueixos hi ha uns en el govern i altres en l’oposició, vull
agrair-li el to, i reconéixer que hi ha coses que estan fent bé, i posar l’èmfasi en les coses
que ell creu que no ho estem fent bé, aqueixa és la labor de l’oposició, i la labor de l’equip
del govern, però, vaja, que tot, que res, res estiga fet bé, no sé com estan baixant tant el PP
de tots els llocs i és per aqueixes anàlisis tan catastrofistes que fan.
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Els barris, els barris hem posat molt èmfasi en els barris, he de recordar com
comencem remodelant i fent tot això del Clot del Moro, tot això del, els barris de per ací
dalt que estaven tan deprimits, Crist Rei, i com hem anat baixant per tota ciutat Vella.

Barri de Baladre, també estem actuant al barri del Baladre, posant ascensors, posant
nosaltres no, per descomptat que jo tampoc vull advocar-me el que no faig, però el que si
faig és estar en col·laboració, coordinació i en la política de l’enteniment com sempre dic
que és on millor es treballa i en la política de l’enteniment qui sempre guanya són els
ciutadans, en la política de l’enfrontament qui sempre perd són els ciutadans.

I estem en coordinació amb l’Institut de la Vivenda, i estem col·laborant amb
l’Institut de la Vivenda per a donar solució al barri de Baladre, perquè creiem sincerament
que ho necessita, i necessita una actuació urbana, una actuació urbanística, en aqueix barri
que estem treballant des d’aquesta casa amb l’Institut de la Vivenda per a donar, i junt amb
els veïns, perquè jo, senyor Castelló, mai amague el cap, mai amague la cara, mai
m’amague darrere de ningú, sempre vaig al capdavant del que siga, i done la cara que és el
que més m’agrada donar.

I tots treballem junts amb els veïns per a arribar a una situació pactada a veure que
farem amb tots els porxos tan deteriorats i tan deprimits com hi ha al barri del Baladre, i
segur que li donarem una solució.

El Sr. Cortés ha fet també un  poc d’èmfasi en l’alliberament dels regidors, mireu, jo
crec que de les coses millors que ha fet aquest equip de govern és alliberar l’equip de
govern, crec que en un ajuntament de 75.000 habitants com aquest amb la categoria i el
treball d’aquest, necessita estar amb l’equip govern alliberat, però a més amb una cosa molt
important, a més de per estar treballant, perquè no es mescle mai el públic amb allò que
s’ha privat, crec que això és importantíssim, que aquest clar la dedicació exclusiva dels seus
regidors, i no hi haja la sospita ni el dubte que es mescle el públic amb el privat.

Jo ja parlar de la discussió del tripartit de veritat que és una cosa que m’esgota, jo ja,
és, que m’esgota parlar de la situació del tripartit, perquè a pesar dels endevins el tripartit
està ací, i ací acabarem. Ha anomenat també la situació contra la violència de gènere, jo li
vull recordar al Sr. Cortés, que hi ha en marxa una unitat de la policia contra la violència de
gènere. S’està treballant molt activament des del Consell de la dona contra la violència de
gènere. S’està treballant molt de prop i al costat amb les dones que estan afectes per
desgràcia de violència de gènere. I això és una evidència, i això està ací, i hi ha una
coordinació entre tots els cossos de seguretat per a treballar en contra de la violència de
gènere.

I els serveis socials, això és evident com s’ha anat augmentant en un 55% l’ajuda, el
servei d’ajuda a domicili, com s’ha augmentat el menjar a casa. Com s’ha augmentat el
pressupost per a les guarderies escolars, per als menjadors escolars, i per a totes les
activitats que s’estan fent, i com hi ha un detriment de les polítiques de la Conselleria, van
en augment les polítiques municipals, programes d’escoles sense racisme, servei a l’atenció
a l’immigrant, cap als treballadors temporers, ha fet èmfasi en el tema de la solució que ha
donat les ONGs, en el tema dels ajudants. Mire, jo crec que una societat madura, en una
societat madura es donen aquest tipus de coses, i moltes vegades les societats, i en aquest
cas la societat és més madura que els propis polítics, i clar que han donat una solució les
ONGs i la Societat Saguntina, de la mà nostra. I de la vostra mà i amb el nostre suport, i
amb la nostra solidaritat, perquè a més jo crec que açò fa, enriqueix el que és a una societat
com he dit que cada vegada és més madura.
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Jo en el tema que ha dit el Sr. Cortés de la desigualtat entre, no es com ho ha dit, en
un nucli d’un altre, jo li recomanaria que es tornara a llegir l’acta de la primera vegada que
es va parlar de la ciutat del teatre. I m’agradaria que el Sr. Cortés, no sé on està, que se la
llegira, que es llegira perquè allí, ell mateix deia coses molt interessants del desequilibri
dels dos nuclis, jo li recomane, no vull dir ací res, li recomane que se la llija, i que si volen
fer-ho també els altres que es tornen a llegir quan es parlaven dels desequilibris de la ciutat,
s’atrevien a dir en aquell moment alguns regidors que, el que es deia de la mort d’un poble
que era la mort del nucli del Port, que el que s’estava produint era la mort del nucli d’ací de
Sagunt.

Seria bo que s’ho llegira perquè és una acta molt interessant. Jo amb el tema de la
segregació quan diu el Sr. Gil que, què haguera passat si haguera dit una altra cosa, el
Consell, jo li he de dir que ho haguérem acceptat democràticament com correspon a la
democràcia sense cap problema i sense cap història. S’haguera acceptat democràticament,
però ací hi ha clarament dos models, qui aposta per la segregació, i qui no aposta per la
segregació, ni els segregacionistes van enganyar quan era la campanya electoral, ni
nosaltres enganyàvem perquè eren dos models diferents, uns que defenen la segregació, i
altres que no defenem la segregació, i tan legítim és l’un com l’altre.

Jo he procurat tractar amb molts miraments al que és les persones que van liderant
el tema de segregacionistes, el que jo he dit, i no és que vulga jo a tirar la culpa al
moviment segregacionista, el que jo dic i mantinc és que se, aqueixa crispació, aqueixa
indecisió del model de ciutat, crea alarma, crea una inquietud als inversors, mai hem gaudit
ací d’una inversió, mai s’ha gaudit ací d’una gran inversió, perquè quan es feia en un lloc
s’enfadaven els altres, quan es feia en els altres s’enfadaven els uns, i per això, i per això és
el que jo he dit, que el que si atribueix el moviment segregacionista lleva inversió, no és el
moviment segregacionista, és l’ambient que es produeix de la indefinició de la ciutat.

S’han gastat moltes energies en discussions i com he dit mai s’ha gaudit de veritat
d’una inversió. L’estat espanyol, que no es preocupe el Sr. Gil que l’estat espanyol, que no
li preocupe perquè l’estat espanyol continuarà sent l’estat espanyol, no es va a trencar i a
les proves m’estic remetent.

També s’han parlat ací dels dotacionals, s’ha parlat ací dels dotacionals, i, bo, cal
veure com el punt de mira, o siga, no es mira, i no es mesura de la mateixa manera unes
coses que altres, el rebombori, i l’embolic que ens han ficat amb els dotacionals que hem
intentat solucionar, de la forma que hem cregut oportuna. La Conselleria com bé ha dit el
Sr. Gil, ha dit que no al dotacional escolar, bo, no passa res, es continua treballant, i
l’urbanisme d’aquest ajuntament està en contacte amb la Conselleria de Cultura, i
s’intentarà solucionar com s’haja de solucionar, i no passa res, si per a això estan les
administracions, unes proposen, i altres diuen, escolta, no ho veig clar, no, doncs
treballarem i no passa res.

Ara, no hi ha cap problema i es parla d’estrateg polític quan s’intenta construir en
un dotacional verd, i el que opinem és,alerta, creiem que aqueixa és una franja verda que
separe totalment l’industrial de la ciutadania, de la ciutat, i creiem que s’ha de continuar
mantenint verd. I el que em preocupa d’aqueix dotacional verd és que s’està treballant per
la porta de darrere sense que l’Ajuntament forme part d’aqueixa negociació. Ací el Sr.
Castelló em va acusar públicament que havia mantingut una decisió al marge de la
plataforma, i com s’havien quedat tots els grups polítics. Jo el que tinc la sensació després
del que va eixir en la premsa que em pensava jo que era anecdòtic, però després no, quan ha
eixit el Sr. Castelló, quan ha eixit el portaveu del Partit Popular defenent que s’havia de
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construir aqueix dotacional, és que hi ha alguna negociació que s’està quedant al marge la
plataforma i l’Ajuntament. Clar, i crec que va entrar per la porta falsa això del dotacional,
el deixar aqueixa zona verda l’àrea d’influència, que ho tindrem de veure i ho tindrem de
valorar.

Vegem els senyals d’identitat, és que no sé en quin moment, a si per això del
FORNÀS, s’ha parlat dels senyals d’identitat, mira, jo crec que aquest equip de govern està
treballant molt a fons per recuperar tot el seu patrimoni, jo ja no vull parlar de senyals
d’identitat, del nostre patrimoni, i he de dir que enguany es va a començar el museu
industrial, he de dir que estem amb el Ministeri de Vivenda per a veure si definitivament
arribem a un consens sobre la rehabilitació de l’alt forn, perquè estem disposats també
nosaltres a participar en aqueixa rehabilitació amb diners de producte. Perquè estem
treballant fermament per la gerència perquè la gerència siga pública, era un projecte que
estava llanguit, mort, ací ningú parlava de la gerència pública, ningú estava en la gerència
pública, ara m’alegre que estiguem tots en la gerència pública. Estava últimament era jo,
tenia la sensació que era jo l’única que estava defenent el projecte de la zona del teatre,
perquè als senyors del PP, no se’ls sentia, no parlaven del projecte de la ciutat del teatre,
crec que és una solució magnífica a què hem arribat que Campus Universitari, crec
aplaudisc, afirme i ja li vaig dir al Conseller que ací en aquest ajuntament no li posaríem
problemes, aniríem amb ell que es desenvolupe aquest projecte, i de fet la setmana que ve
ja tinc reunions amb ell i amb el meu partit perquè aqueixa llei isca sense cap problema a
l’octubre.

El Grau Vell, el Grau Vell, rehabilitarem la torre, adquirirem la nau del costat que
és INFUTVES perquè es faça un centre d’interpretació, això crec que és treballar per a
recuperar la història, per a recuperar els senyals d’identitat, per a recuperar el nostre
patrimoni, que crec que és la major font de riquesa que tenim en la nostra ciutat. Com no,
estaré contenta que Parc Sagunt vaja ja avant, molt menys del que es pensava, però va
avant, i ací estem 16 empreses han sigut ja adjudicades, 16 empreses, la setmana passada,
han sigut adjudicades, com no estaré contenta, per descomptat que si. Però torne a dir que
la major riquesa i la major font de riquesa de la nostra ciutat, és la nostra història, és el
nostre patrimoni, el que ens dóna singularitat, el que ens fa atractius, el que ens dóna nom i
el que ens fa sentir-nos orgullosos de pertinença a la nostra ciutat, i per això estem
treballant i per això continuarem treballant.

Pel que també ha dit el Sr. Gil de les sentències que hi ha en marxa jo crec que cal
esgotar tots els recursos legals, i si hi ha recursos esgotar-los, perquè per a això està i per a
això hem de fer-ho.

Jo ja en la meua intervenció he dit que per desgràcia estem pagant sentències
passades, però això és, ací van arribant se’n van, i es van ajustant. Però continuem insistint
en el fet que continuem venent patrimoni municipal del sòl, i això és fals, i de fet la
setmana passada va arribar l’última sentència que perdia el grup segregacionista sobre en el
pressupost del 2004, i que ens dóna la raó que no venem patrimoni municipal del sòl, però
aqueixes s’obvien, o siga, s’utilitzen unes, s’utilitzen altres, aquest equip de govern no està
venent el patrimoni municipal del sòl, i la setmana passada vam tindre una sentència
favorable a l’ajuntament, no han sigut favorables altres, d’altres equips anteriors, que hem
hagut de pagar, que hem hagut de pagar en aquesta legislatura. Però nosaltres no venem
patrimoni municipal del sòl.

Jo també estic un poc farta que si van més de pressa els projectes d’ací, que si els
projectes de baix, però al mateix temps es parla de fusió en to negatiu, però FUSIÓ, on està,
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no està en el Port, o està o és que la ratlla que deien els segregacionistes ja està després de
FUSIÓ. És que ací ens muntem uns caos, que FUSIÓ, el PINAETA, el Macrosector V, tots
estan en marxa i esmenant-se, totes les deficiències que tinguen a nivell urbanístic, com no
pot ser d’una altra forma, com no pot ser d’una altra forma.

Unió FENOSA, també és un tema, que miren vostés, possiblement, no ho sé, perquè
o estàvem en l’equip de govern, no sé que haguérem fet si haguérem tingut la decisió de
veritat, el poder de decisió de dir, si o no que hagueren entrat. No m’agrada fer, però quan
arribem a aquest govern això ja estava, torne a dir el que vaig dir en aqueix moment, que
havíem de fer, què havíem de fer, haver llevat tots els permisos, haver entrat en un litigi, no
podíem. Haver entrat en un litigi d’indemnitzacions, però vostés es pensen, home, vostés
em titllen d’esquizofrènica, d’inútil, bo, jo no sé quants insults, no ho sé quants, però,
home, sentit comú sí que tenim, i llavors l’única cosa que faré és agafar la responsabilitat i
que perquè negociaren altres, negociara aquest equip de govern, i perquè negociaren
contrapartides altres, negociava aquest equip de govern, i crec que hem firmat convenis
importants, importants per a aquesta ciutat, que tots i totes ens beneficiarem.

Jo diré que Arlequino, l’altre dia en la Nau, no sé si van anar a veure’l, a Sagunt a
Escena, al Port, deia amb aqueixa meravellosa ironia, que té aqueixa persona, torts d’oïda,
sords de vista. No hi ha més tort que el que no vol veure, ni més sord que el que no vol
sentir. Seguim, l’any passat li ho vaig dir, seguim en la línia Acebes, Zaplana, no han
canviat l’estratègia, no l’han canviat, la línia Acebes, Zaplana, jo crec que els aniria un
poquet millor amb la línia Camps, i bo, segueixen en la línia Acebes, Zaplana.

Jo porte tres anys governant, Sr. Castelló, i a pesar del que vosté ha dit crec que puc
fer un balanç honrós, perquè no ho van fer tot en 6 anys, és que jo arribe un moment que
dius, vostés han estat 6 anys governant, i saben el que he tingut jo que fer, pagar deutes
seus, la piscina, el pavelló. Home, clar, vostés ho van finançar amb patrimoni municipal del
sòl, que jo ho he hagut de pagar perquè el jutjat li ha donat la raó a Segregació Portenya,
així bé faig jo pareidones, i així bé faig jo també altres coses, torne a dir, torne a dir, eh, que
nosaltres hem fet el que hem fet amb superàvit, sense endeutament sense pujar els
impostos, eh, i sense venda del patrimoni municipal del sòl.

El que hem fet és que les empreses se senten importants en la seua ciutat, i que
vulguen participar dels projectes de la seua ciutat, clar que hi ha problemes amb ASLAN i
els solucionarem, clar que hi ha problemes amb ASLAN, que vostés no ho saben, que el
poble no ho sap, clar que hi ha problemes, el problema és, augmentem 50 anys que
seguisquen posant-se una pedrera o no, i arribarem a un acord, no es preocupe, Sr. Castelló,
que arribarem a un acord, perquè si nosaltres alguna cosa volem és que les empreses se
senten còmodes, que les empreses estiguen ací, que es mantinguen però que també
complisquen una sèrie d’obligacions que han de complir, i que se les hem de fer complir.

La SAG, tornen a dir, que la poltrona, perquè no ho va fer vosté en 6 anys de
govern, perquè no tenia els vots, la qual cosa em passa a mi, vosté no ho va fer tan
convençut que està perquè li passa el que a mi, no té els vots, i per això ni el va abordar
vosté, no l’aborde jo.

El pont del Palància, on està el projecte, jo em recorde que va dir que nosaltres
volem que es faça el projecte i aportarem no es que del projecte, on està el projecte, jo li
vaig dir, si em portava el projecte en una setmana es publicava, això fa més d’un any o any
i escaig, ací no ha aparegut el projecte per cap lloc. Jo sí que li he fet una oferta al Sr. Pedro
Marco. Espere reunir-me en breu amb ell, perquè he de dir que la proposta que li vaig fer
no li va paréixer malament, ara, ara falta que ens assentem, perquè, clar, jo crec que el Sr.
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Marco, el Sr. Marco és el Secretari Autonòmic, el Secretari Autonòmic de Territori i
Vivenda, Infraestructures, efectivament, i la proposta que li he fet per a abordar tot el llit
del Palància, crec que està disposat que continuem parlant del tema, la qual cosa com torne
a dir en la política de l’enteniment sempre guanyen els ciutadans, perquè si arribem a un
acord Conselleria, Confederació Hidrogràfica del Xúquer, i l’ajuntament, aquests ciutadans,
els ciutadans, nosaltres els ciutadans veurem tot el llit del Palància fet un gran parc de
ribera.

I com és així, seguirem com he dit passejarem des del mar fins a la muntanya amb
una meravella de parc de ribera.

Jo crec que vostés fan una oposició més mediàtica que mesura, imprecisa,
precipitada, improvisada. I més per a la galeria, més per a la premsa, i algun dia aprendran
que una posició constructiva i tolerant en democràtica és quasi tan revelador, tan revelador
com el govern.

Jo volguera breument donar resposta a tres aspectes que els obsessiona com partit i
que formen part del discurs quasi diari, i ací ho han, també ho han verbalitzat, quasi diari de
crítica abusiva i de llenguatge fàcil per a guanyar uns centímetres més en la premsa, i és
cada vegada de veuen en alguna presentació, o cada vegada que em vénen en algun lloc és
que, que mal els sent, els assenta molt malament. Jo no entenc això que ha dit el Sr.
Castelló que no es té, que no es tracta amb el que adequa al grup de l’oposició, jo crec que
això és fals, totalment fals, jo quan desdejuni o esmorzar o cada vegada que em veuen en la
foto la gent sap que jo no pose, que no busque la foto fàcil, a més m’atrevisc a dir que no
isc afavorida en cap pel que tampoc tinc molt d’interés. El que sí que vull dir-los és que sí
que estic, estem en la foto perquè busquem inversions i fets, així estic d’actuacions i
projectes en marxa. Estic en tots els actes i esdeveniments que el temps em permet, com he
dit i com la gent diu governa cap al carrer, cap a la gent, en el carrer, amb la gent.

Estic en la foto pel més important, que sóc l’alcaldessa d’aquesta gran ciutat. També
hi ha un altre tema que els, fem un tríptic anunciant coses importants, i diuen que això és
mentida, però com s’atreveixen amb aqueixa lleugeresa a dir que és mentida, jo com
m’atreviria a dir una cosa de vostés que és mentida, jo què sé. És que, parlar així, i queda
tan bé, hala.

Jo no sé si és que els molesta que l’ajuntament informe els seus ciutadans del que
està passant, del que fan. I jo no sé per què s’oposen amb tanta malaltia. Aclarisc que
elaborar els tríptics amb un sentit estètic, agradables a la vista i de fàcil lectura, perquè els
ciutadans s’assabenten del que fa el seu ajuntament. Podran vostés criticar el mètode de
comunicació, valorat i acceptat per tots els ciutadans i ciutadanes que necessiten i es
mereixen estar informats, que és l’afecte, com no pot ser una altra cosa, però no podran dir
de cap manera que és mentida el que es reflecteix en aqueixos tríptics, perquè és fals i el
pitjor i el bo és que vostés saben que és fals. Jo quan diuen, només aquesta en marxa els
projectes del PP, torne a dir, perquè no ho van fer de veritat, perquè el Delta del Palància,
no hi havia ni pressupost, el 30% o el 40% de la Conselleria no estava, i ho vam tindre
d’haver de gestionar amb el senyor Marco, perquè no estava, vostés sí que ho tenien només
en paper, i el que hem fet i el que hem fet és posar-los en  marxa com no pot ser una altra
cosa, com no podria, no podrà ser una altra cosa que quan hi haja una altra alternança, el
que estiga en marxa es continua fent. Però jo, clar, s’atreveixen a dir que l’única cosa que
està emmarca és el que el PP, els projectes del Partit Popular, torne a dir, jo porte tres anys
governant, vostés sis, home, no sé, no sé què feien que no els van inaugurar, no seria perquè
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no estava ni més menys que en la ment, i en paper, però en paper electoral, eh, no en paper
d’expedient, en paper electoral.

I després el tema del tripartit, jo ja de veritat és que em cansa, em cansa parlar un
poc del tema, perquè aquests endevins que deien que al mes, clar que hi ha diferències entre
els partits, perquè som tres partits, clar que sí, se m’acusa de lideratge, jo compartisc, jo
compartisc, els partits d’esquerres som així, compartim, no intentem sotmetre a qui està al
costat, almenys recorde que pareix que només hi ha hagut un tripartit ací, en aquesta
legislatura, vostés també governaven amb tripartit, que no ens oblidem.

Esquerra Unida, el BLOC, el Partit Socialista estan conduint aquest ajuntament
avui, i acabarà el seu mandat com a tal, a pesar de l’opinió i el desig dels endevins del
desastre, de la inestabilitat de la dimissió, i de la baralla.

Jo vull dir que hem definit clarament que això és molt important, clarament hem
definit la ciutat tant en el físic com jo diga, com en el que volem ser, està clarament
definida que abans no estava.

Abans el que es feia, bo, anem-nos salvant com podem, i jo crec que és una aposta
molt orgullosa entre els tres partits perquè, bo, dir, sempre s’intenta que si un altre està per
davall, que si els altres estan per no sé què, ací tot s’aprova per consens, s’aprova amb
unanimitat.

Es trauen entre els tres partits, i hem definit clarament una ciutat lineal i el més
important, ja no és que si fusió, que si el Macrosector VII, que és importantíssim, perquè
avui teníem el Macrosector VII, però no estava definit ni el que podia ser el macrosector
VII, ja està definit, gràcies al Macrosector VII que es va definir clarament ix el PAI FUSIÓ,
i el més important és que hem definit una ciutat lineal sense barreres, perquè parlem molt
del PAI FUSIÓ, però no parlem o no ens interessa parlar de l’EUROPA, en projecte
cromosomes que aquest mes, o a primers de setembre es contracta ja als arquitectes que han
de desenvolupar aquest projecte. Perquè així ho acordem perquè així ho firmem, i aqueix és
el compromís del projecte EUROPA, que es contracte els arquitectes per a desenvolupar el
projecte.

Ja estem en contacte amb RENFE per a veure aqueixa plataforma que s’ha de fer,
com s’ha de fer i ja tenim els interlocutors per a treballar en el tema. I aqueix és un èxit,
cada un porta la seua motxilla, la vida ens va carregant, la motxilla es carregant de coses en
la vida, i en aqueixa motxilla, nosaltres, aquest equip de govern portarà a pesar dels
endevins, a pesar dels que diuen que no hem fet res a som un desastre que això és una
catàstrofe, que açò és, bo la maledicció dels set mals, arribarem que hem definit clarament
una ciutat lineal. Hem eliminat les barreres que hi ha entre els dos nuclis i les barreres de
tota la ciutat, i hem definit que som una ciutat cultural, la ciutat cultural del mediterrani.

I amb això què estem fent, estem utilitzant l’urbanisme per a aconseguir aqueixos
objectius, però per a aconseguir la ciutat cultural també estem treballant, què estem fent,
primer i principal recuperar el nostre patrimoni, és el més important, recuperar el nostre
patrimoni, actuarem en el castell tant en la llums com en el centre d’acollida o en el centre
d’interpretació que farem, i es va a començar ja a fer-ho. Actuarem a la plaça de la Moreria
musealitzant el museu que quedarà en l’edifici, actuarem en la plaça del circ romà, llevarem
aqueix, vaja, que això no té sentit que estiga així com està una porta tan important.

Actuarem assenyalant, fent camins, fent rutes, actuarem en el museu industrial tan
important que això ja li vaig dir jo al director general de patrimoni que ja li agradaria que
tots els ajuntaments foren com anem nosaltres, amb projectes i amb diners, que li demanem
a la Conselleria que coordine.
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Començarem amb el museu industrial, no era necessari en aquesta ciutat el museu
industrial, no és això treballar per recuperar la nostra història, per arreglar el nostre
patrimoni, per arreglar el nostre senyal d’identitat. Treballarem en el Grau Vell,
recuperarem el mar i la muntanya, recuperarem la fortalesa que hi ha allí. Estem, però fer
una ciutat cultural també és fomentar una ciutat solidària, acollidora, participativa,
saludable, i per a això treballem conjuntament amb jóvens, dones, discapacitats, majors,
immigrants, ciutadans, i ciutadanes en general.

Que hi ha coses per fer, clar, la ciutat és viva, cada vegada hi ha més coses per fer,
cada vegada hi ha més necessitats que cobrir, també per a protegir la cultura en general,
també el que hem fet és incentivar el teatre recreatiu, el ludi saguntí, passem de 3 dies en
aquesta legislatura, comencem amb 4, i de 4 hem passat a 5, i això fa que durant 5 dies, 10
o 12, de 3 a 5, de 10 a 12 mil alumnes estiguen durant aqueixos dies, durant 5 dies per ací
per Sagunt, i això és potenciar la cultura, i això és treballar per a cultura, per aquesta ciutat
cultural, però a més, farem l’àrea permanent de cultura clàssica, que també és important per
a recuperar la nostra cultura, per a continuar potenciant la nostra cultura, i això com ho hem
aconseguit, traient serveis socials d’on estava, que també estaven en una situació pèssima, a
més amb molt poca seguretat, i portar-ho on estan ara de moment tots els treballadors, i allí
en l’edifici de la Fundació Bancaixa, farem l’aula permanent de cultura clàssica, això és
treballar per la cultura, i per fer de veritat una ciutat cultural.

I hem fet l’escola municipal de teatre, perquè també creiem important aqueixa
faceta ja que en un moment, es va definir la ciutat de Sagunt com la ciutat del teatre, creiem
important potenciar des de tots els angles municipals aqueix gran projecte que ara es
converteix en el Campus Universitari de les Arts Plàstiques, que és crec una gran inversió.

Torne a dir que hem creat el Fòrum Jove, perquè era important treballar, no existia,
els jóvens no tenien un lloc, els jóvens no tenien un lloc on expressar-se, però no sols hem
fet el Fòrum Jove, veritat Rosa, sinó que a més has ordenat la casa de la joventut, que tan
necessària era.

Quan arribem ací la casa de la joventut, tenia claus fins a mon pare, fins a mon pare
tenia claus d’aqueixa casa, bo, ara Rosa amb un treball important ha ordenat tot això, que
fins tenim el CEFIRE allí ficat magníficament i que estan tan contents.

L’Agenda 21, ja ho vaig dir, la Sra. Contreras quan va aprovar ací l’Agenda 21, ja li
vaig dir que l’Agenda 21 l’havia de posar en marxa el Partit Socialista, efectivament,
perquè no estàvem ni més menys que adherits, qui va posar en marxa aqueixa Agenda 21,
aquest equip de govern, amb qui ens hem compromés en inversions i en treball, aquest
equip de govern. Projectar, nosaltres si som la ciutat de les Arts Escèniques, si tindrem un
Campus Universitari, totes les activitats que hem de fer és per a anar sumant aqueixa
potència que tindrem, per això s’ha creat el Proyect Art, projecte per a jóvens artistes.

Bo, ja créiem també necessària per a treballar per una ciutat cultural, no era només
el nom sinó que cal desenvolupar treballs i actuacions perquè de veritat siguem una ciutat
cultural com és el projecte en direcció del conflicte, com és el projecte d’absentisme, com
és. Jo sé que potser al PP el que li agrada més són les inversions en ciment, però nosaltres
créiem que era molt important això que definim fer ciutat, incidir en tots aquests temes que
és el que ens farà ciutadans compromesos.

Reconec que és difícil col·laborar en objectius de progrés mentre es fomenta la
divisió, la ruptura, l’esquizofrènia, la paràlisi cerebral, aqueixos són atributs que m’han anat
posant, això són, no, no, no, aqueixos són atributs si jo, vegem, Sr. Castelló, si jo ho he dit
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en aquest moment, són atributs que m’han anat posant en la premsa i en la, potser vosté no
però altres si.

Les 7 plagues, i si no se m’ha acusat a mi, a algú del meu govern. I les set plagues
sobre un govern que fa els millors esforços per fer les coses bé. Que ho fa amb
transparència, torna a dir que ho fa amb humilitat, i amb un sentit democràtic que només
vol afirmar que allò que s’ha fet és obra de tots i de totes els que estan a favor encara que
sempre els més pillets es pugen als èxits d’uns que han sigut fruits de l’esforç d’altres. Jo
crec que s’han de calmar i salvar alguna cosa, torne a dir, torne per a acabar de dir el que he
dit al principi, salven-me alguna cosa. Deixen de tirar colps a cegues com un boxejador
perdut en un racó del quadrilàter que no s’assabenta que ja ha sonat la campana, no els
demane que tiren la tovalla, perquè per descomptat que tampoc ho anaven a fer, els demane
que abandonen directament la boxa, açò no és un ring, on triomfa el més agressiu, el que
més i millor entrebanc, açò és un ajuntament democràtic d’una ciutat democràtica on viu
gent democràtica i que estic orgullosa de presidir junt amb el meu equip de govern. Moltes
Gràcies.”

El regidor del Grup BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, exposa: “Bé, la veritat és que estic
totalment d’acord, pel que ha dit la Sra. Alcaldessa, respecte d’aquestes visions tan
apocalíptiques, no, que moltes vegades es fan de la política, en aquest sentit jo crec que
aquestes sessions plenàries de l’estat del municipi, és de profit per als ciutadans, no, perquè
s’arriben a unes desqualificacions de tal magnitud que jo crec que els ciutadans
s’assabenten que, diguem-ne, l’objectiu d’aquestes sessions és més en clau de política
interna, que no, diguem-ne, d’anàlisi i de proposta de millora de la nostra ciutat.

Com a responsable d’algunes àrees entre les quals està la d’urbanisme, a la qual se li
han fet tota una sèrie de referències, em veig obligat a fer una sèrie de manifestacions. Bé,
jo crec que tot el món sap que nosaltres juguem amb una ferramenta que és el pla general
d’ordenació urbana de l’any 92, alguns dels qui estem representats o bé personalment o bé
els nostres partits, en aquesta institució, bé perquè han votat aqueix pla general, o bé perquè
han tingut responsabilitats de gestionar aqueix pla general són en definitiva tots parcialment
responsables del pla general en si, i sobretot del desenvolupament d’aquest pla general, no.

Evidentment jo crec que la gestió del pla general es pot fer des de postura alcista de
la realitat, i per tant és un document sense molt de criteri, sense molt de criteri, sense
solucionar problemes, i per tant traslladant aqueixos problemes, equips de govern posteriors
i si jo crec que és com s’ha anat funcionant més o menys amb un urbanisme sense criteri.

Aquest equip de govern, aquest equip de govern, evidentment ha decidit o ha pres la
decisió d’intervindre una paraula que moltes vegades utilitza negativament, diu, és que
aquest govern és intervencionista, aquest govern, impulsa uns projectes i no impulsa altres
projectes, evidentment, és a dir, si no prenguérem decisions polítiques sobre l’urbanisme
per què hauria d’haver-hi un departament d’urbanisme, seria un departament tècnic, i per
tant tot aniria basant-se en uns criteris purament tècnics, jo crec que els polítics tenim
l’obligació d’intervindre en els assumptes públics, i per tant de traslladar a totes les àrees de
gestió la nostra idea, la nostra base ideològica, els nostres principis prototips, i en aquest
sentit jo crec que en aquest equip de govern ho ha fet d’una manera molt clara, i jo crec que
d’una manera molt positiva.

S’ha insistit molt en la qüestió, evidentment a pesar de tindre un pla general si en
algun moment, si en algun moment algun equip de govern ha tingut una idea clara de quin
és el model de ciutat, i per tant de tot allò que s’havia de fer per a consolidar i per a
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accelerar aquest model de ciutat, jo crec que aquest equip de govern liderat per la Sra.
Alcaldessa és en aquest sentit exemplar. Jo crec que a part és un model de ciutat que
comparteix la immensa majoria de la nostra ciutat i dels nostres veïns independentment del
lloc on visquen, és un model de ciutat integrat, integrat perquè si alguna cosa falta en
aquesta ciutat són models d’integració, d’integració no sols física, sinó d’integració social,
d’integració ciutadana, i és per això que impulsar d’una manera decidida, alguns dels
projectes com és el macrosector III que tot el món el coneix com a FUSIÓ, o els convenis
amb l’IVVSA, estan ja en els últims tràmits del seu procediment ajuden a aquesta
integració, però també dissenyar un macrosector VII de dotacionals de zona verda que
també ajuden a aquesta integració. O impulsar la integració comercial a través del Peri 7.
Un model que també apuntàvem que havia d’estar equilibrat, aquesta ciutat, per uns motius
confessats, no confessats, conscients, inconscients, en definitiva, responsabilitat dels partits
que estem ara tant en el govern com en l’oposició havia sorgit un gran desequilibri que
havia propiciat tota una sèrie d’efectes perversos al voltant de temes importants com és el
de la vivenda, quan diem equilibrar vull dir equilibrar parcialment, perquè el desequilibri
produït no es produirà fins que no hi haja una integració total de la ciutat, i per tant diem
que l’estructura obeïsca a qüestions de barris, de districtes i no de nuclis en si de població.

Evidentment també tractem que aquest creixement aquest diversificat, la riquesa
d’una ciutat no prové i no ha de provindre exclusivament del creixement residencial, que és
un model que alguns han posat com a base del creixement econòmic i que nosaltres
entenem que és una opció que té els peus de xanca i que pot generar molts problemes en el
futur. És per això que nosaltres hem impulsat al màxim les nostres possibilitats en polígons
industrials com Camí de la Mar, polígons comercials com el Peri 7, i hem ajudat a portar
avant tots aquells projectes que d’alguna manera estaven bloquejats com és el cas de la
Vallesa, o altres casos més reduïts però que també generaran una gran quantitat de llocs de
treball a través de la ubicació d’empreses que fins aquest moment no tenien sòl suficient
per a la seua instal·lació.

Un model de ciutat també accessible, ja s’ha fet referència a l’accessibilitat
definitiva, un model de ciutat per a tots i per a totes, on cada veí independentment de la
seua condició, de la seua condició física, puga sentir-se a gust, i puga accedir en igualtat de
condicions a tots els serveis. En aquest sentit, en aquest sentit de manera, jo crec que
demagògica, es fa contínues referències al tema de la vivenda, nosaltres ens vam fer càrrec
d’aquest pla general, cada un dels sectors tenia assignat un percentatge de vivenda
protegida que considerava totalment insuficient. El nostre objectiu era precisament
augmentar aquest percentatge perquè entenem que si alguna responsabilitat, alguna
competència té un ajuntament per a moderar el preu de la vivenda, és precisament ajudar a
posar en el mercat un percentatge molt elevat de vivenda protegida que puga d’alguna
manera competir amb la vivenda lliure, i en aqueix sentit ajude a moderar els preus.

Espais que nosaltres hem adjudicat, que aquest equip de govern, espais de caràcter
residencial, que aquest equip de govern ha adjudicat, tenen un percentatge molt elevat de
vivenda protegida, en el cas del Macrosector III o FUSIÓ, estem parlant d’un 50% de
vivenda protegida, de més de 1500 vivendes protegides en termes absoluts, amb els Pais
que hem aprovat amb l’IVVSA. S’està parlat també d’un 50% de vivenda protegida, i fins i
tot en el cas del SUNP-VI, que està dins del nucli del Port, entre el cementeri i l’hospital,
hem incrementat en l’adjudicació, el percentatge fins al 30% o en el cas del Nord del
Palància que ja estava adjudicat l’hem augmentat al 20%. Hem estirat al màxim les
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possibilitats legals, i quan ha depés exclusivament a nosaltres hem augmentat el percentatge
al 50%.

En definitiva estaríem amb uns percentatges sense comparació de la resta dels
municipis del País Valencià, i en termes absoluts es construiran en els pròxims anys al
voltant de 4.000 vivendes amb algun tipus de protecció bàsicament amb la figura de VPO o
les diferents modificacions que s’estan elaborant. Ja és estan construint vivendes
protegides, ja s’estan construint, no es pot dir que no s’estan construint vivendes, s’estan
construint, evidentment en aquests moments s’estan construint, evidentment en aquests
moments s’estan construint en aquells sectors on el procediment de gestió urbanística ja
permet la construcció, però a mesura que anem avançant en tots els sectors que estan
tramitant l’últim període de reparcel·lació, començaran a posar-se en el mercat i a
comercialitzar-se aquests milers de vivendes protegides.

El Sr. Castelló ha fet referència al preu de la vivenda, en aquests moments el preu
de la vivenda. En aquests moments, en aquests moments el preu de la vivenda, tant de la
vivenda nova com de la vivenda usada en el nostre municipi, amb diferències en funció de
si es tracta en una zona pròxima al mar, o més lluny del mar està prou per davall de la
mitjana autonòmica i també de la mitjana estatal, és cert, que s’ha produït un increment en
els preus perquè es partia d’una situació realment, podíem dir baixa. Però ja hi ha alguns
indicadors que apunten a una frenada en el preu de la vivenda, per exemple, un indicador
important és que el preu de la vivenda usada, en concret en el nucli històric, s’ha rebaixat
en un 25%, i és perquè la posada en mercat d’un percentatge de vivenda important, i
especialment de vivenda protegida tenen aquest efecte de, si una vivenda nova protegida et
costa més barata que una vivenda usada, evidentment això té uns efectes importants.

Aquest equip de govern ha fet el que no han fet altres equips de govern, o altres
responsables d’urbanisme, afrontar els problemes, si, el que un pot fer és quan està, veritat,
quan mengem paella, veritat, hi ha un territori on mengem la paella, i ens mengem tot el
que hi ha en aqueixa porció de paella, que no pot ser, de veritat és que algun que li agrade
molt el conill, agafe tot el conill i deixe la resta.

Aquest pla general, tenia i té molts problemes que no són agradables de resoldre,
que a cap no li agrada tindre que resoldre aquests problemes perquè generen conflictes,
però la responsabilitat dels governs és fer les coses bé, i solucionar els problemes i no
passar els problemes als pròxims equips de govern. I això ho sap tant el PP, com SP, com el
Sr. Cortés perquè han tingut responsabilitats de govern, i directes en urbanisme, i no han
resolt aquests problemes. Jo crec que des d’aquest compromís ètic d’aquest equip de govern
no podem adoptar la mateixa solució, ser responsables i resoldre’ls, açò és el FORNÀS, i
això són els dotacionals i les zones verdes que encara avui 14 anys després de l’aprovació
del pla general són de propietat privada.

Què és el que ens esteu demanant, que ens tapem els ulls, que ens tapem els ulls i ja
no estan els problemes, els problemes continuen existint.

Si demà, si demà vinguera la Conselleria i li diguera a l’ajuntament, vull un
dotacional escolar en la zona de darrere de Ciutat Mar, què hauria de contestar
l’ajuntament, senyora Conselleria, no és el nostre, no podem donar aquest dotacional, i què
és el que ha fet l’ajuntament, en funció del que diu la llei i és que els ajuntaments han de
portar a terme totes les actuacions urbanístiques destinades a posar en disposició de la
Conselleria d’assumptes escolars de primària, proposar un model assumible, assumible,
real, real, i permetre l’adquisició del dotacional, per a posar-ho a la disposició de la



47

Conselleria, pagant un preu, i el preu és la construcció d’una sèrie de vivendes en una
superfície mínima.

Quant ens demanava la Conselleria, la Conselleria deia una superfície mínima de
9.500 metres quadrats, i una superfície òptima de 11.000 metres quadrats, i nosaltres amb la
disposició escolar els hem oferit una superfície de 9.500 metres quadrats. La Conselleria de
Cultura diu que està massa ajustat, nosaltres li hem dit al la Conselleria de Cultura que no
hi ha cap problemes que canviem la condició d’escolar d’aquest dotacional per l’esportiva
de les altres, i cap perfectament. I hui, la setmana passada perquè aquesta comunicació va
arribar el 12 de juliol, immediatament informem la Comissió Informativa d’Urbanisme, i el
mateix dia es van reunir amb la Conselleria per a fer una reordenació, una reordenació dels
dotacionals escolars que permeten donar resposta a les futures necessitats escolars, perquè
la veritat és que la Conselleria moltes vegades no respon a les instàncies de l’ajuntament, i
ens diria, jo necessite 11.000 metres en aquest lloc.

Perquè tots els Pais tenen una superfície d’equipament que està condicionada per la
llei, ni més ni menys, o siga la superfície està, es pot ubicar en un lloc, es pot agrupar, o es
pot fragmentar, ja tenim una proposta perquè la Conselleria no tinga cap dubte que en
aquesta zona del Port de Sagunt, podrà construir les escoles que necessite i els instituts que
necessite. Perquè evidentment si hem de prioritzar, prioritzarem les escoles i no les zones
esportives.

Hi ha alguns articles de premsa, i ací s’ha fet alguna referència sobre principi de
paraula d’una moratòria urbanística clar, com pot haver-hi una moratòria urbanística, i
alhora que l’impost de construccions vaja tots els anys incrementant-se, i és perquè cada
any hi ha més llicències, fa referència moltes vegades d’una manera, jo la veritat és que no
sé si és ignorància o mala fe, jo m’atrevisc a dir que és una combinació d’ignorància i de
mala fe, però la veritat és que s’estan donant moltes més llicències d’obra en algunes parts
de la ciutat que en altres, i no en el mateix sentit que es planteja.

Ja s’ha fet referència al projecte EUROPA, s’ha fet referència també al projecte,
evidentment una de les conseqüències d’aquesta política urbanística però no com un efecte
buscat, sinó com una conseqüència, com un efecte col·lateral, evidentment és que dia que
passa, és que el model d’integració va guanyant terreny, i per tant altres tipus de conceptes
van disminuint, però, mire, jo sobretot crec que aquest projecte de ciutat i les inversions
previstes, l’avinguda del País Valencià, el Casal Jove, la nova piscina, totes les inversions
previstes en patrimoni, algunes ja en marxa altres en procés d’adjudicació, canviaran
totalment l’aspecte d’aqueixa ciutat, i significaran un escenari de futur que convertirà a
Sagunt sens dubte en una de les ciutats més important, no sols quantitativament pel seu
nombre d’habitants, sinó una de les ciutats més habitables, més riques d’aquest país, i jo
crec que això ho podrem observar en un període curt de temps, tots els que estem ací
representats i tots els ciutadans.

I jo crec que aquest projecte iniciat, i les bases d’aquest projecte, seran
responsabilitat d’aquest equip de govern sens dubte. Moltes gràcies.”

A les 12 hores i 40 minuts la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la
sessió, i és substituïda en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Martín, fins a les 13
hores, en què la Presidència és assumida pel tercer tinent d’alcalde, Sr. Chover, fins a les 13
hores i 25 minuts, en què la Sra. Alcaldessa es reintegra a la sessió.
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La regidora del Grup SP, Sra. AUCEJO, manifesta: “Bo, bona vesprada o bon dia,
perquè no sé ja ni del que es tracta. No pensava intervindre perquè ja fa uns dies des que ha
donat la resolució la Conselleria no havia volgut llegir cap periòdic ni assabentar-me de res,
perquè com ho va dir una certa vegada Gloria, jo volia gitar-me i dormir tranquil·la, però
davant de les diferents declaracions en premsa, i donats els discursos que avui he escoltat
ací, no puc res més per menys que dir unes paraules perquè la veritat és que m’he
emprenyat.

No m’aneu a tindre de cridar l’atenció perquè no esgotaré el curs, el torn de 20
minuts que li correspon al meu grup. Referint-me a Gloria, el seu discurs, no és més que un
contrasentit continu, comença intentant justificar les seues paraules contra els
segregacionistes, però no es dóna compte que el dard ja està llançat, i el dard que a l’única
que li perjudica és a ella mateixa. No ha pogut dir cap projecte que per culpa de la
segregació s’haja paralitzat en el municipi, perquè no hi ha cap, com bé deia Castelló. Des
de la meua posició de regidor, d’exigisc com a màxima responsable del municipi un poc
més de rigor a l’hora de valorar el seu govern.

Crec que diu les coses sense  mesurar les seues conseqüències, per la qual cosa em
permetrà que li conte com li dic jo al meu nét i com ella li diu al seu fill, abans de dir
alguna cosa pensa-la, Gloria, tu no ho has fet, estàs intentant vendre el fi de la segregació, i
no es dóna compte que només hem passat una etapa més d’aquest procés, ara ve la més
llarga, la Generalitat no acaba amb la segregació. No ha fet més que aportar la resolució
definitiva. Els sentiments i les exigències dels veïns no tenen límits, el Port vol un
ajuntament, i ho va a aconseguir abans o després encara que jo no ho veja, els portenys
desitgem tindre una gran ciutat amb els serveis que paguem i que no rebem, i no podem
canviar que som dos pobles diferents, ni millors ni pitjors.

Des de la Segregació Portenya desqualifiquem únicament en resposta als continus
desafiaments que s’envien al Port, la compra de Bancaixa, el topònim, la unió musical, el
FORNÀS, són tants i tan seguits que no continuaré, no cauré a intentar veure el resultat de
les pròximes eleccions, però alerta només vos advertisc que potser esteu despertant un
gegant adormit. Moltes gràcies, ja no vull dir res més.”

El portaveu del Grup EU, Sr. MARTÍN, indica: “Bé, bon dia, o bona vesprada de
nou, és curiós com en aquest tipus de ple que es demanen a vegades per a analitzar o
suposadament per a analitzar la gestió municipal, al final el que menys es fa és escoltar, i
bo, açò ja diu prou, de la idea d’aquest tipus d’actuacions, no.

Vegem, jo crec que aquest és el torn un poc per a donar resposta de tot el que s’ha
anat dient durant aquest matí, i bo el que queda un poc evident en el que portem de demà és
que ací pràcticament cada un pareix que ve a parlar del seu llibre, i li dóna poc o res igual el
que diguen els altres.

Ha començat la seua intervenció aquest matí el Sr. Cortés que té sempre la virtut
d’arribar a temps, i ha fet una sèrie de qüestions, que jo la veritat és que sé agrair la part que
toca, perquè sí que és cert que vosté, almenys a vegades, encara que siga a vegades poc i
moderadament, seria capaç de reconéixer les coses que es fan com les que no. Però sí que
m’agradaria matisar-li diverses qüestions, o siga ací evidentment s’ha parlat molt d’aquest
equip de govern, se l’ha sancionat, jo la veritat, bo, després entrarem amb la intervenció del
PP, però al final un té la sensació d’avorriment, eh, una sensació d’avorriment perquè tres
anys després es continua parlant del mateix que se’ns deia la primera setmana de govern,
amb la qual cosa és un poc avorrit, avorrit i pesat, com es diu per ací.
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Bé, senyor Cortés, hi ha qüestions que vosté ha fet en la seua intervenció, ha fet
referència a diferents qüestions com el model de ciutat, que aquest equip de govern sí que
havia tingut clar aqueix model. Mire, hi ha una cosa de què discrepe un poc del que es
plantejava, és a dir, jo crec que el model d’aquesta ciutat ja estava dissenyat en el Pla
General, era, va ser o ha sigut una qüestió de valentia, eh, entrar a desenvolupar aqueix
model de ciutat o no. Desgraciadament jo crec que en altres moments com en altres tantes
coses, des del consistori no s’ha tingut aqueixa valentia.

Bé, nosaltres no hem, no hem plantejat les inversions relacionades amb el patrimoni
municipal del sòl, no obstant en la passada legislatura, quan vosté estava, bo, quan, vosté ja
no estava perquè crec que estava, el Sr. Zarzoso estava dubtant si vosté li dotava els
pressupostos, o no se’ls votava per aqueixa, per aqueixa dimissió de comerç en què també
va tindre alguna cosa a veure la Sr. Contreras, però el Sr. Zarzoso dubtava del seu suport.
Home, jo tinc ací un retall que diu, crec que és, Borrás espera aprovar el pressupost amb
Cortés a pesar de la seua dimissió de comerç. Borrás i Zarzoso van manifestar i van apel·lar
al sentit de responsabilitat del Sr. Cortés. Això arribant 2002.

Com li deia apel·lant a aqueixa responsabilitat del Sr. Cortés, però en aqueixa
mateixa presentació del pressupost el Sr. Zarzoso feia referència en un atac a Segregació
Portenya, crec que era per la Suposada, per la possibilitat d’esmenar el pressupost, vosté
feia referència al fet que aqueixes, efectivament tenia un informe que li permetia utilitzar el
patrimoni municipal del sòl, per a escometre crec que vosté parla de 4 o 6 inversions crec
que parla en aqueix tema. Per tant jo crec que aqueixa és un poc la diferència amb altres
moments, diners d’aqueixos moments que, com ja ha comentat l’alcaldessa sí que ens ha
tocat en aquesta legislatura aportar aqueix gasto, aqueix xicotet préstec que és va demanar
en la passada legislatura, ara ens toca en aquesta posar aqueix diners amb què es van
finançar aquelles inversions.

Jo crec que, com li deia el tema del model de ciutat és una qüestió de valentia i jo
crec que li tocava a aquest equip de govern, afrontar amb valentia aqueix desenvolupament
d’aqueix model de ciutat.

El Sr. Gil en la seua intervenció ha parlat d’harmonitzar la segregació, mire, jo no
tinc cap problema amb la segregació ni amb els segregacionistes, hem dit moltes vegades
que vostés tenen el dret legítim a defendre les seues idees com els tenim els altres a
defendre les nostres i a defendre també el que pensem que és la nostra identitat. Jo no crec
que el tema de la segregació. Jo crec que el que ha ocorregut en la Generalitat és una
resolució que crema una etapa, però jo crec que possiblement la resolució judicial quan siga
cremarà una altra, i caldrà plantejar què continuem esperant d’aquesta via, perquè açò al
final haurà d’acabar-se d’alguna manera, eh, i si al final, arriba la via judicial, i pensem que
els jutges realment tampoc prenen seriosament el que pensem, jo què sé, ací ja hauran de
plantejar-se quina és la seua posició en aqueix moment, però de moment seguisquen vostés
amb la seua labor que per descomptat i a diferència del que s’ha fet amb nosaltres, des
d’Esquerra Unida no se li van a posar cap, cap pal en la roda.

És curiós que Marcelino faça aquestes intervencions, no sé, jo no sé si Marcelino
últimament sent molt la COPE, escolta molt Federico però aqueixa ruptura d’Espanya es
desmembra, si crec que l’última intervenció del Sr. Federico Giménez els Santos crec que
era el primer partit que va guanyar la selecció, que deia ara guanya la selecció, ara que no
existeix Espanya, deia el Sr. Giménez els Santos.

Bé, el Sr. Marcelino Gil com a expert catalogat per diferents mitjans en temes
urbanístics fa una relació de temes en què tampoc acaba de dir tota la veritat, sempre fent
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un poc mitges tintes del tema, parla de dotacionals, parla d’una sèrie de qüestions, que jo al
final i sobretot en el tema dels dotacionals que ja s’ha explicat ací, però al final el que
estem tractant és que desapareguen els dotacionals com deia el Sr. Gil, sinó que el que es
tracta és d’adquirir-los precisament, i pagar el menor preu possible per ells.

Jo sí que coincidisc amb una qüestió amb el Sr. Gil, el Sr. Gil ha dit el pacients que
són els ciutadans del Port, jo compartisc aqueixa expressió amb ell, jo crec que tenen
moltíssima paciència, i després ha fet una intervenció relacionada amb el tema de la
regasificadora, bo, abans ens ha anomenat crec que roïns, i les manifestacions de la
plataforma contra la tèrmica les ha comparat amb cercaviles. Mire, el Sr. Gil fa una
pregunta que és, si estem disposats a ampliar la regasificadora. Jo li vaig a fer, li vaig a
contestar, és una llàstima que no estiga però li vaig a contestar, amb dues preguntes,
m’imagine que, espere que li’l comunique, la primera és, quina diferència hi ha entre els
dos tancs i els quatre tancs?, no sé si un et mata i l’altre et remata, no sé quina és la
diferència entre dos i quatre, perquè clar arriba un punt que el mateix dóna dos que quatre,
eh, sí, si encara recorde aquella expressió de la regasificadora que deia que, la població del
Port, una renovació de la població del Port, la pregunta és, sí que m’agradaria que em
contestara. Quina és la diferència entre dos i quatre?, això és evident que és el doble, eh, i si
bo, si el Sr. Gil, en aqueix cas el seu grup continuarà recolzant el tema de la regasificadora.

Respecte al Sr. Castelló, que m’alegre molt que ja es trobe entre nosaltres, sobretot
entre el seu grup sempre està planejant per ací la figura del Sr. Castelló. Jo respecte a les
intervencions, mire ho deia abans que entrara, si, em resulta repetitiva, perquè és el mateix
del mateix, i a mi en la primera part de la seua intervenció em recordava vosté a Jordi Dans,
amb la cançó de l’estiu, perquè és quasi, canvia un poquet la lletra però els ritmes són molt
pareguts, és un poc la idea que vostés desenvolupen, però quan el Sr. Castelló ha dibuixat
aqueixa estampa en què tots no hem pogut evitar imaginar-nos uns carrers d’una ciutat com
la nostra infestades de rates, panderoles i un altre tipus de rosegadores. M’ha donat la
impressió que vosté podia convertir-se en el flautista d’Amelín de les pròximes eleccions
municipals.

Mire, vosté ha confós, vosté ha confós moltes qüestions, o ha fet una mitja
intervenció en tot el seu catàleg de defectes d’aquest equip de govern, vosté ha començat
per confondre, i jo crec que aqueix és un problema, i a més li ho hauran de fer mirar en el
PP, vosté ha confós propaganda d’informar, la propaganda amb la informació. I per a fer un
repàs vosté se’n recorda que en la passada legislatura només va eixir un butlletí
d’informació municipal, sent vosté, sí, sí, sí, un sol butlletí, vosté ha parlat dels sous, però
mai parla dels seus sous, dels que, de tota la corporació, vosté no parla d’aqueixa qüestió,
vosté parla que les empreses privades si estiguérem en una empresa privada no estaríem
ací, home, depén si aqueixa empresa privada o aqueixa empresa pública o de capital públic
fóra gestionada pel PP, igual seguiríem, segurament podríem seguir. Ja li ho he comentat
abans al Sr. Zarzoso, vostés han fet una sèrie de projectes i sempre utilitzant sobretot les
principals inversions que van fer en la passada legislatura, i jo no li vaig a dir, li ho he dit
moltes vegades, jo crec que vostés van fer inversions importants en la passada legislatura,
algunes, bones, altres no tan bones, i em referisc sobretot al que és la gestió, i evidentment
una trauran ara nosaltres, o possiblement nosaltres, però al final és una mesura, vostés si
alguna vegada arriben al govern de la ciutat continuaren les que hem començat nosaltres.

Per tant, el que no està tan clar és aqueixa manera de gestionar, nosaltres no hem
utilitzat el patrimoni municipal del sòl, hem utilitzat patrimoni evidentment, però patrimoni
què, en aquests moments era necessari en altres intervencions.



51

Vosté ha fet una relació de coses que no fem, fa una relació de coses que no fem, i
de les coses que han fet, i no obstant no han fet una relació de les coses que tenim
planificades per al futur, que són de vostés, però que vostés tampoc van fer, eh, si, si, si,
home vosté està parlant, ha parlat de molts projectes ha parlat de l’ampliació del Port que la
feien vostés, del Delta del Palància d’una sèrie de projectes que havien parit vostés, i que
encara estan ací, estaven en marxa, clar que si, estaven en marxa, estaven perfectament en
marxa, mire, vosté llig molt malament, ha fet una referència a declaracions d’EU, del
BLOC. Mire nosaltres no hem parlat, quan es parla del BLOC, sap, ho sap perfectament,
que hi ha una negociació entre diferents grups polítics, entre ells el BLOC i EU, i en
aqueixa negociació el que els meus companys plantejaven en aqueixes negociacions és que,
és que, no hi hauria un pacte a nivell local, per a concórrer junts a unes eleccions, aqueixa
era la declaració que vosté no ha reproduït exactament ací, no, no, que no ho ha dit.

Mire, vosté ha fet referència, fonamentalment, ha parlat molt del que pensen els
veïns, del li comenten els veïns, on es gasten els diners, no es vosté ha fet ací una espècie
com d’oracle de la ciutadania, on totes les, es plantegen moltes qüestions. Mire, jo m’he
permés el luxe de, perquè vaig tindre curiositat, mire com aquest és el nostre últim any de
legislatura, dic, veuré el que feia el passat govern, en la passada legislatura de l’últim any,
dic per veure un poc, i bo, açò és una manera, m’imagine que aquesta és una manera, de la
que vostés tenien per exemple l’epicentre d’una de les zones verdes del Port, que és la font
del sanatori. La veu, ara no està així, ara està funcionant.

Liciten l’aparcament de Sants de la Pedra, que esperen que en l’estiu del 2003 estiga
en marxa, ho van licitar en aqueix últim any de legislatura, per tant no es que, el pressupost
la vida del pressupost del Sr. Zarzoso, ja li ho he comentat, després hi havia per ací una
altra qüestió, que a més jo ja recordava però no, i sobretot referida a l’estabilitat de, a
vegades vostés fan referència a l’estabilitat d’aquest equip de govern, mire, la dimissió del
Sr. Cortés de comerç, sap com la denominava, ocupació de l’estabilitat, la Sra. Murciano, la
qualificava de criaturada panoli, criaturada panoli, era una criaturada, i el seu Sr. Cortés era
una criaturada panoli. Això era un poc el que vostés, l’estabilitat que vostés plantejaven en
el seu dia.

Tampoc sé on, perquè repassant pràcticament aqueix any, tampoc sé on va ser a
parar l’edifici aquell intel·ligent, aqueix de forma de vaixell que no se si tenia rodes, però
que era un centre de formació avançada que s’havia aconseguit el finançament, en fi. Jo
comprenc, i no li ho dic com a crítica, jo comprenc que hi ha moments en què la gestió
municipal és complicada, és difícil, hi ha projectes que ens precipitem a anunciar-los,
vostés es van precipitar en molts, i la gestió a vegades no respon a les mateixes
circumstàncies.

Mire, també s’ha fet referència al pla general, a la revisió, a la modificació que no
s’ha executat encara per aquest equip de govern, jo tampoc es perquè l’any 97 quan canvia
la normativa tampoc es comença a modificar, eh, i a revisar el pla general, no el se. No hem
parlat de, bo això dels carrers bruts i les places i tal, que jo m’imagine que serà aqueixa
imatge bucòlica que té el Sr. Castelló de la ciutat, ja ho hem tractat, però sí que s’ha fet
referència a la resolució d’un tema com el de la gerència. Mire, Sr. Castelló per a, és una
llàstima perquè després es mal interpreten les meues paraules i es contesta el que no es deu,
bé, respecte a la resolució del que vosté comentava de la zona verda de la gerència i tal, és a
dir, vosté no ha explicat tota la veritat d’aquest tema, a vosté li pareix normal que un equip
de govern s’assabente per la premsa que una proposta que s’aprova en la comissió
d’urbanisme, i en un ple, per a com vosté va dir, per a complementar una zona verda, el



52

desenvolupament del Campus i tal, aparega la premsa com que hem aprovat la possibilitat
d’edificar en una zona verda, a vosté això li pareix normal en un ajuntament, jo crec que no,
jo crec que aqueixes no són formes per a tractar un tema tan important com el de la
gerència, crec que m’ha atés.

Jo crec que aqueixes no són maneres d’actuar, almenys a mi no són les que
m’agraden, aqueix tipus de regateig curt, de drecera, que al final un acaba dient tot el que
pensa i quals són els seus objectius intentant vendre la moto al contrari, no és el meu estil,
ni pensava que era el seu.

Mire, en el tema de personal, vosté ha fet tres quarts del mateix, vosté ha dit que ha
augmentat setanta i tantes persones el capítol de personal, una part del que ha dit és certa,
evidentment hi ha hagut gent que ha passat a la plantilla de l’ajuntament, al capítol I, però
no ha dit que a aqueixes persones se’ls continuava pagant perquè existien les fundacions i
els patronats. Això no ha dit, amb la qual cosa està donant una imatge distorsionada de la
realitat.

Per un altre costat s’ha parlat del tema de la immigració, jo no sé si a vostés perquè
en aquella època no els importava o si, no ho sé, o no trobava la solució des de
l’administració o des de la societat civil, però vostés es recorden d’aquells, el que la gent va
batejar com el càmping dels moreres, no existeix ja, aqueix càmping no existeix, aqueix
càmping on hi havia centenars d’immigrants passant la temporada de la taronja, i això s’ha
fet, jo crec que amb una actuació important, i com ha de ser en aquests temes de difícil
resolució, amb un paper importantíssim de la societat civil, la nostra societat civil, i amb el
suport del consistori.

I ja per a acabar perquè jo crec açò, jo crec que al final ací dóna igual el que es diga
o el que no, jo crec que si alguna cosa caracteritza aquest equip de govern ha sigut la
valentia, la valentia d’afrontar problemes endèmics d’aquesta ciutat, valentia que no es
demostra en un refugi, en un refugi de la paraula, valentia que es demostra en la gestió, i
per tant, des d’Esquerra Unida estem moderadament satisfets d’aquests tres anys, pensem
que aquest partit com ja he dit abans, es juga en quatre anys, i el lloc de l’estil, vostés que
han apostat, i en termes futbolístics han apostats amb el model, com no podria ser d’una
altra manera amb el model de la selecció espanyola, vostés porten des de l’any 2003,
cantant per tots els corredors el a per això, i sens dubte jo crec que a nosaltres ens agrada
més al final el resultat d’Itàlia que pas per totes les rondes de manera discreta guanyant els
partits, i al final per descomptat guanyant el mundial. Moltes gràcies.”

El portaveu del Grup PSOE, Sr. CHOVER, indica: “Bona vesprada. Donar un repàs
per contestar des del meu grup algunes de les intervencions molt succintament, parlar de la
intervenció de Marcelino Gil, sempre amb el mateix to, sempre la mateixa història
urbanística, sempre les mateixes qüestions que s’expliquen, es tornen a explicar, es tornen a
explicar, es reexpliquen tots els plens parlem dels mateixos temes, per cada tema urbanístic
el saca tots els altres, li ho tornen a explicar, però ell segueix ací, en la seua estructura
infranquejable, no hem dit en cap moment que l’expedient siga il·legal, estem segur que es
pot presentar perquè hi ha legalitat per a poder-ho fer, ningú ho discuteix, i no es
demonitza, jo crec, els segregacionistes en absolut, es critiquen accions, i actuacions
puntuals que entenem que generen crispació, enfrontament, com supose, i ells ho fan prou
més sovint, critiquen l’actitud de l’equip de govern amb pamflets periòdicament, per tant jo
no crec que hi ha cap animadversió cap als segregacionistes. Jo no sé si estaria per dir que
al revés si existeix, perquè jo vaig patir personalment l’any passat en la fogonada de les
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festes del Port que me n’anara al meu poble, bo, jo no ho sé, jo sí que ho prendré com una
ofensa, jo crec no haver dit mai res paregut a ningú del Port que haja vingut ací.

La relació de sentències que ens fa sempre que ens ve des del primer dia, dient la
que vos va a caure, la que vos va a caure, bo, si ens han de caure les aguantarem. Som
responsables d’aqueixes sentències, aquest equip de govern té la responsabilitat d’aqueixes
sentències. La de la plaça Ángel Paradónes que he anomenat, és del 97-98, la dels, jo no
crec haver-te interromput i et pregaria que no m’interromperes en tota la intervenció, vosté
diu totes les mentides que vol i ningú li diu res, així és que jo li pregue que, almenys per
respecte del públic no m’interrompa, la sentència dels adossats, una que també prové dels
anys 98-99, i ens ha fet tota una relació de sentències perdudes, però bo, dóna
responsabilitat a qui la tinga, al govern que la tinguera en aqueix moment, però que això
s’atribuïsca a l’equip de govern actual, no ens pareix en absolut just, nosaltres que se’ns
diga aquest equip de govern, que actuacions urbanístiques ha fet malament, i per les quals
tenim alguna sentència contrària.

Bo això de la cara i tal, em pareix excessiu, no vaig ni a contestar, he sentit al Sr.
Castelló amb atenció i comprove que segueix amb la mateixa cantarella, la mateixa lletania
per estar més en l’actualització que l’any passat, i el problema que té el Sr. Castelló és que
ja ningú s’ho creu, perquè quan es passa de la ratlla com vosté l’està passant, com vosté la
passa, sovint, i avui l’ha passat tres vegades, ja no s’ho creu ningú, com ningú es creu les
històries que conta Rajoy, com ningú es creu les històries que conta Zaplana i les històries
que conta Acebes.

Aqueixos atacs furibunds al govern de la nació, aqueix atac furibund al govern local
en aquesta espècie de marató matutina que tenim avui ací muntada, ens pareix totalment
fora de lloc i li diré que ja no és vosté creïble, i no és en absolut creïble, però és que tampoc
és fiable, i no és vosté fiable, perquè ens ha contat avui la pel·lícula al revés del tema de la
gerència, no és vosté fiable perquè ve a la Comissió d’Urbanisme, i diu que per què no
afegim la zona verda i així que la mantinga la Generalitat, i resulta, i resulta que vosté està
treballant en una actuació completament distinta, completament al marge de l’ajuntament,
completament al marge de la plataforma ciutadana, completament al marge de tot. I no ve a
la reunió amb la Comissió Ciutadana ni envia el seu omnipresent portaveu i
automàticament l’endemà ix tota una nota de premsa explicant qual és la postura del PP.

Ens haguera agradat que l’explicara en la reunió amb la plataforma, i ens haguera
agradat que ens explicara això que vosté volia de la gerència, que ho haguera explicat en la
Comissió d’Urbanisme i en el ple.

Afortunadament la redacció no es corresponia exactament amb el que vosté
demanava, i per això si la Generalitat creu que la negociació de la gerència passa per
involucrar l’ajuntament que ho diga, que ho diga. No vaja vosté fent treballs subterranis, i
ens col·loque construccions en zones verdes amb l’excusa que és millor perquè així li
manté la Generalitat, i si l’equip de govern i l’ajuntament entén que aqueixa és l’opció més
apropiada, la compartirem, però si entenem que no és l’opció més apropiada no la
compartirem.

Per això dic que vosté no és fiable, i hem d’estar a la defensiva en totes les
propostes que faça.

Pareixen dues notícies perfectament orquestrades, en convivència açò si amb el Sr.
Marcelino Gil en la qual es descobreix quina és tota la història de la gerència, i planteja per
descomptat una gran inquietud en la plataforma que no entén absolutament res. Quan ací
hem aprovat que totes les decisions que tinguen a veure amb la gerència es tractaran.
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Fixe’s que l’equip de govern la cessió que ha fet que es tractaran amb tots els
portaveus i amb la pròpia plataformes, i ara vosté que és el líder de l’oposició, maneja
subterràniament aquest tema al seu capritx. Clar, com Concha li va dir que és un gran
polític, aqueixa és la qüestió.

En el tema econòmic, diu que coneix la política del govern local, bo, no sé si tenim
una quantitat de debats, jo crec que a qualsevol assistent del públic li sona ja totes les
qüestions de nivell d’endeutament, índex d’endeutament, i les comparacions que es fan, i
resulta que vostés no coneixen la política econòmica del govern.

Nosaltres sí que coneixem quina va ser la política econòmica seua, una política
econòmica basada en l’engany i en la trampa financera. Vostés van utilitzar patrimoni
municipal del sòl per valor de 2’8 milions d’euros en les inversions de l’any 2000.
Nosaltres tractem d’executar, tractem d’executar el que vam poder, perquè ja ho he dit
abans que estava, que era insuficient, era insuficient per a les despeses corrents, com és
l’enllumenat i com és el fem, i estava unflat d’ingressos. Per això vam haver d’acudir a un
crèdit especial per a poder salvar l’any. Perquè el pressupost estava mal fet.

Aqueixa és la política que vostés van fer, van gastar els 2’8 milions del patrimoni
municipal del sòl per a inversions, no ens ho anaven a dir que el pavelló René Marigil ho
van fer vostés perquè s’ha pagat amb pressupostos d’aquesta legislatura, d’enguany.

A mi no em fa gens de gràcia, a mi no m’ha gens de gràcia. Jo a vosté no li he
interromput en cap moment, no li he interromput en cap moment, però és que a més, també
en aqueix mateix any, maquillen a martellades els resultats de la liquidació, i utilitzen i
consideren ingressos que eren improcedents perquè esdevenien d’una sentència o
esdevenien d’una qüestió, d’una reclamació feta amb INGRUINSA, i vostés fiquen
aqueixos diners com si foren ingressos corrents, quan aqueix diners no es podia ni tocar,
llavors fan una falsificació. No està el Sr. Borrás, m’agradaria preguntar-li si ell era
coneixedor, si ell era coneixedor d’aqueixa realitat de la gestió o és que tampoc, no es va
assabentar, i en l’àmbit econòmic van fer tota aquesta història.

Diners que van utilitzar per a salvar l’execució pressupostària, i damunt van dir que
havia tingut superàvit. Clar, que havia tingut superàvit, aqueix diners ha calgut consignar-
ho ara en la liquidació del 2005, amb la qual cosa ens ha reduït el superàvit en 2’4 milions
d’euros, aqueixa és la política que vostés van fer, la política econòmica, i ens conten la
pel·lícula de la pujada d’impostos i de taxes, quan aquest govern s’ha mantingut amb les
pujades estrictes del IRPF, i la pujada de l’IBI que tant estan ací contant és la pujada que es
refereix a l’increment del valor cadastral que és una pujada establida per llei que no aplica
l’ajuntament, i no puja el tipus impositiu en l’ajuntament. Vostés recordaran perfectament
el ple de les taxes i impostos, quantes anaven a estudi, quantes van ser a estudis, aquesta
any passat, quantes han anat a estudi, si no hem pujat les taxes, no hem pujat els impostos
generant comentant sanejament, estalvi, estem tenint superàvit, i s’està ficant aqueix diners
en inversions.

Si, si estalvi net, estalvi net, naturalment. L’any passat vam tindre dificultats en les
vendes que s’havia assenyalat per a finançar les inversions, enguany, els vuit solars que
s’han posat a la venda s’han venut, i no són cap patrimoni municipal del sòl, ni un, cap.
Vostés van vendre solars que sí que eren patrimoni municipal del sòl, eh, i damunt altres
solars que van vendre que era obligatori construir VPO, no es va construir mai VPO i això
ho saben perfectament, això ho saben perfectament. Continuen tractant de confondre la
gent, però la gent no és panoli, el discurs catastrofista que ens hi ha llançat Castelló no s’ho
creu ningú, no s’ho creu ningú. Com és possible que ací tretze persones més cinc-cents
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funcionaris, ningú sàpia fer res, tot ho facen absolutament malament, no es faça
absolutament res, com és possible, com és possible. Ara li vaig a comptar jo això dels
funcionaris, que d’això també menteixen, en això també menteixen, perquè el que vostés
diuen és que s’ha pujat s’ha incrementat el pressupost de personal, crec que ha dit en un
38% amb 72 persones més, això saben vostés que és mentida, home, clar que s’ha
incrementat, perquè hem sumat l’ajuntament els 82 treballadors de la fundació de
menjadors, de la fundació del patronat esportiu, i la fundació de cultura. Però el que fa falta,
quan se sumen els treballadors, cal sumar també el capítol I que tenia aqueixa fundació i
aqueix patronat. Cal sumar-ho també, vostés ho saben però no ho fan perquè volen
enganyar la gent, perquè volen enganyar la gent.

Miren en el 2003, el percentatge, el percentatge de despeses de personal era el 31’3,
el 31’4, i en el 2006 és el 31’5, o el 31’6. Està clar que no els interessa.

En el tema de la seguretat ciutadana, què van deixar vostés en la policia local,
després de 6 anys de govern, diguen-me què ens van deixar, ens van deixar caos, ens van
deixar un caos total, 40 policies expedientats, ens van deixar un caos total i una desgana
absoluta en tota la plantilla de la policia, això és el que vostés van deixar, amb promeses
que incrementem, fins al 2007 tindrem 120, això, això em recorda l’etapa de Rajoy com a
Ministre d’Interior, Rajoy el que va fer va ser, després de 8 anys de govern reduir les forces
de seguretat de l’estat de 54.000 a 46.000, i just un mes abans d’anar-se’n va dir, un pla de
seguretat ciutadana, hem de formar 20.000 agents nous. Clar, els agents tarden a formar-se
diversos anys, evidentment, perquè no va començar o almenys va substituir als que es
jubilaven, no això és el que van fer vostés, el mateix, van estar 6 anys sense modificar la
plantilla i en l’últim mes van dir, aprovarem un creixement fins a 120 places.

Però és perquè vostés no es creuen aqueixa història, ja ho va dir el delegat de
Govern de Madrid, el que vulga seguretat que se la pague, si el delegat de Govern de
Madrid, quan manava Aznar, no el d’ara, quan manava Aznar, va dir, el qui vulga seguretat
que se la pague, aqueixa era la idea que tenia el PP, de com havia de fer-se el tema de la
seguretat. Clar, van créixer com els bolets totes les empreses de seguretat privada, van
créixer com els bolets.

Com s’atreveixen a anomenar l’alcaldessa cínica, o que té cinisme polític,
precisament el prototip de cinisme polític, com s’atreveixen a parlar de propaganda i
missions enganyoses, si té el mestre de la propaganda ací a la Comunitat Valenciana, ha
estat governant 10 o 12 anys, el mestre de la propaganda, se’n va anar al ministeri de
Seguretat Social, i, bo, les campanyes aquestes dels pensionistes, bo, va ser increïble, gastà
en un any més que havien gastat els governs socialistes en 13 anys.

Parle de realitats virtuals, home, ja em dirà vosté què és la ciutat de les arts, ja em
dirà vosté que és el centre de salut del port, que és centre de malalts mentals, que és
l’institut Jaume I, tot açò està pressupostat des de l’any 2003 en els pressupostos de la
Generalitat, no és que ho han pensat, és que està pressupostat, i no ho hem vist, no hem vist
ni el projecte, mira les Arts Escèniques sí que vam veure una maqueta, però vam haver de
desplaçar-nos a València, al museu de Belles Arts per a poder-la veure, perquè ací, ací
tampoc vingué.

Què ha passat parlant de projectes, parlant de projectes, amb la reurbanització de
l’estadi del FORNÀS, que vostés portaven en el seu programa l’any 99, estava en marxa ja,
el deixaven en marxa aqueix projecte, el van deixar en marxa, com està en el seu projecte,
com en privat diuen que estan d’acord i després voten en contra.
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L’aparcament de l’asil, l’aparcament de la plaça de la Moreria, estaven en marxa
quan nosaltres arribem, se’l deixaven en marxa quan se’n van anar.

Les estructures a l’Almardà, les van deixar fetes quan se’n van anar, en marxa
també, la depuradora per exemple, pressupostada des de l’any 2002 o 2003, sí, sí, ja veurem
si l’any 2007 comença a posar-se la primera pedra, ja ho veurem. Està en marxa. La
canalització del Palància, l’adequació de la zona, projecte bàsic sense pressupost com bé ha
dit l’alcaldessa abans. Senzilla, senzilla, la construcció de la residència i centre de dia per a
minusvàlids psíquics, la creació de centres per a malalts mentals, residència i centre de dia,
el van deixar també en marxa, l’eliminació de barreres arquitectòniques, per a exemple
aquest ajuntament, eh, amb la massificació de gent que hi ha ací dalt que hi ha perill que
s’afonara, les eliminarem, les eliminarem, però jo no he acabat encara la legislatura, però el
teu ja fa 3 anys que el vas acabar.

Crear serveis especialitzats per a persones afectades d’Alzheimer i Parquinson,
també estan en marxa, ja ni es recordaven que açò ho havien posat. El palau de Congressos
de 8 milions d’euros, Zarzoso 8 milions d’euros. Sí, sí, ja ho crec, ja ho crec, que
pressupost, que pressupost, si fins a Miguel Ángel Cortés li fa riure, fixa’t tu, quin
pressupost.

Però és que rehabilitació del museu industrial, amb la fundació, clar que amb la
fundació, una fundació que posa 3 milions de pessetes la Generalitat, 3 milions de pessetes
l’ajuntament, i 3 milions de pessetes Bancaixa, eh, amb 12 milions de pessetes a l’any,
rehabilitarien el museu industrial i l’Alt Forn, perquè aquesta fundació no té recursos d’un
altre tipus, a més, a més, és la Generalitat la que té la veu cantant, i té la majoria en aquesta
fundació. Ara sí que es va a poder començar perquè amb el pla de dinamització de producte
turístic, es van a posar 600.000 euros per a poder començar això.

La creació d’una part de compostatge i reciclatge de residus sòlids està en marxa
també, finalitzar les obres de la presa d’Algar, també ja es van acabar. La construcció d’un
centre de salut en la platja, i al barri del Rabal, també, també la van acabar, el que van fer
va ser tindre llogat un portal durant 3 anys, això és el que van fer, tancat i barrat a base de
300.000 pessetes al mes l’ajuntament. Això és el que van fer durant aqueix temps.

Naturalment el fer un llistat és molt senzill, i ara dir, no, no és que el que vosté  farà
ara jo també ho tenia en el llistat, per tant és un projecte meu. Això és molt senzill, això és
molt senzill, allò que s’ha complicat és buscar el finançament, allò que s’ha complicat és
moure tota la part administrativa per a poder executar aqueixa obra. El fer el llistat és molt
senzill, ací hi ha un llistat de dues pàgines d’incompliments, si posàrem els compliments els
portaríem a, bo, dues pàgines i mitja, que fer un llistat és molt fàcil, fer un llistat és molt
fàcil, ara cal dir, vostés no han fet res, no tenen cap projecte ni mig, tots els projectes són
els nostres, home, el més curiós és que diu, que l’enllumenat del 9 d’octubre s’ha fet pel
PP, home, home, per descomptat, per descomptat, no, això es fa mitjançant el patrocini
d’UNIÓ FENOSA, i això és una negociació que ha portat directament l’equip de govern, i
ha apostat per fer una il·luminació adequada de l’avinguda 9 d’octubre. Per això tampoc,
perquè vam ficar això en el pressupost a petició seua, i després es van abstindre i ho van
votar en contra, i ens van portar als Tribunals recorrent el pressupost del 2005, per això no
són fiables, perquè ni en això van complir.

La por que li moguen la poltrona, em pareix excessiu, i les conversacions privades
són privades, o poden ser públiques també si vosté vol, què passa, que vosté diu en privat
que els dotacionals és una solució adequada i ací diu tot al contrari. Què passa amb el
FORNÀS, que vosté pensa que és una posició adequada on diu tot al contrari. Què passa
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amb els temes de personal, estic cansat de parlar amb Paco Zarzoso dient que aqueixes
coses són les que cal fer i després ací diuen el contrari. Què passa amb la Gerència que hi
ha una actitud, i hi ha una predisposició dins de la plataforma i la comissió creada amb els
portaveus, i vosté diu en privat, diu en públic aqueixa cosa, i en privat està maquinant per a
fer una altra.

Acabe, em pareix que no és forma de fer política, em pareix que no és allò que s’ha
adequat a fer política, no cal vindre ací amb un discurs catastrofista, absolutament
catastrofista del que ha ocorregut i del que ocorre. El tema de personal m’apuntava Montse
que sense cap estudi s’ha firmat l’acord de l’any 2000, que mai van executar, i que ara ho
tenim de portar avant, i suposa més de 50 milions de pessetes, amb la reclassificació de 48
places, acord que vostés van firmar l’any 2000, i mai van ficar avant. Clar diuen, no com
puja tant el personal, mire, ací té 50 milions de pessetes a compte seua, a compte seua. La
zona blava, no hem fet cap estudi, però si ja estava fet, hi havia un estudi que es cridava pla
d’actualització, d’actuació comarcal realitzada per la Conselleria d’Indústria i Comerç junt
amb l’Oficina PATECO, i aqueix estudi li va costar 3 milions de pessetes recomanada de
totes tots, i era una demanda absoluta dels comerciants que es posara zona blava en Camí
Reial. Ara resulta que nosaltres no hem fet cap cosa.

Per a acabar amb la referència que ha fet que si l’Ajuntament fora una empresa
privada ens haurien tirat a tots al carrer, vull dir-li que si la Generalitat fora una empresa
privada vosté tampoc treballaria en la Generalitat.”

El portaveu del Grup PP, Sr. CASTELLÓ, manifesta: “Tenen una afició especial a
ficar-se en la vida privada d’un, però, bo, vosté veurà el que fa. Miren, hem estat ací,
escoltant 6 intervencions de l’equip de govern, i no hi ha hagut ni un sol balanç de la seua
gestió, s’ha repartit el treball per a donar canya als 6 últims anys de govern del PP 3 anys
més tard. Per què serà, per què, no poden defendre la gestió que han fet aquests 3 anys i han
d’escudar-se a criticar la gestió del PP d’altres 6, pel que deien vostés, si tingueren 6 anys
per a demanar un debat sobre l’estat del municipi, perquè no ho van fer, perquè no ho van
fer, és una qüestió purament política, vegem, a  veure si ens concentrem tots, quan s’està
governant, es governa, i quan s’està en l’oposició es controla el govern. Que vostés no
controlaven el govern perquè no se’ls va ocórrer açò, bo, no ens tiren la culpa a nosaltres
també, la culpa en tot cas serà de vostés, total, d’ací ens n’anem sense saber què pensa
l’equip de govern sobre quin percentatge del seu programa electoral s’ha complit, quin
percentatge de la seua part de govern s’ha complit, nosaltres sí que ho hem contat, i tenia
raó Fernando López-Egea quan deia l’altre dia en una entrevista que el pacte de govern
s’havia complit mínimament, no arriben al 20%, no arriben al 20% dels seus compromisos
complits, i ens diu a nosaltres que no som fiables, els que no són de fiar són vostés, que
pacten unes coses i després no les compleixen ni al 20%, això és un equip de govern fiable,
Sr. Chover, no complir el 20%, complir simplement el 20% del que s’ha compromés, de
veritat m’estranya. Escolte, quan parla del llistat que va presentar el PP, PP es va presentar
amb el seu programa electoral dient si governem nosaltres farem tot açò, no és que siguen
mentides, era el nostre programa electoral, si governem nosaltres farem aquestes coses, ha
sigut una llàstima per a la ciutat, només han fet les coses que ja teníem en marxa nosaltres, i
s’ha perdut la ciutat totes les coses que en aquests 3 anys podia haver posat en marxa el PP.
Què han posat en marxa vostés en aquests 3 anys, res, res, aqueix és l’assumpte que li vull
comunicar, clar, vostés s’estranyen que l’oposició els diga i els critique, i vegen tot negre,
perdone, repetiré la mateixa qüestió d’abans, hi ha una posició de govern, i una posició de



58

control quan s’està en l’oposició, nosaltres estem per a controlar això, vosté està per a fer
pamflets a tot color, i nosaltres estem per a controlar que es gaste els diners públics d’on
tota, i no en pamflets. A fer coses que repercutisquen en la vida diària dels ciutadans, que
millore la seua qualitat de vida, i que millore la ciutat.

Sap, nosaltres estem per a això, per a dir-los a vostés que és el que pensem que és el
que estan fent malament, entre altres coses perquè som el partit més votat en la ciutat, entre
altres coses.

Si vol li llig un llistat, mire, tinc ací un llistat, quina casualitat, espigó de la platja
del Port, la piscina de Sagunt, el poliesportiu de 3 d’Abril, el sanatori, per cert, ara seguisc
amb el llistat, per cert, és curiós que aquest equip de govern brinda que tenim ací, aquest
tripartit és el tripartit guinda, ens feta en cara Miguel Ángel Martín van fixar com teníeu la
font del Sanatori, clar, no s’acorda com estava el sanatori quan arribem nosaltres, perquè li
recorde Sr. Martín que en 2 anys aconseguim rehabilitar el sanatori, i fer el major centre
cívic de la ciutat, el major centre cívic, els de la dreta i aqueixes coses, però si el major
centre cívic de la ciutat, i reformem tots els jardins, tots, i tota l’estructura interna del
sanatori, i l’equipem públicament, i a més d’equipar-ho públicament canviem tot
l’enllumenat, sap.

Bo, no arribem a la piscina, ho portàvem en el pressupost, a la font perdó, ho
portàvem en el pressupost, clar, Sr. Martín, vostés el projecte guinda, nosaltres ens
dediquem a fer el vial internuclis a omplir-los de rotondes, perquè el tema del trànsit
funcione i vostés ho decoren, posen un àncora i ho decoren, molt bé, o nosaltres fem el
projecte de l’aparcament de Sants de la Pedra. Està en construcció quan ens n’anem de
l’equip de govern posem una rotonda perquè no isquera, i vostés posen un olivera, això és
ser esquerres, fer les coses boniques.

Nosaltres fem en el centre cívic, fem el vial internuclis i unim des del mar fins a les
muntanyes, i fem l’aparcament subterrani, i la ronda de la diputació amb tot el que això
comporta, i vostés decoren les rotondes, molt bé, serà un poble molt més bonic Sra.
Alcaldessa, indubtablement,  però aquest poble seria una caca si el PP no haguera fet tot el
que havia de fer, i com continuen governant patirem aquesta parada, perquè clar un no pot
passar una legislatura decorant rotondes, cal fer una miqueta més home, cal fer una miqueta
més, seguisc amb la retafila, la potabilitzadora, l’edifici de l’AVE, l’únic que hi ha en la
Comunitat, el, els trams 2-E i 2-A de l’internuclis, l’Institut Clot del Moro, la plaça major,
el carrer del Castell, la plaça del Sol, l’Institut Camp de Morvedre, el vial de, les
connexions del vial internuclis amb la ronda de la Diputació, l’auditori de la lliga, aquell
que van deixar vostés penjat.

El conveni infraestructures culturals amb la casa de cultura del Port, la casa Mestre
Penya, tot prou avançat amb el museu arqueològic, la casa dels Berenguer amb el projecte i
finançament posat sobre la taula, el col·legi de Begonya amb el projecte lloc sobre la taula,
i finalitzat el projecte de Begonya amb el projecte posat sobre la taula, la piscina
d’Almudàfer finalitzada, el poliesportiu del Palància, etc., etc., la compra de l’oficina del
Port, és que hi ha moltes coses més Leonor, no continuaré llegint, és a dir, aqueixa és la
llista, però aqueixa és la llista de les realitats, Sr. Chover, clar que hi havia coses que
estaven en marxa i que no acabem, home, és que si no, no sé, en compte de traure-li a
vostés mil i escaig vots els haguérem tret 6.000.

És a dir parlar no és boxejar, vosté ha dit que li agrada el debat, però no li agrada el
debat quan li critiquen. A vosté li encanta debatre-ho tot, però si a vosté li critiquen, ja diu
que estem fent boxa, no és així, escolte, un quan és d’esquerres, li ha d’agradar el debat per
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a dir-ho, i ha de ser tolerant, per a assumir les crítiques que se li fan, i per a entendre quin és
el paper de l’oposició. Li he citat abans un muntó de coses en què hem fet una oposició
destructiva, i jo he dit un muntó de coses en què nosaltres estem en contra de la seua
postura, és així de senzill, clar jo vull parlar un moment del constructe aqueix que s’han
inventat de definir el model de ciutat, hem definit el model de ciutat, però veurem, veurem,
vostés no saben que el model de ciutat està definit des dels anys 20 del segle passat, des
dels anys 20 ja es parla de la ciutat lineal, no ho saben.

Jo entenc, Sra. Alcaldessa, que haja vingut ací l’any 83, però, home, aquestes coses
cal saber-les. Vostés no saben que en els anys 70 es fa un pla general que ja defineix un
model de ciutat lineal, no ho saben tan poc. Vostés no saben que l’any 92 es fa un pla
general que estableix exactament el model de ciutat que s’està desenvolupant, que s’han
inventat vostés a part d’aquest pla general, a veure diga-m’ho, diga-m’ho, on està què han
fet, què és el que han modificat.

Vostés no saben que el màxim desenvolupament del pla general ha sigut els 6 anys
de govern del PP, què vam fer, bo, vam fer 2 coses que ens van paréixer prioritàries llavors
quan després del desfici i l’afonament moral en la població que va causar el tancament dels
alts forns gràcies a un govern socialista, aquesta ciutat pareixia un formatge gruller, i el
nucli del Port pareixia un formatge gruller. Tot ple de campes, i tot ple de zones en què no
es construïa perquè acampava llavors la desil·lusió per tota la ciutat del Port, per tot el nucli
del Port.

No hi havia forma que ningú construïra, no hi havia forma que ningú fera res, què
vam fer, el que tocava, Sra. Alcaldessa, el que tocava, i omplint forats urbans a través
d’obres d’urbanització. Era el que tocava, era prioritari. No ens anem a posar a fer la teua
fusió, quan el nucli del Port és un desastre urbanístic perquè així ho havien deixat fet
vostés, un desastre urbanístic.

Clar, l’assumpte és d’upa, què vam fer més, bo, un transport dels anys 50 que era un
absolut desastre el millorem considerablement a tots els efectes, en tots els nivells, i en tots
els sentits, avui vostés porten 3 anys ací, i no han fet res, res, cap actuació de millora en el
transport públic. Els assegure, com he dit abans amb la llista del nostre programa electoral,
que haguera patit encara millores en transport publique  produïdes per nosaltres, si a vostés
no els importa. Bo, molt bé, molt bé pareix que els ha agafat certa indiferència al tema
públic aquest tripartits d’esquerres i nacionalista. Ha vist Sr. Chover ha volgut fer una llista,
de sentències de l’equip de govern anterior que els ha perjudicat vostés, i només ha dit 2 i
els ha equivocat en una. Una era de Manolo Girona, fent a l’Alcaldessa Regidora del seu
equip de govern, no recorde si estava o no en la Comissió de Govern, però si era regidora
del seu equip de govern, una del Sr. Girona, i l’altra, la dels adossats, pregunte-li al Sr.
Fernández, al seu delegat d’urbanisme quants diners guanyarà l’ajuntament amb la
sentència aqueixa que hem perdut, entre cometes perdut.

Li insistim a la senyora en què no recorreguera, que era millor que es quedara els
terrenys, que al cap i a la fi s’anava a revalorar allò i guanyaria. No va voler, va voler que li
expropiaren, i vam dir, bo, vinga, si no vol guanyar diners, un problema, li expropiem i ara
amb la venda del terreny de l’ajuntament ha tret una autèntica pasta Sr. Chover, ha sigut
beneficiós per a l’ajuntament. En fi, per descomptat quan un sent l’Alcaldessa parlar de
l’augment de política social realment se sorprén, no.

Tractaré només els tres temes que ha obert ella, ha parlat amb, del tema de la
immigració en què la casa dels immigrants té tota la seua solidaritat, ni un duro, ni una
responsabilitat pel que ací passe, no tenen ni llum pagada per l’ajuntament, però té tota la
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seua solidaritat, no em pareix molt sincerament, no em pareix molt després de l’actuació
que han dut a terme els particulars per la ineficàcia del seu govern.

Senyora Alcaldessa, sap quant va descendir la  partida de la immigració en el
pressupost l’any 2005, un 45%, i sap com s’ha quedat en 2006, igual que estava, un
increment del 0%. Per la que ha citat vosté, el catering social ja sap d’on naix el catering
social, i qui el proposa, i perquè aquest ajuntament està col·laborant, i perquè s’ha ampliat
enguany, mire, a pesar d’haver-se’l ampliat enguany ja li ho va dir el Sr. Zarzoso, vostés no
han ampliat la partida pressupostària a pesar que hagen més beneficiaris, per tant no ho
comprenc.

En el tema escolar, l’any 2005, es va rebaixar la partida un 80%, en el 2006 es
manté amb aqueixa reducció del 80%, i tot açò en un pressupost que ha augmentat del 2003
al 2006 un 27%, quina pèrdua real del servei de benestar social ha tingut per tant aquest
ajuntament, una barbaritat senyora alcaldessa, una barbaritat, ací el benestar social, cada
vegada pes menys, cada vegada pes menys.

Si l’ajuntament amb el govern del PP tenia al voltant d’un 18% en gasto social,
vostés enguany han abaixat al 17’80% Sra. Alcaldessa, han baixat de percentatge, de la
mateixa manera que no han aconseguit el 0’7% que l’últim govern del Partit Popular en
aquest ajuntament, no ho han aconseguit, vostés es conformen que pugen la quantitat, si, si,
però el 0’7% cada vegada està més llunyà Martí, no està cada vegada més pròxim.

Ha incidit novament en el tema que l’ambient que dos nuclis perjudique les
inversions, grans inversions, i abans li he demanat que em diguera una, li insistisc, Sra.
Alcaldessa, ja es que no em va a fer balanç a aquestes altures, ja es que açò no era per a fer
balanç per la seua banda sinó que era per a donar canya al PP, però diga’m almenys això,
diga’m que grans inversions s’han perdut en aquests tres anys, m’agradaria saber-ho,
perquè això de tirar la culpa al clima, no em pareix molt allà, i jo començaria a pensar si
estiguera en el seu lloc a veure si el que tindrà la culpa seré jo, jo començaria a pensar-ho,
vull parlar del tema de la gerència, mire, amb el tema dels dotacionals, Sr. Chover, amb el
tema del FORNÀS, no és que li hàgem dit en privat una cosa i en públic una altra, sempre
hem dit el mateix, en públic i en privat, ens pareix una solució, però no és la seua solució la
nostra, tant en els dotacionals com en el FORNÀS, no és la seua solució la nostra, per això
farem al·legacions, perquè no és la seua solució la que faríem nosaltres, li ho he dit 50
vegades, 50 vegades, però, clar, insistisc, insistisc, quina és la diferència, algú em pot dir
quina és la diferència que hi ha entre edificar en dotacionals o edificar en la gerència, mire,
hi ha diverses diferències.

La primera és que la gerència és el sòl cultural més important del municipi, i és un
sòl que està qualificat com a urbà, com edificable, com residencial, 50.000 metres per a fer
vivendes hi ha allí, val, i la hipòtesi de treball de poder construir en la zona verda que s’ha
manejat últimament, significaria que canvies 50.000 metres en què es van a fer cases, per
fer 50.000 metres de zona verda i zona educativa. On està el delicte, on està el delicte, que
per a això has d’utilitzar el 10% d’aqueixa superfície per a fer vivendes on ara hi ha una
zona verda, bo. I si aqueixa és la hipòtesi, què passa, amb quina cara vostés diran que no,
amb quina cara, amb quina cara, si un dotacional normal que no és edificable, que és un
dotacional normal, que ací no faran 300 vivendes, vostés el requalifiquen, si un altre
dotacional normal el requalifiquen, si tenen una zona verda ocupada per una empresa
privada, amb quina legitimitat diran que aqueixa zona verda no. veurem, però amb quina
legitimitat, què volen, que això continue sent sòl edificable residencial, volen això.
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Però a més és que passa una altra cosa, és que vostés es queixen que tot açò es fa
d’esquena, d’amagat, subterràniament. Mira, l’alcaldessa diu que el Consell és qui ha de
negociar amb ARCELÓ o expropiar la gerència, ara llança la pilota sobre la teulada de la
gerència, sobre la teulada de la Generalitat, la Generalitat portarà propostes per a resoldre el
problema, i ací es diu, ah, això no m’agrada, fenomenal, fenomenal.

Deia l’alcaldessa, nosaltres no hem fet desistiment de les nostres funcions en
demanar-li a la Generalitat que done els passos oportuns per a aconseguir la propietat
perquè aqueixa mai ha sigut la nostra competència ni responsabilitat, això ho deia ella. Bo,
no és competència i la seua responsabilitat, ara què passa, vosté no jugue a ficar-se per mig
quan les coses van bé, apartar-se quan les coses van malament, i a ficar-se per mig quan les
coses van bé, si no és competència seua perquè no s’aparta, perquè no es queda tranquil·la,
perquè no deixa que faça la Generalitat el que estime adequat, i en tot cas, i en tot cas, ah en
sòl seu, no, en sòl seu, molt bé, a veure si fa el mateix, tira’ls que és sòl públic, que és una
zona verda pública, bo, no es pot ser més incoherent de veritat, no es pot ser més
incoherent, total.

Emblanquinen la pilota i després volen estar per a ficar el gol, no veurem si has
emblanquinament la pilota tu no pots ficar el gol, entén-ho és així de senzill, de veritat és
tan roín, de veritat és tan pecaminosa aqueixa idea que camina per ací fluctuant o aqueixa
possibilitat o aqueixa alternativa, de canviar l’edificabilitat de la gerència i fer-ho tot una
zona verda dotacional i canviar-la per una zona verda infinitament inferior per a edificar,
tan greu és, de veritat és tan greu, o és que la pressió els va a poder com sempre, en fi
vostés sabran que és el bo i el pitjor per al municipi, i nosaltres tenim una idea
absolutament clara Si la Generalitat està al marge de l’ajuntament i la plataforma, és per
que l’ajuntament i la plataforma, el tripartit i la plataforma es van apartar voluntàriament, es
van apartar voluntàriament, hi ha molts més com aqueix, anem, o blanc o negre, però no pot
ser un dia blanc, i l’endemà negre, l’endemà blanc, l’endemà negre, no pot ser Sr. Chover,
no pot ser, cal ser un poc més coherent, un poc més fiable, un poc més fiable.

Respecte al patrimoni municipal del sòl ací em tornen boig, em tornen boig perquè
no paren de parlar de la sentència del PP, i és una sentència que ells no van arribar a
recórrer, però, escolte, Sr. Chover, mire, li vaig a donar uns dadets, li vaig a donar uns
dadets. Vostés, per a acordar de l’equilibri, del desequilibri pressupostari, el ple de 25 de
setembre del 2003 van destinar 513.000€ per a amortitzar préstecs amb venda del patrimoni
municipal del sòl de Parc Sagunt, això és així, Sra. Alcaldessa assabente’s, vosté sí que ven
patrimoni municipal del sòl. Per a restablir novament l’equilibri pressupostari, el 25
d’octubre, un mes més tard de 2003, van destinar  quasi 1.500.000€ a amortitzar deute a
llarg termini, amb venda del patrimoni municipal del sòl de Parc Sagunt, sí que venen
patrimoni municipal del sòl, i sinó ho permuten, no tenen problema, o el venen o el
permuten, però en qualsevol cas l’alienen.

Sr. Chover, ha estat molt bé això que té vosté el mateix percentatge de despeses de
personal que teníem nosaltres aproximadament perquè, clar, no ha tingut en compte que el
pressupost ha augmentat un 27%, vegem, el tema és complicat. Molt senzill, mire, en 2003,
el personal de l’ajuntament va costar 12 milions d’euros, en 2004 catorze milions i mig, i en
2005 setze milions i mig, un 33% d’augment eh, en quantitats pagades, en quantitats
pagades. Vinga, home, ja està bé, ja està bé, a vostés els costa el personal de l’ajuntament
avui 4.385.000E més que ens costava a nosaltres, per alguna cosa és, dic jo, dic jo.

Li insistisc en el tema, jo no es quants milions de vegades ho he dit en aquest ple,
però pareix que no hi ha manera, així van les inversions en el municipi, no, que quan hi ha
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un projecte bàsic és una estupidesa, és una estupidesa posar en el pressupost la consignació
pressupostària, i vostés això ho arribarien a entendre a la perfecció, si vostés amb projectes
d’execució l’any 2003 van tindre inversions pressupostades i han sigut incapaços de fer-les
en 3 anys entenguen que quan es té un projecte bàsic, no hi ha perquè fer això, encara que
es tinga molta voluntat i molta capacitat de gestió, sap. Vostés saben el que és tindre 3 anys
en el pressupost una inversió i no executar-la. Amb els seus projectes i tot acabat, saben el
que és perfectament, llavors clar, de veritat a mi em torna boig amb el tema del pont del
Palància que li recorde Sra. Alcaldessa que si es va moure va ser per una gestió del PP, que
vosté va ser després, molt bé, avant Sra. Alcaldessa, que li recorde que efectivament la
Conselleria ha pagat el 30%, cosa a què es va comprometre públicament, que el projecte el
fa la Confederació, li ho dic, el projecte el fa la Confederació, el ha de fer la Confederació,
perquè és que fa tots els projectes de la Confederació, els fa la Confederació, o siga, no em
diga.

Si fa demà el projecte de la Generalitat, no pot fer-lo, el té de fer la Confederació,
que a més no posa un titot per que el 70% ho arreplega de fons europeus, eh, vinga. Per a
finalitzar dir-los que si hi ha alguna cosa en aquest ajuntament de paper, no són els
projectes del PP, perquè efectivament o són de carreteres amb asfalt amb arbratges, o són
poliesportius, o són centres de salut, o són instituts, o són col·legis, etc., si hi ha alguna cosa
de paper en aquest ajuntament són les finances públiques, i li promet que acabe de seguida.
Mire, per a finalitzar el tema de les inversions dir-li, que les inversions previstes en els anys
del 2004, 2006 eren de 3.800 milions, saben quant s’ha executat, 1.000 milions, 1.000
milions. l’any 2000 al 2002 el PP va adjudicar obres per 2.700 milions, jo crec que la
diferència és important, en aquests 2 anys sap quant han fet vostés, menys de la meitat,
quasi la tercera part, els mil milions que els he comentat abans, en 3 anys només han sigut
capaços d’adjudicar el 26% de les inversions previstes, de cada 10€, 2.6€ dels que havia
d’haver fet, i la mitjana d’adjudicació anual respecte als governs del PP és 3 vegades
inferior.

Acabe amb dues coses que em pareixen clau i molt ràpides. En primer lloc, que
l’increment en despeses de publicitat i propaganda en aquest equip de govern ha sigut del
236%, 367.000€, quasi, 60 milions de les antigues pessetes, un increment del 236%, els
done la dada que quan governava el PSOE, el gasto corrent en l’ajuntament és mitja de la
següent forma, l’augment, el percentatge dels ingressos corrents va ascendir, l’any 2003 al
2005, al 10’7%, el gasto corrent més personal ha pujat el 26%, això és absolutament
insostenible, perquè es donen compte tinc uns comptes equilibrats i no la pel·lícula de por
que ens ha contat el Sr. Chover, li diré que l’època del 99 al  2000 els de VP la mitjana
d’ingressos corrents va ser del 7’1, i vam tindre un desviació en gasto corrent personal del
7’7, 0’6% enfront del seu 16%, explique’m Sr. Chover, explique’m.

M’ha agradat el comentari de la Sra. Alcaldessa que la SAG no la porte a acabe
perquè no tinc els vots, com vostés en el seu temps, nosaltres portem des d’octubre dient-li
resoldrem el problema SAG, si no ho resol és perquè no vol, si no ho resol és perquè no
vol, per cert Sr. Chover, mai veurà de mi que vulnere conversacions privades, mai, mai ho
he fet i mai ho vaig a fer.

I finalment volia parlar-li de pressió fiscal, la quantitat mitjana per habitant d’un
ciutadà en la nostra ciutat l’any 2002 era de 395€, avui en el 2006 la pressió ha pujat a 566€
per habitants, és a dir un 43% més que quan governava el PP, quan només en aquest últim
any ha augmentat l’11%, jo dir-li Sra. Alcaldessa per a finalitzar, que ens pareix que segur
que han fet alguna cosa bona, o que farà, segur que faran alguna cosa bona perquè estàvem
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acostumats a l’any passat al, hem dissenyat i farem, enguany l’hem dissenyat pareix que ja
se li ha oblidat i he seguit amb el farem, avant, li queden 9 mesos, comence d’una vegada,
comence d’una vegada, perquè portem 3 anys perduts, tenim l’esperança que aquest últim
any no siga perdut, encara que la veritat, ens posa molt difícil que creguem en un govern
que no té ambició i que no té cap tipus de fiabilitat, gràcies.”

La Sra. ALCALDESSA manifesta: “Segueix sense saber-me a res, alguna cosa
passa, torne a dir-li la mateixa pel·lícula, que tot siga negatiu tampoc pot ser, i en la seua
segona intervenció segueix sense salvar alguna cosa encara que siga xicotet. Vull demanar
disculpes públicament per l’expressió que vaig utilitzar l’altre dia amb això del braç armat
d’un mitjà de comunicació, i demane disculpes per si algun periodista, per si algun
periodista s’ha sentit ferit, s’ha sentit humiliat, no era la meua intenció, va ser una forma de
parlar, que lògicament amb la vehemència que em caracteritza quan defenc aquesta ciutat, i
aquest model de ciutat, va fer que diguera aqueixa frase desafortunada i que torne a
demanar disculpes no pel mitjà, sinó pel periodista o les periodistes que s’hagen pogut
sentir ofesos, clar que el model de ciutat lineal està definida fa molt de temps, clar, qui
sàpia llegir, qui sàpia informar-se, i qui sàpia, sap, que estava escrita fa moltíssims temps,
però jo crec i continue dient decididament que cap equip de govern ha abordat aquest
model tan decididament com l’hem abordat aquest equip de govern.

Aclarirem un tema d’això de la gerència, o no heu entés res, o no vos interessa
entendre res. Vegem, si la Generalitat negociarà amb sòl de Sagunt, per a això negoci jo, i
després cedisc el terreny a la Generalitat, no, no et rigues d’aqueixa forma tan cínica perquè
no és això, jo en cap moment he estat en aquest ajuntament negociant amb la gran nau de
tallers, perquè, perquè la Generalitat està arribant a altres acords en altres espais amb altres
acords que no intervé la ciutat de Sagunt. Torne a dir que quan vaig dir la responsabilitat de
la Generalitat és si s’està negociant en un altre àmbit que no té res a dir aquest ple. Però en
el moment que aquest ple haja d’aprovar si es canvia o no es canvia, és aquest ajuntament
qui ha de negociar, no la Generalitat, no es negocia amb els meus papers, i això és que
vosté Sr. Castelló que és molt llest, ho entén perfectament, però el que vol com sempre és
portar i portar, portar i portar.

Si s’està negociant sobre aquest terreny no ha de ser la Generalitat qui negocie, som
aquest ple qui ha de negociar, que el municipal el terreny i se cedeix a la Generalitat, si la
Generalitat negocia en un altre àmbit, aquest ajuntament no pinta res, però si la Generalitat
o vosté Sr. Castelló està negociant sobre aquest terreny no és vosté el que ha de negociar,
som nosaltres, tots, si aquest ple al final ha d’aprovar amb la manilla alçada si es canvia un
terreny de qualificació o no, això és el que li he dit sempre, això és el que he dit sempre. En
aquest ple d’aquest ajuntament es va aprovar a proposta de vosté que tot fora consensuat
amb la plataforma, em pareix que el que s’està eixint ara d’aqueixa negociació i d’aqueix
acord és vosté, no nosaltres i torne a repetir que si hem de negociar terreny de Sagunt, ha de
ser aquest ple, aquest ajuntament qui negocie, no la Generalitat, si la Generalitat com a
projecte de la Generalitat està negociant en un altre àmbit amb ARCELOR nosaltres no
tenim res a dir, però si al final, tenim nosaltres ací que votar el canvi de planejament, o el
canvi de titularitat, hem de ser nosaltres el que negociem.

La titularitat serà municipal, i se la cedirem a la Generalitat. Sr. Castelló no torne a
manipular i no torne a dir-me el blanc o negre, jo he dit el que havia de dir en aquest, i és,
no he canviat un àpex del que dit des del primer moment. la llista que ha estat dient el
Portaveu del Grup Socialista, no era la llista de l’any 2003, eh, era la llista del  99, mire si
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fa temps i no va fer res. De totes maneres, jo, clar, si açò és un diàleg, perquè clar no
pensarem que algun dia el PP i jo podríem tindre el mateix estil de governar, d’executar
accions, i de les relacions amb la gent, no crec que això arribem, per exemple el llistat que
vosté ha dit que no hem arribat al 20%, jo tinc una altra conclusió, i és que hem arribat al
70%, vosté ha dit una cosa, quan aprenga Sr. Castelló i a aguantar amb el mateix respecte
que aguantem els altres quan vosté parle, ací jo diré al·leluia haurem aconseguit alguna
cosa, eh, perquè cal veure, cal veure que no deixen parlar. Jo diria que els pamflets són una
altra cosa, nosaltres el que fem és comunicació i els pamflets vosté sap positivament que
són totalment una altra cosa.

Jo crec que és temps ja per donar per acabat aquest debat, perquè des de les 9 del
matí i ací cada un segueix amb, seguim cada un amb les nostres posicions, i no hem fet res.
Jo la diferència entre vosté i jo, és que jo sí que ho reconec, les coses que han fet, com no
reconeixeré les coses que han fet durant la seua gestió, com no se les reconeixerem, el
problema és que vostés no reconeixen, ni una per mínima que siga, tot això, desastre,
aqueixa és la diferència, i per això torne a dir que quan sents la diferència el que falla és el
que no vol veure, i no hi ha més sord el que no vol sentir, ni més cec que el que no vol
veure, aquest és el lloc on es pot o podria opinar amb l’altura que els nostres ciutadans i
ciutadanes mereixen cada un eixirà amb el que ha fet i perquè ho ha fet i perquè ho va dir i
perquè no ho va dir, jo com a alcaldessa d’aquesta ciutat, d’aquesta gran ciutat, en nom dels
ciutadans i ciutadanes d’aquesta ciutat desitge donar-los les gràcies per la participació, la
passió posada en aquest debat perquè és necessària, que ha intentat fer-li idea amb projectes
i amb fets.

Desitge fer una reflexió final sobretot açò que m’està tocant viure com a dona, com
a socialista, com a alcaldessa i com a ciutadana. La meua Alcaldia, la meua ciutat, la nostra
ciutat, el nostre municipi, és una cosa viva, és memòria i també sons i projectes, memòria
que parteix de la identitat, memòria que comporta ferides que assumir i cicatritzar, mentre
sons i projectes van acostant a la ciutadania, sons i projectes dels nostres fills i filles, dels
nostres néts i de les nostres nétes.

La ciutat integradora és també l’espai on es cultiva la memòria, alhora que se
celebra la vida i l’esperança, la societat saguntina, tota s’ha mirat des de fa temps en un
espill trencat, que torna múltiples imatges parcials i repetides, a partir de les quals és molt
difícil de construir un bou harmoniós i recognoscible, una identitat, cada fragment és
incomplet, i precisa dels altres. La fragmentació s’acompanya de labors, i preocupacions
pròpies, crea referències sectorials que divorcien, que es paren i que es paren encara més.
Tenen cada vegada més pes els valors i referents corporatius, sectorials oposats a un costat
o a un altre, a imatge i semblança d’açò i d’allò, que al seu torn tendeixen a aprofundir la
fragmentació anteposant-se als valors solidaris.

L’espill, li ho assegure, per això estem treballant, tornarà a donar-nos una  imatge de
conjunt, d’una societat molt diversa, heterogènia, però unida, integrada per referents,
valors, i sons comuns, una societat recolzada sobre els llaços i principis solidaris, una
societat integradora, en aquest context pose jo la construcció d’aquesta ciutat, la gran ciutat
de tots i de totes, és aquest el Sagunt 21 que volem construir, que volem continuar
construint, un Sagunt solidari, un Sagunt integrat, un Sagunt democràtic, en un país
solidari, en un país integrat i en un país cada vegada més democràtic. Moltes gràcies.”

Durant el debat, el Sr. Gil i la Sra. Aucejo abandonen definitivament la sessió, a les
11 hores i 45 minuts i 13 hores i 45 minuts, respectivament.
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Finalitzat el debat, a proposta del Grup Popular Municipal, el Ple de l’Ajuntament,
per 22 vots a favor de PSOE, EU, BLOC, PP i SCP i 2 abstencions de SP (en aplicació de
l'art. 100.1 del ROF), ACORDA:

Retirar el present assumpte de l’ordre del dia.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 14
hores i 20 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA


